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İ
hmaller sonucu hayatını kaybedenler için 
sıklıkla “ucuz ölüm” tabiri kullanılır. Ne ya-
zık ki Türkiye, ihmallerin ve bu ihmallerin 
yol açtığı trajik kayıpların sıkça yaşandığı 

bir ülkedir. Son olarak Samsun’un Canik ilçe-
sinde meydana gelen facia, bu acı gerçeği bir 
kez daha gözler önüne serdi.

Bir akaryakıt istasyonunun oto yıkama 
bölümünde gerçekleşen heyelanda, araçlarını 
yıkayan Kaya ailesinin üzerine kaya parçaları 
ve toprak yığını düştü. Baba Adem Kaya (36) 
ile kızları Ayla (7) ve Açelya Lina Kaya (5) ha-
yatını kaybederken, anne Çiğdem Kaya (31) 
yaralı olarak kurtuldu. En sarsıcı olan ise, olay 
yerinde “Heyelan olabilir” tabelası bulun-
masına rağmen, bu riskli alanda oto yıkama 
bölümünün açılmasına izin verilmiş olmasıdır. 
Bu ihmal, bir ailenin yok olmasına neden oldu. 
Şimdi neye yanmalı? Giden üç cana mı, eşini 
ve çocuklarını kaybetmiş bir annenin tarifsiz 
acısına mı?

“Heyelan olabilir” uyarısını görmezden ge-
len akaryakıt istasyonu işletmecileri ve bu iş-
letmeye ruhsat veren yetkililer, adeta bu cina-
yetin temelini attı. Arabasını yıkayan bir baba, 
araçta belki de neşe içinde bekleyen çocuklar… 
Ve ertesi gün bedenleri yıkanıp kara toprağa 
verildi. Bu nasıl bir acı, nasıl bir ihmalkârlık?

Bu trajedi sadece Samsun’la sınırlı değil. 
Bolu/Kartalkaya’daki otel yangınında da 
benzer ihmaller 76 cana mal oldu. Bolu Beledi-
yesi’nin daha önce denetimlerde tespit ettiği 
eksiklikleri yetkililere bildirmemesi ve otel iş-
letmecilerinin yangın anındaki yetersizliği, göz 
göre göre onlarca insanın hayatını aldı.

Kahramanmaraş/Pazarcık merkezli 
depremde ise 11 ilde yıkılan binalar, müteah-
hitlerin ve belediyelerin ihmalleri nedeniyle 
on binlerce cana mezar oldu. Kolon kesen 
müteahhitler, denetimsiz verilen ruhsatlar ve 
yetersiz kontroller, büyük bir felaketin altya-
pısını hazırladı.

Bu facialar, ihmallerin ne kadar yıkıcı so-
nuçlara yol açtığını açıkça ortaya koyuyor. 
Denetimlerin sıkılaştırılması, ruhsatlandırma 
süreçlerinin ciddiyetle yürütülmesi ve so-
rumluların hesap vermesi için daha kaç canın 
yitirilmesi gerekiyor? Artık bu “ucuz ölümler” 
sona ermeli, ihmaller zinciri kırılmalıdır.

“Heyelan olabilir” tabelasının hemen yanı-
na bir iş alanı kurmak ve insanları böylesine 
bir tehlikeyle baş başa bırakmak, büyük bir 
sorumsuzluk ve ciddi bir ahlaki çöküştür. Bu 
olay, Türkiye’de yaşanan pek çok ihmalin ade-
ta özeti niteliğindedir.

Ülkemizde yaşanan ihmallere bakıldığında, 
her alanda yeniden inşa edilmesi ve güçlen-
dirilmesi gereken en temel kavramın “görev 
ahlakı” olduğu açıkça görülmektedir. Bu ih-
malleri tetikleyen en büyük neden ise, kolay 
yoldan ve hızlıca daha fazla para kazanma 
hırsıdır. Bu zihniyetin hâkim olduğu yerlerde, 
insan hayatı ne yazık ki değersizleşmektedir.

Kahramanmaraş/Pazarcık depremi, Bolu/
Kartalkaya’daki otel yangını ve Samsun’daki 
facia yalnızca birkaç örnektir. Bu üç olay, Tür-
kiye’deki sistematik ihmalkârlığın ne kadar 
yaygın ve ölümcül boyutlara ulaşabildiğini 
gözler önüne sermektedir. Ne yazık ki buna 
benzer yüzlerce örnek daha vardır. Bu can 
kayıplarına sebebiyet veren her bir ihmal, 
toplumsal vicdanı yaralamakta, güven duygu-
sunu zedelemektedir.

Artık bu düzene “dur” deme zamanı gel-
miştir. Sorumluluk bilinci, görev ahlakı ve 
insan hayatına saygı; sadece bireysel değil, 
kurumsal bir zorunluluk hâline gelmelidir.

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

Yazılı bir açıklamayla gündemi 
değerlendiren Bahçeli, Türki-

ye’nin her yönden tehdit edildiğini 
belirterek, "Bu tehdit alçak, ahlak-
sız, alarm vericidir. Tehdit saçan 
CHP’de sapla saman birbirine ka-
rışmış, temizlikle kirlilik iç içe geç-
miştir. Doğru ile yanlış, helal ile 
haram, güzel ile çirkin yer değiş-
tirmiştir" ifadesini kullandı. 

CHP ve yanın-
dakilerin ‘terör-

süz Türkiye’ hede-
finden rahatsız ol-
duklarını vurgula-
yan Bahçeli, “CHP 
Genel Başkanı Öz-
gür Özel'in Mer-

sin'deki konuşmasında tutuklu 
olan Esenyurt Belediye Başka-
nı'nın tek suçunun Kürt olduğunu 
iddia etmesi bölücülüktür. Terör 
başka Kürt kardeşlerim başkadır. 
İkisini birlikte değerlendirenler 
vatan hainidir” dedi. l 09

TÜRKİYE TEHDİT ALTINDA
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Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, 
resmi ziyaret için gittiği İtalya’da, 

Başbakan Giorgia Meloni ile görüştü, 
iki ülke arasında 11 anlaşma imza-

landı. Erdoğan, "İtalya ile savunma 
sanayii alanında önemli ilerleme kay-

deden iş birliğimizi, yeni ortaklıklar 
ve projelerle güçlendirmeye devam 

edeceğiz. Enerji projeleri konusunda da 
birlikte çalışmaya hazırız" dedi. l 08

SİNYAL KESİCİ
KADİR YILDIZ 6

Şimşek, “ABD yönetiminin tarife açıkla-
maları küresel bir şok yarattı. Türkiye'ye 

uygulanan ilave tarife yüzde 10, AB iki katı-
mız, Asya'dakiler 3-5 katımız. Demir çelik 
tarifesinde de bütün dünya tarifesini yük-
seltince, Türkiye burada da avantajlı konu-
ma geldi. Türkiye’ye fiyattan bağımsız ilave 
talep gelecektir. Asya'daki üreticiler Türki-
ye'ye yatırım kaydırmak istiyor” dedi. l 05

İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesine yönelik soruşturma-

lar kapsamında 50 şüphelinin 
daha gözaltına alındığını 
anımsatan Bahçeli, “Tuz kok-
muş, belediye yönetimi ko-
kuşmuş. Ekrem İmamoğlu'nun 
beraber hareket ettiği kişilerin 
ifadelerine göre imar, ruhsat, 
iskân karşılığı korkunç bir 
rüşvet ve irtikap ağı kurul-
muştur” diye konuştu. l 09

Suriye'de üniter yapıyı dışlayan bir çözüm tek-
lifinin tartışmaya açıldığına dikkati çeken Bah-

çeli, “PKK'nın ön şartsız derhâl silahlarını teslim 
etmesi, kongresini toplayıp örgütsel fesih işlemini 
tamamlaması ‘terörsüz Türkiye’ hedefinin enfekte 
olmaması, kimi komplikasyonların yaşanmaması 
için derhâl sağlanmalıdır” dedi. l 09

TURKIYE COK 
AVANTAJLI

KRITIK  
ZIYARET

 Dijital sistem 5 saniyede çöktü, iletişim ve ula-
şım sekteye uğradı, internet hizmetleri kesildi. 

Trafik felç oldu, trenler ve metrolar çalışmadı, 
uçuşlar iptal edildi. Ameliyatlar yapılamadı, bin-
lerce insan asansör ve ulaşım araçlarında mah-
sur kaldı. İspanya ve Portekiz’de OHAL ilan edildi. 
Elektrik, 3 gün sonra kısmen verilebildi, ancak 
arızanın nedeni hâlâ bulunamadı. l 11

 Enerji ve Tabii Kaynaklar  
Bakanı Alparslan Bayraktar, 

Türkiye'nin de Avrupa'nın elekt-
rik sistemine bağlantısı olduğu-
nu belirterek, “Bizi etkilemedi, 
şimdilik herhangi bir sıkıntı yok. 

Ama bizi de etkileyebilecek 
boyutta bir sorun var. Şans-
lıyız ki biz en uçtayız” dedi. 

TÜRKİYE’Yİ DE ETKİLEYEBİLİR

MHP Lideri Devlet Bahçeli, provokasyon 
partisine dönen CHP’nin çok yoğun şaibe ve 
şüphe altında olduğunu belirterek, “Hiçbir 
yama karşımızdaki siyasi yırtılmayı kapata-
cak ebat ve boyutta değildir. İBB’de korkunç 
bir rüşvet ağı oluşturulmuş” dedi.

PROVOKASYON 
PARTISI CHP 
SAIBE ALTINDA

Bahçeli, “Lüks otellerdeki toplantılarda frekans kesici kullanıp güvenlik 
kameralarının kapatılması ortada iken, Özel'in itiraf ve iddiaları, paçası 
tutuşan bir zavallının suç ve suçluyu örtbas etme aceleciliğidir. Beytül-
mala el uzatanlardan, tüyü bitmemiş yetimin hakkını harcayanlardan, 
para kulesi dikenlerden hesap sorulacaktır” açıklamasını yaptı.

ELBET HESAP SORULACAK

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, ABD’nin, yüzde 10 gümrük 
vergisi ile Türkiye’yi en avantajlı ül-
keler seviyesine çektiğini söyledi. 

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, Kıbrıs’ta 

Rum Kesimi’ne büyü-
kelçi atama kararı alan 

Türk devletlerinin bu 
hatayı bir an önce telafi 

etmesi gerektiğini  
söyledi. 

İHMALLERİN  
ALDIĞI CANLAR

YENi EHLiYET iCiN SON 3 AY l 07

Kurtulmuş, resmi bir ziyaret için bulun-
duğu Kırgızistan’da, Türk Devletlerine 

Kıbrıs mesajı verdi. Türk devletleri Teşki-
latı üyeleri Kırgızistan, Kazakistan ve Öz-
bekistan'ın, Güney Kıbrıs Rum Kesimi'ne 
büyükelçi atamasıyla ilgili değerlendir-
mesi sorulan Kurtulmuş, “Bu bizim fevka-
lade rahatsızlık duyduğumuz bir konu. Te-
lafi edilmesini bekliyoruz” dedi. l 08

Aralarında  
İspanya,  

Portekiz, 
Fransa ve 

Belçika’nın da 
bulunduğu çok 

sayıda Avru-
pa ülkesinde, 

pazar günü 
elektrikler bir 

anda kesildi, 
hayat 3 gün 

durdu.

AVRUPA’DA     

KAOS

 Türkiye'de işsizlik oranı, martta bir 
önceki aya göre 0,3 puanlık azalışla 

yüzde 7,9 oldu. İşsizlik, Ocak 2005'ten bu 
yana en düşük seviyesini gördü. Genç iş-
sizlik oranı, martta 0,1 puan artışla yüz-
de 15,1 olarak kayıtlara geçti. İşsizlik 
oranı erkeklerde yüzde 6,5, kadınlarda 
yüzde 10,6 olarak tahmin edildi. l 05

Aile ve Sosyal Hizmetler Baka-
nı Mahinur Özdemir Göktaş, 5 

bin liralık doğum yardımı için 287 
bin 518 başvuru yapıldığını belir-
terek, “En çok başvuruyu yüzde 
41 oranıyla birinci çocuk için al-
dık. Evlenecek gençlere de 16 fir-
madan mobilya, beyaz eşya, ev 
tekstili ve mutfak eşyaları gibi ih-
tiyaçlarını karşılayacak özel indi-
rimler sunacağız” dedi. 

DOĞUM YARDIMINA
300 BiN BASVURU

TUZ COKTAN  
KOKMUS!

ÖN SARTSIZ 
TESLIMIYET 

TELAFI EDILMELI
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TEKNOFEST KKTC 
kapılarını açıyor

Dünyanın en büyük Havacılık, Uzay ve Teknoloji Festivali TEKNOFEST için KKTC’de 
heyecan dorukta. KKTC Cumhurbaşkanlığı himayesinde, T3 Vakfı ve Sanayi ve Tekno-
loji Bakanlığı yürütücülüğünde 1-4 Mayıs tarihleri arasında KKTC Lefkoşa Eski Ercan 

Havalimanı’nda düzenlenecek TEKNOFEST KKTC için son hazırlıklar tamamlandı.
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ÇARŞAMBA

 6 YILDA  
3 BİN 992 TON  

TOHUM DAĞITTI
Kayseri Büyükşehir Belediyesi, Başkan Dr. Memduh Büyükkılıç’ın bü-
yük önem verdiği tarım ve hayvancılık alanında son 6 yılda çiftçilere 

toplam 3 bin 992 ton tohum dağıtarak, tarımsal kalkınmaya önemli bir 
katkı sağladı. 2025 yılı itibarıyla dağıtılan 11,5 milyon TL’lik 200 ton 

nohut ve 38 ton mercimek tohumu da üreticilerden tam not aldı.

KAYSERI  
BÜYÜKŞEHIR BELEDIYESI

Kayseri Büyükşehir Belediyesi, son yıllarda 
tarım sektörüne yaptığı yatırımlar ve verdiği 

desteklerle dikkat çekiyor. Büyükşehir Bele-
diyesi, tohum dağıtım programları sayesinde, 

Kayseri’deki çiftçilere önemli katkılar sunarak, 
tarımsal üretimi artırmayı hedefledi. Bugüne kadar, 

3 bin 992 ton tohum dağıtarak üreticilere büyük 
bir destek sağlayan Kayseri Büyükşehir Belediyesi, 

çiftçilerden tam not aldı. 2025 yılı itibarıyla geçti-
ğimiz günlerde Kadir Has Kongre Merkezi Otopark 

Alanı’nda gerçekleştirilen törende, 11,5 milyon TL 
maliyetle çiftçilere dağıtılan 200 ton nohut ve 38 ton 

mercimek tohumu, üreticilerin memnuniyeti ile kar-
şılandı. Törene katılan üreticiler, Başkan Dr. Memduh 

Büyükkılıç ve ekibine teşekkürlerini ileterek, yapılan 
desteğin büyük önem taşıdığını vurguladılar. 
Kocasinan ilçesi Kızık Mahallesi’nden Cemal Dündar, 
40 yıldır çiftçilik yaptığını belirterek, tohum desteği 
verdiği için Başkan Büyükkılıç’a teşekkürlerini iletti. 
Dündar, “Allah razı olsun, ellerinden gelen tüm yar-
dımları yapıyorlar, bizleri destekledikleri için teşekkür 
ederim” dedi. Feride Baş da Kocasinan ilçesi Eğim 
Mahallesi’nde çiftçilik yaptığını, bu desteklerin kendile-
rine çok faydası olduğunu söyleyerek, gençlere üretim 
tavsiyesinde bulundu.  Emmiler Mahallesi’nde 40 yıllık 
çiftçi olduğunu söyleyen Ahmet Tosun isimli vatandaş 

ise “İyi ki varlar, devletimizden Allah razı olsun. Biz bir 
bütünüz, biz Kayseri, biz Türkiye’yiz. Rabb’im devle-

timize zeval vermesin” diye konuştu. Hacı Mustafa 
Çam isimli çiftçi de Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 

Memduh Büyükkılıç’a teşekkürlerini iletti.  Büyükşehir 
Belediyesi, 2022 yılı içinde  270 ton nohut tohumu, 
2023 yılı içinde  300 ton nohut tohumu, 2024 yılı 
içinde 300 ton nohut tohumu, 2025 yılı içinde 
ise 200 ton nohut tohumu olmak üzere 1.070 
ton nohut tohumu dağıttı.  

Kayseri Büyükşehir Belediyesi tarafından hayata 
geçirilen Kovan Sizden, Arı Bizden Projesi kapsa-
mında kovan dağıtım programı, Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç’ın katılımlarıyla sa-
baha karşı saat 04.00’te gerçekleşti. Arıların güneş 
ışığı görmeden sağlıklı bir şekilde hak sahiplerine 
dağıtılabilmesi amacıyla düzenlenen programa ilgi 
yoğun oldu. Tarım ve hayvancılık alanında Kayserili 
üreticinin kentteki en güçlü destekçisi olan Başkan 
Dr. Memduh Büyükkılıç yönetimindeki Kayseri Bü-
yükşehir Belediyesinin, kentte arıcılık ve arı ürünleri 
üretiminin gelişimini desteklemek, arıcılık sertifikası 
olan üretici ve üretici adaylarına ekonomik katkı sağ-
lamak amacıyla hayata geçirdiği Kovan Sizden, Arı 
Bizden Projesi’nde kovanlar, üreticilere teslim edildi.

2020 yılı içinde 118 ton kaba yem tohumluğu, 

125 ton ekmeklik buğday tohumluğu,  171 ton 

Macar fiğ tohumluğu, 2021 yılı içinde 4 ton 

buğday tohumluğu, 2022 yılı içinde 1.000 ton 

buğday tohumu, 191 ton aspir tohumu, 830 

ton kaba yem tohumu, 95 ton korunga tohumu, 

2023 yılı içinde 100 ton aspir tohumu, 2024 yılı 

içinde 250 ton kışlık buğday tohumu ve 2025 

yılı içinde 38 ton mercimek tohumu dağıtımı 

yapıldı. Son 6 yılda çiftçilere toplam 3 bin 992 ton 

tohum dağıtarak tarımsal kalkınmaya önemli bir 

katkı sağlanırken, Kayseri Büyükşehir Belediye 

Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç, tarım sektörünü 

desteklemek amacıyla bu tür projelerin devam 

edeceğini ifade etti. 

BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ’IN 23 NİSAN  
HEDİYESİ ‘2’NCİ ÇOCUK KİTAP FUARI  

VE ŞENLİĞİ’ MİNİKLERLE DOLDU TAŞTI

GÖKYÜZÜNÜ  
TITRETEN HEYECAN

Başkan Büyükkılıç’tan, şafak vakti üreticilere arılı kovan sürprizi

Kayseri Büyükşehir Belediyesi tarafından Recep 
Tayyip Erdoğan Millet Bahçesi’nde ikincisi 
gerçekleşen Çocuk Kitap Fuarı ve Şenliği, 23 Ni-
san’da da miniklerle dolup taşarken, Başkan Dr. 
Memduh Büyükkılıç da etkinlik alanını ziyaret 
ederek, miniklerin bayramını kutladı.

Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh 
Büyükkılıç’ın ‘Okuyan ve Okutan Şehir’ misyonu 
doğrultusunda eğitime ve hayat boyu öğrenme-
ye yönelik faaliyetleri ile takdir toplayan Büyük-
şehir Belediyesi, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı’nı da kapsayan, çocuklara özel 
2’nci Çocuk Kitap Fuarı ve Şenliği’ni düzenledi.

Büyükşehir Belediyesi’nin Recep Tayyip Er-
doğan Millet Bahçesinde ev sahipliği yaptığı ve 
18 Nisan Cuma günü minik kitapseverlere kapı-
larını açan 2’nci Çocuk Kitap Fuarı ve Şenliği, 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nda 
da çocuklar ve ailelerden yoğun ilgi gördü.

Miniklerin bayramını kutlayan Başkan 
Büyükkılıç, donanımlı, eğitimli ve öz güvenli 
bir nesil yetişmesi için hizmet etmeye devam 
edeceklerini ifade etti.

Kardeş vatan KKTC’de düzenlenecek 
festival, havacılık ve savunma sana-
yiinin en görkemli hava gösterilerine 
ev sahipliği yapacak. Gösteri uçuşla-
rıyla dünyaca ünlü SOLOTÜRK ve Türk 
Yıldızları’nın gökyüzünde âdeta dans 
edeceği festivalde, F-4 savaş uçakları 
güç ve hızın sınırlarını zorlayacak. ATAK 
helikopterleri manevra ve taarruz kabi-
liyetleriyle büyülerken, Hürkuş özgün 

tasarımıyla tüm dikkatleri üzerine çeke-
cek. Festivalin yıldızlarından Bayraktar 
Akıncı, ileri teknolojisiyle izleyenleri 
geleceğe taşıyacak, Bayraktar TB2 
ise hassas keşif ve üstün gözetleme 
yetenekleriyle hayranlık uyandıracak. 
TEKNOFEST KKTC, gökyüzünü renk-
lendirecek muhteşem hava gösterileri, 
teknolojinin sınırlarını zorlayan yarış-
maları ve birbirinden özel etkinlikleriyle 

teknoloji meraklılarına unutulmaz bir 
deneyim sunacak. Bilime gönül veren, 
yeniliğin ve geleceğin bir parçası olmak 
isteyen herkes, 1-4 Mayıs tarihleri ara-
sında Lefkoşa Eski Ercan Havalimanı’n-
da düzenlenecek TEKNOFEST KKTC’de 
bu büyük heyecana ortak olabilecek. 
TEKNOFEST KKTC’ye web sitesi üzerin-
den online kaydınızı yapabilir, ücretsiz 
olarak festivale katılabilirsiniz.

Akdeniz’in eşsiz doğası, zengin 
tarihi ve kültürel mirasıyla adından 
söz ettiren kardeş vatan Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, 1-4 Mayıs 
tarihleri arasında TEKNOFEST’e ev 
sahipliği yapacak, ziyaretçilerine 
ise hafızalardan silinmeyecek bir 
deneyim sunacak.

Gökyüzünü fetheden milli 
gururumuz yerli üretimler ve 
efsaneleşmiş hava araçlarının yer 
aldığı hava araçları sergisi, ziyaret-
çilere uzayın derinliklerine uzanan 
eşsiz bir seyahat ve görsel bir şölen 
sunacak planetaryum, birbirinden 
etkileyici tam 6 farklı XR teknoloji-
si ile gerçeklerine birebir benzeyen 
ortamlarda bilim insanlarının gö-
zünden birçok deneyimin yaşana-
cağı XR Deneyim Alanı, gelişmiş 
görsel ve işitsel teknik altyapısıyla 
Kıbrıs Barış Harekâtı’nın en kritik 
anlarını Mehmetçik’in gözünden 
aktaracak ve ziyaretçilere o  
anları yaşatacak Kıbrıs Barış 
Harekâtı Deneyim Alanı festivale 
damgasını vuracak.

Öte yandan çocukların pedallı 
uçaklarla havacılığa ilk adımı attığı 
pedallı uçuş etkinliği ve unutulmaz 
sahne gösterileri gibi birbirinden 
farklı etkinlikler festivale renk 
katacak. Öğrencilerin gerçek heli-
kopterlerle gökyüzüne yükselirken 
ilk kez uçuş heyecanını yaşayacağı 
“İlk Uçuş” etkinliğinin de yer ala-
cağı festival, 7’den 77’ye teknoloji 
tutkunlarına benzersiz bir  
deneyim sunacak.

APPLE VISION AIR GELIYOR!

SAMSUNG, 
SINIRLARI 
ZORLAMAYA  
DEVAM EDIYOR

Apple Vision Pro geçtiğimiz 
yıl Apple haberlerinde baş 

köşeyi alan ürün olmuştu. Bu yıl 
da şirketin benzer ürünler üzerinde 
çalışmayı sürdürdüğünü biliyoruz. 
Bu konuda gelen son haber, daha 
hafif, daha ucuz Apple Vision 
‘Air’in bu yılın sonunda piyasaya 
sürüleceğini gösteriyor. Bloom-
berg’den Mark Gurman, Apple’ın 
aynı anda iki Vision modeli ile 
çalıştığını söylüyor. Bunlardan biri 
Mac ile çalışan ve minimum ge-
cikmeye ihtiyaç duyan uygulama-
lar için geliştirilen model ve daha 

ucuz fiyata sahip bir model.
Gurman, ucuz ‘Air’ modelinin 

bu yılın sonunda ya da en geç 
2026 yılının başında piyasada 
olacağını söylüyor. Evet, Vision 
Pro’nun satışları beklendiği gibi 
olmadı ancak görünen o ki Apple 
bu alanda çalışmaktan vazgeçmiş 
değil. Ürünün en büyük iki sorunu 
olarak görülen ağırlık ve fiyat 
konusunda sağlanacak gelişmeler 
şirketin odak noktaları. Hâliyle, 
daha hafif ve daha uygun fiyatlı bir 
Vision ‘Air’in kısa süre içerisinde 
sunulması şaşırtıcı olmaz.

Mart 2023’te Amerika Birleşik 
Devletleri Patent ve Marka 

Ofisine başvurduğu görülen yeni bir 
tasarım patentine göre, Koreli üretici 
bu kez “dikey olarak genişleyen” bir 
yuvarlanabilir ekran üzerinde çalı-
şıyor. Cihaz, Galaxy Z Flip serisinin 
kompakt form faktörünü alıp, çene 
bölümündeki motoruyla ekranı aşağı 
doğru açarak kullanıcıya daha geniş 
bir görüntü alanı sunmayı hedefliyor. 
Patentin ayrıntıları gizli tutulsa da, 

sızan çizimler telefonun kapalı hâlde 
kalın bir çene çerçevesine sahip 
olduğunu; arka yüzünde ise iki ka-
meralı şık bir modülü barındırdığını 
gösteriyor. Çene kısmı, muhtemelen 
ekranın içinden çıkıp “yukarı doğru” 
sarılacağı mekaniği ve kuvvet 
aktarma tertibatını gizliyor. Cihazın 
dengeli bir tutuş sağlamak adına üst 
ve yan çerçevelerinin ince tutulduğu, 
yalnızca alt bölümün genişletilmiş 
bir yapıya kavuştuğu tahmin ediliyor.



Türk ekonomisine 
verdiği güç ile adından 
söz ettiren Aliağa’yı 
tarih, kültür, doğa ve 
deniz turizmi açısından 
da lider kentler arasına 
katmak için Aliağa 
Belediyesi tarafından 
hayata geçirilen proje-
ler sadece İzmir’e değil 
Türkiye’ye de örnek 
oluyor. Aliağa’da üç 
dönemdir görev yapan 
Aliağa Belediye Baş-
kanı Serkan Acar’ın 
‘üretken belediyecilik’ 
vizyonuyla Aliağa’yı 
‘İzmir’e gidilen değil 
İzmir’den gelinen kent’ 
yapma çabaları sonuç 
verdi.

Aliağa’da keşif dolu 
bir güne hazır olun

Çok sayıda tarihi 
dokuyu içerisinde 
barındıran Aliağa, 
5 kilometreyi aşan 
sahil şeridi, deniz keyfi 
yapmak isteyenler için 
merkezdeki Mavi Bay-
raklı plajları ile Sağlık 
Bakanlığı tarafından 
deniz suyu analiz-
lerinde iyi not almış 

turizm cenneti Yeni 
Şakran, bölge tarihine 
ışık tutan Kyme, Aigai, 
Myrina ve Grynei-
on antik kentleri, ön 
plajlar mevkisinde 
yüzlerce kuş türüne 
ev sahipliği yapan Kuş 
Cenneti, trekking ve 
doğa tutkunları için 
Aliağa-Manisa sını-
rında bulunan Uçansu 
Şelalesi, kilometrelerce 
uzunluktaki bisiklet 
yolları, yapımında sona 
gelinen, Ege adaları-
na düzenli seferlerin 
düzenleneceği, Aliağa 
Yolcu İskelesi, sosyal 
yaşama renk katan 
belediye tesisleri, 
enfes balık resto-
ranları, kahvaltısının 
yanı sıra doğası ve 
tertemiz havasıyla 
meşhur Güzelhisar 
Sosyal Tesisleri kentin 
en muhteşem körfez 
manzarasına sahip 
Doğapark ve kendine 
has doğal güzellikleri 
ile Kuzey Ege’nin en 
gözde kentlerinden 
biri olarak dikkatleri 
üzerine çekiyor.

Kuzey Ege’nin yıldızı Aliağa
baharda misafirlerini bekliyor

Son yıllarda Kuzey 
Ege’nin parlayan 

yıldızı olarak 
anılan İzmir’in 

gözde ilçesi 
Aliağa, baharın 

da gelmesiyle 
birlikte günübirlik 

ziyaretçileri 
misafir etmeye 

hazırlanıyor. 
Maviyle yeşili 

buluşturan Aliağa, 
kente gelen 

misafirlerine; 
tarih, turizm, 

doğa, eğlence ve 
sahil manzaralı 

leziz yeme içme 
mekânlarıyla 

keyifle vakit 
geçirebilecekleri 

anlar sunuyor. 
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Terörsüz Türkiye” hedefi, 
terör örgütü PKK’nın 
komşu ülkelerde kaos, 
kargaşa ve ayrışma 
yaratma misyonunu 

ortadan kaldırmaya yönelik çaba-
larla şekillenmektedir. Bu süreçte 
PKK’yı kullanan ve yönlendiren iç 
ve dış güçler, Türkiye’nin kararlı 
tutumundan ciddi şekilde rahatsız 
olmaktadır.

Türkiye’de sağduyu sahibi 
herkes, bu hedefin ardındaki se-
bep-sonuç ilişkisini kavramış ve 
“Terörsüz Türkiye” idealinin ger-
çekleşmesi için çaba göstermek-
tedir. Ancak bazı çevreler, adeta 
PKK’nın eylemlerini sürdürmesini 
istercesine, atılan her adımı yalan 
ve iftiralarla karalamaya çalış-
maktadır.

Oysa bu hedefin gerçekleşmesi, 
Türk milletinin ortak zaferi ola-
caktır. Türk-Kürt kardeşliği daha 
da güçlenecek, toplumsal barış 
pekişecektir. Buna rağmen bazı 
kesimler, “DEM Parti’ye neden 
teröre karşı duruş sergileyin, Tür-
kiye partisi olun çağrısı yaptınız?” 
gibi akıl dışı söylemler üretmeye 
devam etmektedir. Ne var ki, iş 
DEM Parti ile ittifaka geldiğinde bu 
çevrelerin hiçbir kaygı taşımadığı 
da açıkça görülmektedir.

“Terörsüz Türkiye” hedefi, pa-
zarlıksız bir kararlılıkla başlamış 
ve aynı şekilde devam etmektedir. 
Bu yönüyle milli duruşun tartış-
masız olduğu açıktır. Ancak bu 
süreci içeriden ve dışarıdan engel-
lemek isteyenler olacaktır. Terör 
örgütü PKK’yı bölgesel bir aparat 
olarak kullanmayı sürdürmeyi 
hedefleyen odaklar da boş durma-
yacaktır.

MHP Genel Başkanı Sayın Dev-
let Bahçeli’nin açıklamalarında da 
vurgulandığı üzere, Suriye’nin Ka-
mışlı kentinde, ABD ve Fransa’nın 
teşvikiyle ENKS ve PYD tarafından 
düzenlenen “Birlik ve Ortak Tutum 
Konferansı”nda bölücü talepler 
dile getirilmiş, Suriye’nin siyasi ve 
toprak bütünlüğüne aykırı kararlar 
alınmıştır. Bu durum, emperyalist 
müdahalelerin ve terör uzantıları-
nın hâlâ aktif olduğunu bir kez daha 
gözler önüne sermektedir.

Terör örgütü PKK’nın kurucusu 
Öcalan “Ayrı ulus-devlet, fede-
rasyon, idari özerklik ve kültürel 
çözümler, tarihsel toplum sosyo-
lojisine cevap olamaz” şeklindeki 
açıklamasının devamında “Devlet 
ve toplumla bütünleşme için kong-
renizi toplayın, karar alın; tüm 
gruplar silah bırakmalı, PKK kendi-
ni feshetmelidir” çağrısı yapmıştır. 
Ancak Suriye’deki PKK uzantıları, 
hâlâ “özerk bölge” ya da “federas-
yon” hayali peşinde koşmaktadır. 
Bu durum, örgüt içindeki dağınıklığı 
ve dış güçlerin bölücü ajandasını 
açıkça ortaya koymaktadır.

DEM Parti’nin bir kanadı “Terör-
süz Türkiye” hedefi doğrultusunda 
sağduyulu açıklamalar yaparken, 
Kandil güdümündeki unsurların, 
“Partimizden temsilcilerin de 
katıldığı Rojava’daki konferans, 
Kürtler arası birliğin sağlanması 
açısından tarihi bir adım olduğu 
kadar, Suriye başta olmak üzere 
Ortadoğu’da yaşayan halkların 
kimlikleriyle yaşaması için önemli 
bir fırsattır” şeklindeki açıklama-
ları, örgütün bölücü zihniyetini 
sürdürdüğünü göstermektedir. 
“Önderimiz Apo” dedikleri bir şey 
söylerken, onların bambaşka bir 
rota izlemesi, çelişkilerini gözler 
önüne sermektedir.

Suriye’yi bölme girişimi, açık bir 
ABD-İsrail projesidir. Suriye’deki 
PKK’ya yapılan tonlarca silah yar-

dımı, bu projenin en net kanıtıdır. 
Başka söze gerek yoktur.

MHP Lideri Bahçeli’nin ifadesiy-
le, “Kamışlı provokasyonu, pişmiş 
aşına su katma rezaletidir.”

Suriye Geçiş Hükümeti Cum-
hurbaşkanı Ahmet Şara, “Ulusal 
mutabakat olmaksızın bölücü bir 
gerçeklik dayatma, federal yapılar 
ya da özerk yönetimler kurma 
girişimlerini reddediyoruz. SDG 
kontrolündeki bölgelerde devlet 
kurumlarının çalışmalarının ak-
satılmaması yönünde uyarıyoruz. 
SDG liderliği, Suriye’nin kuzeydo-
ğusundaki karar alma süreçlerini 
tekeline alamaz. Kürt kardeşleri-
mizin haklarının, tam vatandaş-
lığa dayalı olarak tek bir Suriye 

devletinin çatısı altında güvence 
altına alınacağını teyit ediyoruz. 
SDG liderliğindeki anlaşma ta-
raflarını anlaşmalara uymaya ve 
ulusal çıkarları ön planda tutmaya 
çağırıyoruz. SDG liderlerinin fe-
deralizme yönelik açıklamaları 
ve eylemleri, anlaşmalara ters 
düşmektedir. Suriye’nin birliği, 
topraklarının ve halkının bütünlü-
ğü kırmızı çizgidir. Her türlü ihlal, 
ulusal saflardan yüz çevirme ve 
Suriye’nin birliğine saldırı anlamı-
na gelir” şeklindeki açıklamasıyla, 
bu bölücü toplantıda ortaya konan 
taleplere ve ayrılık çığlıklarına 
karşı net bir duruş sergilemiştir.

Suriye’de yaşanacak olası bir 
bölünme, ABD ve İsrail’in Türki-

ye’ye karşı stratejik bir cephe daha 
kazanması anlamına gelir. Bu ne-
denle böyle bir senaryoya asla izin 
verilmemelidir.

Büyük çoğunluğu Müslüman 
olan Kürt kardeşlerimizin, bu bölge 
planlarının arkasında kimlerin ol-
duğunu hem Türkiye hem de Suriye 
perspektifinden net şekilde görme-
si gerekmektedir. ABD ve İsrail’in 
bölgedeki istikrarsızlaştırıcı faali-
yetlerine alet olmak, ne Kürtlerin 
ne de bu coğrafyada yaşayan diğer 
toplumların yararınadır.

Cumhurbaşkanımız Sayın Re-
cep Tayyip Erdoğan’ın ve MHP Li-
deri Sayın Devlet Bahçeli’nin orta-
ya koyduğu milli duruş ve kararlı 
adımlar etrafında birlik sağlanma-
sı, başta Kürt kökenli vatandaşla-
rımız olmak üzere tüm milletimi-
zin ortak menfaatinedir. Bu duruş 
sayesinde kazanacak olan, sadece 
Türkiye değil; bölgedeki tüm kar-
deş halklar olacaktır.

Bugün terör örgütünden arındı-
rılan Güneydoğu Anadolu’daki pek 
çok bölgeye bakıldığında, insanlar 
huzur, güven ve umut içinde yaşa-
maktadır. Çocuklar geleceğe daha 
güvenle bakmakta, aileler geçmi-
şin karanlığından uzak bir hayat 
kurabilmektedir.

Bu kazanımları görmezden 
gelen ya da açıkça karşı çıkanlar, 
farkında olarak ya da olmayarak 
Türkiye’nin düşmanlarına hizmet 
etmektedir. Oysa yapılması ge-
reken; ayrışmayı değil, birlik ve 
kardeşlik hukukunu esas alan bir 
geleceği birlikte inşa etmektir.

DEM Parti içerisindeki sağduyu-
lu kesim, bu hedef doğrultusunda 
toplumu ayrıştıran değil, birleş-
tiren söylemleri güçlendirmeli ve 
“Terörsüz Türkiye” yolunda so-
rumluluk üstlenmelidir.

Suriye’nin Kamışlı kentinde 
sergilenen bölücü duruş ise, ABD 
ve İsrail’in bölgedeki planlarına 
gönüllü taşeronluk anlamı taşı-
maktadır.

Gazze’de Müslümanlara yönelik 
açık bir insanlık suçu işlenirken, 
bölgemizde Müslüman Kürtlerin 
bu tür emperyalist projelere sessiz 
kalması ya da razı olması elbette ki 
kabul edilemez.
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ESET, yapay zekâ destekli yeni katmanlarla siber tehdit istihbaratı hizmetlerini 
güçlendirerek, KOBİ’ler de dâhil olmak üzere her büyüklükteki işletmeye karşı 

siber tehditlere daha hızlı ve etkili savunma sağlıyor. Global tehditlere karşı pro-
aktif bir yaklaşım sunan ESET, her işletmenin güvenliğini artırmayı hedefliyor.

ESET, siber güvenlik alanındaki 
liderliğini pekiştiren bir hamle 
yaparak, ödüllü siber tehdit 
istihbaratı hizmetlerini yeni fe-
ed’ler ve APT raporu katmanları 
ile genişletti. Firma, yapay zekâ 
destekli özellikler ile donatılmış 
bu hizmetlerle, günümüzün 
karmaşık siber güvenlik ihti-
yaçlarına karşı daha güçlü bir 
savunma sunmayı amaçlıyor.

ESET’in geliştirdiği bu yeni 
sistem, özellikle APT izleme, 
tehdit avcılığı ve tehdit araş-
tırmasını otomatikleştiren en-
tegre yapay zekâ özellikleriyle 
dikkat çekiyor. 

Yeni sürüm, yalnızca hükü-
metler ve büyük şirketler için 
değil, her büyüklükteki kuruluş 
için eyleme geçirilebilir ve hedef 
odaklı siber tehdit istihbaratı 
sağlamayı vaatediyor. ESET, 
fidye yazılımları, smishing, 
kripto dolandırıcılıklar, kimlik 
avı URL’leri gibi tehditleri tespit 
etmek için 15 özel istihbarat 
feed’i ve iki yeni APT raporu 
katmanı sundu. 

Böylece her türden organi-
zasyon, siber güvenlik tehdit-

lerine karşı en güncel ve etkin 
çözümlere erişim sağlama 
imkânı buluyor.

ESET’in Baş Teknoloji Sorum-
lusu Juraj Malcho, “ESET, veri 
ihlali etkilerini azaltmak ve olay 
müdahalesini hızlandırmak için 
tehdit istihbaratını genişletiyor. 
Tehdit aktörlerinin saldırı vek-
törleri ve kötü amaçlı yazılım 
davranışlarına dair bütünsel 
bir bakış açısı sunuyoruz. Siber 

saldırılar artık sınır tanımıyor 
ve firmalar, tehdit istihbaratla-
rını entegre ederek daha güçlü 
bir küresel görünürlük elde 
edebiliyor” dedi.

Güçlü savunma
ESET’in API ağ geçidi ESET 

Connect, şirketlerin siber gü-
venlik yönetimini daha verimli 
bir şekilde yapmalarını sağlıyor. 
Gelişmiş entegrasyon özellikle-

ri sayesinde, ESET Cyber Threat 
Intelligence, Microsoft Sentinel, 
IBM QRadar, Elastic, MISP gibi 
pek çok önemli tedarikçiyle 
uyumlu çalışabiliyor. 

ESET, dünyanın dört bir ya-
nındaki 11 araştırma ve geliştir-
me merkeziyle tehdit istihbara-
tını zenginleştiriyor. 

ESET Tehdit Araştırmaları 
Direktörü Jean-Ian Boutin, 
“ESET’in Threat Intelligence 

TEHDITLERE KARŞI 
GÜÇLÜ SAVUNMA

İnci GS Yuasa, AKÜDER liderliğinde 
yürütülen mesleki eğitim programına 

destek vererek genç yetenekleri sektöre 
hazırlıyor. Manisa İl Milli Eğitim Müdürlüğü ve 
Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği Mesleki 
ve Teknik Anadolu Lisesi (ESOB) iş birliğiyle 
gerçekleştirilen program, teorik ve uygulamalı 
eğitimlerle tamamlandı. Katılımcılar, akü 
teknolojileri hakkında bilgi edinip pratik 
beceriler kazandıktan sonra sertifikalarını 
alarak iş hayatına bir adım daha yaklaştı. İki 
hafta süren teknik kurs programında öğren-
ciler, İnci GS Yuasa’nın katkı sağladığı atölye 
ekipmanlarıyla uygulamalı eğitimler aldı. 

Ayrıca, İnci GS Yuasa fabrikası 
ziyaretleriyle öğrendikleri bilgilerin üretim 
sürecindeki yeri hakkında fikir sahibi oldular. 
Nisan ayında düzenlenen sertifika töreninde, 

öğrenciler sektördeki nitelikli iş gücü ihtiyacını 
karşılamak üzere mezuniyet heyecanı yaşadı. 
İnci GS Yuasa İcra Direktörü Kadir Kaymakçı, 
projeyle sektöre katkı sağlamak ve gençleri 
geleceğin teknolojilerine hazırlamak istedik-
lerini söyledi. İnci GS Yuasa, sosyal sorumluluk 
anlayışıyla eğitimi, çevresel duyarlılığı ve 
toplumsal gelişimi odağına alan projelere 
destek vermeye devam ediyor.
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TEHDITLERE 
KARŞI KOBİ’LERI 
GÜÇLENDIRIYORBORUSAN TEDARIK 

ZINCIRI, CEVA  
LOGISTICS’E SATILDI

LOGO GRUP 
YATIRIMLARINI 

ARTIRIYOR

Borusan Grup 
şirketlerinden 

Borusan Tedarik Zinciri 
Çözümleri ve Teknoloji AŞ, 
CMA CGM Grup iştiraki olan 
CEVA Logistics’e satıldı. 
Taraflar arasında yapılan 
hisse devir sözleşmesine 
göre, Borusan Tedarik’in 
yüzde 100 hissesinin satışı 
için toplam bedel 440 milyon dolar olarak belirlendi. 
Söz konusu devir, Rekabet Kurulu onayının ardından 
tamamlanacak. Borusan Yatırım’ın Kamuyu Aydınlatma 
Platformu’na (KAP) yaptığı açıklamada, Borusan 
Tedarik’in hissesinin devri için Borusan Yatırım ve 
Borusan Holding’in toplamda yüzde 100 hissenin satışını 
gerçekleştirdiği duyuruldu. 

CEVA Logistics, deniz, kara ve hava lojistiği gibi 
birçok alanda faaliyet gösteriyor ve 2024 yılı cirosunun 
18,3 milyar dolar olması bekleniyor. Borusan Grup CEO’su 
Erkan Kafadar, şirketin küresel lojistik hizmet sağlayıcısı 
CEVA Logistics’e devri sürecinin, Türkiye’ye duyulan 
güvenin bir göstergesi olduğunu belirtti. 

CEVA Logistics CEO’su Mathieu Friedberg ise, 
Türkiye’yi stratejik pazar olarak gördüklerini ve Borusan 
Tedarik’in operasyonlarıyla büyümeyi hedeflediklerini 
ifade etti. Borusan Grubu’na ait Borusan Limanı ise 
faaliyetlerine devam edecek.

Logo Grup, finansal teknolojiler (fintek) alanındaki 
stratejilerini güçlendirmek için yapısında değişikli-

ğe gidiyor. Şirket, bu alandaki yenilikçi çalışmalarını 
daha da ileriye taşımak amacıyla Finansal Teknolojiler 
İş Birimi kurdu. Türkiye’nin güçlü bankacılık altyapısı 
ve çevik iş yapma kültürü, fintekler için önemli fırsatlar 
sunarken, Logo Grup bu fırsatları değerlendirerek global 
teknoloji trendlerine uygun çözümler geliştirmeyi amaç-
lıyor. Yeni kurulan birimin liderliğine, daha önce eLogo 
Genel Müdürü olarak görev yapan Başak Kural getirildi. 

Başak Kural, “Gömülü finans çözümlerimizle işlet-
melerin finansal ve muhasebesel iş yükünü hafifletmeyi 
hedefliyoruz. ERP içi finans çözümleri ile muhasebe 
ve finans ekiplerine ek iş yükü yaratmadan yenilikçi 
teknolojiler sunmayı sürdüreceğiz” dedi. Logo Grup, 
B2B dünyasında gömülü finans yatırımlarını büyütüp bu 
alanda lider olmayı hedefliyor.

Türk butik zeytinyağı markası Funoli, New York 
Uluslararası Zeytinyağı Yarışması’ndan (NYIOOC) 2 altın 
madalya kazandı. Göldere Gıda tarafından üretilen Funoli 
zeytinyağları, yüksek polifenol değerleri ve soğuk sıkım 
yöntemiyle dikkat çekiyor. 2021 yılında kurulan Funoli, 
Milas’taki butik tesisinde ürettiği Premium Organik Yüksek 
Polifenol (470+) ve Premium Göldere Yüksek Polifenol 
(550+) zeytinyağları ile büyük bir başarıya imza attı. 

Yüksek rakımlı Memecik zeytinlerinden üretilen 
bu zeytinyağları, tere, roka, çağla ve badem notalarıyla 
öne çıkıyor. Funoli’nin kurucularından Tolga Erkök, “Bu 
ödüller, Milas’ın bereketli dağlarının bize sunduğu bir 
armağan. Funoli’nin yüksek 
kalite standartlarına uygun 
üretimi bizleri gururlandı-
rıyor” dedi. Diğer yandan, 
İclal Arcak ise doğaya 
saygılı ve sürdürülebilir 
üretim anlayışlarıyla 
yüksek kaliteyi sofralara 
sunmaya devam ettikle-
rini söyledi.

FUNOLI, NEW YORK’TAN
ÖDÜLLE DÖNDÜ

Türkiye makine sektörü, 2024 yılında 28,3 
milyar dolarlık ihracatla güçlü konumunu 

sürdürürken, 28-31 Mayıs 2025 tarihlerinde 
İstanbul Fuar Merkezi’nde düzenlenecek WIN 
EURASIA Fuarı’nda yeni iş birlikleri ve alternatif 
pazarlara odaklanmayı hedefliyor. Türkiye 
Makine Federasyonu (MAKFED) öncülüğünde, 
dijital ve yeşil dönüşüm alanlarında önemli 
adımlar atan sektör, küresel rekabetteki 
yerini güçlendirmeyi amaçlıyor. Türkiye Makine 
Federasyonu (MAKFED) Genel Sekreteri Zühtü 
Bakır, WIN EURASIA’nın sektöre olan katkısını 
vurgulayarak, “WIN EURASIA, merkezinde maki-

ne imalat sistemleri olmak üzere ülkemizin âdeta 
bir teknoloji arenasına dönüşmesini sağlayan 
en önemli buluşma noktalarından biri hâline 
geldi. Burada, en ileri seviyedeki teknolojileri ve 
trendleri görebiliyoruz” dedi.

WIN EURASIA, sektörü bir araya getirerek, 
en yeni teknolojileri ve otomasyon çözümlerini 
sunuyor. Hannover Fairs Turkey Proje Yöneticisi 
Sena Mengül ise, fuarın küresel iş birliklerine kapı 
aralarken, katılımcılara yeni pazarlara açılma 
fırsatı sunduğunu söyledi. Fuar, dijital dönüşüm 
ve sürdürülebilirlik alanlarında güçlü iş birlikleri 
kurulmasına katkı sağlıyor.

MAKINE SEKTÖRÜ, YENI 
PAZARLARA YÖNELIYOR

ESET ARAŞTIRMACILARI, HER GÜN 300 
BINDEN FAZLA YENI KÖTÜ AMAÇLI YAZILIM 
ÖRNEĞINI ANALIZ EDEREK SIBER GÜVENLIK 

ALANINDAKI FARKINDALIĞI ARTIRMAYA KATKI 
SAĞLIYOR. ESET AYRICA, WELIVESECURITY.COM 

ADLI BLOĞUNDA, YENI TEHDITLER VE  
KAMPANYALAR HAKKINDA 

KAMUOYUNU BILGILENDIRIYOR.

ESET, Cyber Threat Intelligence hizmetini sekiz 
tehdit feed’inden 15 feed’e çıkararak, fidye 

yazılımları ve kripto dolandırıcılıklardan smishing 
gibi çeşitli tehditlere karşı zamanında ve etkili 
savunmalar sunuyor. Firma, her bir tehdit verisini 
dikkatlice seçiyor ve gerçek zamanlı olarak sunuyor, 
böylece tehdit analistlerinin potansiyel risklere hızla 
tepki vermesini sağlıyor. Yeni eklenen APT raporla-
rı, KOBİ’ler dâhil olmak üzere tüm organizasyonlara 
hitap ediyor. Bu raporlar, SOC veya tehdit analistleri 
için saldırılar sonrası faaliyetlere dair derinlemesine 
bilgi sunarken, CISO’lar için stratejik bilgiler içeriyor. 
Ayrıca, ESET’in AI Advisor özelliği, kullanıcıların hızlı 
tehdit analizleri yapmalarına olanak tanıyor.

GENÇLER, İNCI GS YUASA 
ILE SEKTÖRE ADIM ATIYOR

Kadir Kaymakçı

Zühtü Bakır Sena Mengül

hizmetleri, araştırmacıları-
mızın derinlemesine ana-
lizleriyle güçlendirilmiştir. 
Verilerimizi kendimiz üreti-
yoruz, başkalarından satın 
almıyoruz. 

Bu sayede, dünya çapında 
110 milyondan fazla kullanı-
cıdan elde ettiğimiz telemetri 
örneklerini işleyerek, tehdit 
ortamını daha kapsamlı bir 
şekilde anlayabiliyoruz” dedi.
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Türkiye’de işsizlik oranı, martta bir önceki aya göre 0,3 puan azalışla yüzde 7,9’a 
geriledi. Buna göre, Türkiye genelinde 15 ve daha yukarı yaş grubundaki işsiz 

sayısı, martta bir önceki aya kıyasla 65 bin azalarak 2 milyon 807 bin kişiye indi.
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Otomotiv Sanayii Derneği (OSD) verilerinden 
derlenen bilgiye göre, Türkiye’de bu yılın ilk 

çeyreğinde 220 bin 927’si otomobil olmak üzere, 
traktör dâhil 352 bin 299 araç üretildi. Üretilen 352 
bin 299 aracın yüzde 73’üne karşılık gelen 257 bin 
212’si yurt dışına satıldı. Otomobillerde ise üretilen 
220 bin 927 aracın 149 bin 843’ü ihraç edildi. 
Otomobil üretiminde birinci olan OYAK Renault, 
ihracatta da 64 bin 828 adetle ilk sırada bulunuyor. 
Hyundai Motor Türkiye 51 bin 500 otomobille ikinci, 
Toyota 32 bin 495 otomobille üçüncü ve TOFAŞ ise 

1020 otomobil ihraç ederek dördüncü sırada yer 
aldı. Bu yılın ilk 3 ayında, Türkiye’nin otomobil dış 
satımına 65 bin 848 adetle katkı sağlayan Bursa’dan 
OYAK Renault ve TOFAŞ’ın yaptığı ihracat, Türkiye’nin 
toplam otomobil ihracatının yüzde 44’ünü oluştur-
du. Bursa’da ilk çeyrekte üretilen 108 bin 542 adet 
otomobilin yüzde 60,66’sı yurt dışına gönderildi. 

Kentte günlük olarak banttan indirilen araç 
sayısı 1206 ve günlük dış satım sayısı ise 731,6 oldu. 
Kentin bir saatte yurt dışına gönderdiği otomobil 
sayısı ise 30,48 oldu.

Devlet Hava Meydanları İşletmesi (DHMİ) Genel 
Müdürlüğünün internet sitesinden derlenen 

bilgilere göre, İstanbul Havalimanı’nda söz konusu 
dönemde 3 milyon 423 bin 383 yolcu iç, 14 milyon 538 
bin 80 yolcu ise dış hatlardan seyahat etti. Üç aylık dö-
nemde toplamda 17 milyon 961 bin 463 yolcu İstanbul 
Havalimanı’ndan uçtu. Geçen yılın aynı döneminde, 
3 milyon 627 bin 937 yolcu iç, 14 milyon 144 bin 805 
kişi de dış hat olmak üzere 17 milyon 772 bin 742 kişi 
İstanbul Havalimanı’nı kullandı. Havalimanındaki yolcu 
artışı 188 bin 721 kişi olarak hesaplandı. İstanbul Sabiha 
Gökçen Havalimanı’nda, bu yılın ocak-mart döneminde 
iç hatlarda 4 milyon 320 bin 650, dış hatlarda ise 5 

milyon 984 bin 192 olmak üzere toplam 10 milyon 304 
bin 842 yolcu seyahat etti. Geçen yılın ilk çeyreğinde ise 
4 milyon 312 bin 888 iç hat, 5 milyon 145 bin 608 dış hat 
olmak üzere toplam 9 milyon 458 bin 496 yolcu havali-
manında ağırlandı. Bu yılın ilk çeyreğinde yolcu sayısı, 
geçen yılın aynı dönemine göre 846 bin 346 kişi arttı. 
İstanbul’daki iki havalimanından bu yılın ilk çeyreğinde 
iç hatlarda 7 milyon 744 bin 33, dış hatlarda ise 20 
milyon 522 bin 272 olmak üzere toplam 28 milyon 266 
bin 305 yolcu seyahat etti. Geçen yılın aynı döneminde 
ise toplam 27 milyon 231 bin 238 kişinin ağırlandığı 
İstanbul ve Sabiha Gökçen havalimanlarından yolcu 
artışı 1 milyon 35 bin 67 oldu.

BURSA, 10 OTOMOBILDEN 6’SINI

LPG ITHALATI  
yüzde 9,9 azaldı

Rekabet Kurulundan
10,2 MILYON  

LIRALIK CEZA  

Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Avrupa’nın önde gelen finans 
çevreleri ve iş insanlarıyla toplantılar yaptıklarını belirte-

rek, bu toplantılarda “Avrupa’nın Türkiye’ye ihtiyacı olduğu” 
sonucuna ulaşıldığına vurgu yaptı. Şimşek, ayrıca Türkiye’nin 

AB’nin 5. en büyük ticaret ortağı olduğunu söyledi.

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, BloombergHT ve 
HaberTürk ortak yayınında 
ekonomi gündemine ilişkin 
soruları yanıtladı. Türkiye’nin 
ABD ve Avrupa Birliği (AB) ile 
ilişkilerini değerlendiren Şimşek, 
6 yıl aradan sonra Türkiye-AB 
Yüksek Düzeyli Ekonomik Di-
yaloğu Toplantısı’nın Brüksel’de 
gerçekleştirildiğini anımsattı. 
Şimşek, burada Avrupa’nın 
önde gelen finans çevreleri ve iş 
insanlarıyla toplantılar yaptıkla-
rını dile getirdi. Bu toplantılarda 
“Avrupa’nın Türkiye’ye ihtiyacı 
olduğu” sonucuna ulaşıldığına 
işaret eden Şimşek, Türkiye’nin 
AB’nin 5. en büyük ticaret ortağı 
olduğunu dile getirdi. Şimşek, 
ekonomi programının, fiyat 
istikrarı ve cari dengede kalıcı 
iyileşme sağlayarak, yapısal 
dönüşüm üzerinden küresel 
yatırım cezbedecek bir nitelikte 
olduğunu vurguladı. AB ile eko-
nomik entegrasyonda sorun gör-
mediklerini, nihai hedefin tam 
üyelik olduğunu belirten Şimşek, 
bunun da stratejik bir öncelik 
olduğunun altını çizdi.

Avantajlı durumdayız
Şimşek, ABD’nin başka ülke-

lere uyguladığı gümrük tarifele-
rine de değinerek, şu değerlen-
dirmede bulundu: “ABD, yüzde 
10 ilave gümrük vergisiyle bizi 

en avantajlı ülkeler statüsüne 
çekti. Demir, çelik ve alüminyum 
gibi ürünlerde bize daha önce 
yüksek tarife uyguluyordu, bü-
tün dünya tarifesini yükseltince 
Türkiye tekrar avantajlı konuma 
geldi. Türkiye’nin 2018 öncesinde 
demir, çelik ve alüminyumda 
ABD’ye ihracatı 2,5 milyar doların 
altına düşmüyordu. 

Bize doğru kayabilir
Bize getirilen ilave gümrük 

vergisiyle bu 600 milyon dolara 
kadar düştü. Türkiye’nin orada 
tekrar 2,5-3 milyar doları yaka-
lama ihtimali oldukça yüksek. 
Yeni ABD yönetimiyle diyalo-
ğumuz her seviyede çok güçlü. 
Hem Türkiye’nin ABD’ye karşı 
dış ticaret fazlasının olmaması 
hem de bu iyi ilişkiler nedeniyle 
bizi en düşük gümrük tarifesine 
tabi tuttular. 

Bu Türkiye için muazzam 
bir avantaj. Türkiye’ye doğru-
dan yatırımların gelmesine ve 
ülkenin küresel tedarik zincirin-

de konumunun güçlenmesine 
büyük katkıda bulunacak bir 
hamle.”

Bakan Şimşek, ABD ile ticaret 
hacmini 100 milyar dolara 
çıkarmayı hedeflediklerini 
anımsatarak, bunun için gerekli 
altyapıyı oluşturduklarını söy-
ledi. ABD’nin uyguladığı vergi 
oranlarının Türkiye açısından 
olumlu sonuçlar oluşturabile-
ceğine dikkati çeken Şimşek, şu 
değerlendirmede bulundu: “ABD, 
Türkiye’nin rakiplerine yüksek 
vergi uygulamaya devam ederse 
ülkemiz doğal ortağa dönüşür. 
Korumacı politikalar daha çok 
mal ihracatına yönelik. Ancak 
Türkiye, hizmet ihracatında en 
avantajlı ve rekabetçi ülkelerin 
başında geliyor. Burada bizim 
için en büyük risk Asya’ya 
yönelik gümrük vergilerini çok 
yüksek tutulması durumunda 
ABD’ye satılamayan ürünlerin 
bizim pazarlarımıza yönlendiril-
mesi. Bu belirsizlik yatırımcılar 
tarafından dile getiriliyor. “

Vergi konusunda Gelir İdaresi 
Başkanlığı çalışanlarının “gayretle” 

mesai yaptıklarını belirten Şimşek, “İlk defa 
beyanname sayısı Türkiye’de 5 milyonu aştı. 
Dolayısıyla biz sahadayız. Bütün şehirler 
arası yollarda, organize sanayi bölgeleri ile 
hallerin giriş ve çıkışlarında olacağız. Başka 
türlü kayıt dışılıkla mücadele olmaz. Biz 
hasılat denetimini getirdik. O hasılat tes-
pitlerini 2025’te zirveye çıkartacağız. Gidip 
hasılat tespiti yapmadığımız bir müessese 
kalmaması gerekiyor. İlave yapay zekâ 
algoritmaları geliştiriyoruz. Gelir İdaresini 
güçlendireceğiz” diye konuştu. 

Kira beyanname verme süresinin 
dolduğunu anımsatan Şimşek, mülk 
sahiplerine çağrıda bulunarak, “Gelsinler, 
pişmanlık beyannamesi versinler. Çünkü 
biz MERNİS sistemindeki ve tapudaki bütün 
verilere sahibiz. Algoritmalarla verilen bütün 
kira ilanlarındaki verilere sahibiz. Gelir 
İdaresi Başkanlığı, verilerle beyannameleri 
karşılaştırıyor. Bizim amacımız rehberlik 
yapmak. Bizim amacımız kimseye ceza 
yazmamak” dedi.

30 MILYONA YAKLAŞTI

AVRUPA’NIN 
TÜRKIYE’YE 

IHTIYACI VAR

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), mart ayına ilişkin iş gücü 
istatistiklerini açıkladı. Buna 
göre, Türkiye genelinde 15 ve 
daha yukarı yaş grubundaki 
işsiz sayısı, martta bir önceki aya 
kıyasla 65 bin azalarak 2 milyon 
807 bin kişiye indi. İşsizlik oranı 
ise 0,3 puan düşüşle yüzde 7,9 
seviyesinde gerçekleşti. Böylece 
işsizlik oranı veri setinin yeniden 
hesaplanarak oluşturulduğu 
Ocak 2005’ten bu yana en düşük 
seviyesine geriledi. İşsizlik oranı, 
son 20 yılda ilk kez 8’in altını gör-

müş oldu. İşsizlik oranı erkeklerde 
yüzde 6,5, kadınlarda yüzde 10,6 
olarak tahmin edildi. Söz konusu 
ayda 15-24 yaş grubunu kapsayan 
genç nüfustaki işsizlik oranı, bir 
önceki aya göre 0,1 puan artışla 
yüzde 15,1 oldu. Bu yaş grubunda 
işsizlik oranı erkeklerde yüzde 
11, kadınlarda yüzde 22,6 olarak 
hesaplandı. 

Öte yandan TÜİK, bazı ayların 
verilerinde ise revizyona gitti. 
Mevsim etkisinden arındırılmış 
istihdam edilenlerin sayısı, martta 
bir önceki aya göre 391 bin kişi ar-

tarak 32 milyon 597 bine yükseldi. 
İstihdam oranı da 0,6 puan artışla 
yüzde 49,2 olarak gerçekleşti. 
Bu oran erkeklerde yüzde 66,9 
iken kadınlarda yüzde 31,9 olarak 
kayıtlara geçti. 

Mevsim etkisinden arındı-
rılmış iş gücü martta bir önceki 
aya göre, 325 bin kişi artarak 35 
milyon 404 bin kişi oldu. İş gücüne 
katılma oranı da 0,4 puan yükse-
lişle yüzde 53,4 olarak gerçekleşti. 
İş gücüne katılma oranı erkek-
lerde yüzde 71,6 iken, kadınlarda 
yüzde 35,7 olarak hesaplandı.

İŞSIZLIK ORANI 
YÜZDE 7,9’A GERILEDI

Mehmet Şimşek

Bakan 
Şimşek, ABD ile 

ticaret hacmini 100 
milyar dolara çıkar-

mayı hedeflediklerini 
anımsatarak, bunun 
için gerekli altyapıyı 

oluşturduklarını 
söyledi. 

Şimşek, dezenflasyon programıyla çelişmediği sürece rezerv 
birikiminin söz konusu olduğunu belirterek, Türkiye’nin bu 

konuda katettiği mesafeye ilişkin bilgi verdi. Son dönemde rezerv 
kaybının yüzde 58’inin dış kaynaklı olduğunu ve bu durumun birçok 
ülkede de yaşandığını anlatan Şimşek, şu ifadeleri kullandı: “Türki-

ye’den çıkış duruldu. Son bir haftadır önemli ölçüde dalgalanmalar altın 
fiyatlarıyla yakından ilişkili ama büyük oranda durdu. Vatandaşlarımız ilk 
defa programa güvenin göstergesi olarak bu çıkışa ilgi göstermedi. De-

zenflasyonda biz bir sorun görmüyoruz. Merkez Bankası bu süreçte 
doğru adımlar attı. Cari açık azalacak ve ben doğrudan yatırımların 

da artacağına inanıyorum. Uluslararası finansal kuruluşların 
temsilcileriyle görüştüm, hepsinin ülkemize bakışı olumlu 

yönde. Buralardan elde ettiğimiz düşük maliyetli finan-
sal imkânları da yapısal dönüşümde kullanaca-

ğız. Dolayısıyla Türkiye’nin şu anda bir 
kaynak sorunu yok.”

KAYNAK 
SORUNUMUZ YOK

SON 25 YILIN EN 
DÜŞÜK SEVIYESINDE
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, mart ayı iş gücü istatistiklerine 
ilişkin sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, “Son 25 yılın en düşük seviyesine 
gerileyen işsizlik oranı, OVP hedeflerimizle 
uyumlu seyrediyor. İşsiz sayısı 2025 yılı Mart 
ayında bir önceki aya göre 65 bin kişi azaldı. 

İşsizlik oranı bir önceki aya göre 0,3 
puan azalarak yüzde 7,9 

seviyesinde gerçekleşti. 
Ülkemizin istihdam 
seferberliğinde yeni bir 
aşamayı başlatan Ulusal 

İstihdam Stratejimiz 
sayesinde iş gücü 

verilerinde 
tarihi 

seviyeleri 
görü-
yoruz” 
dedi.

YURT DIŞINA GÖNDERDI

YOLCU SAYISI

LPG ithalatı, şubatta geçen yılın aynı ayına göre yüzde 9,9 
azalarak 234 bin 829 ton olarak gerçekleşti. Bu dönemde 
rafinerici ve dağıtıcı lisansı sahiplerince yapılan LPG ihracatı 
ise yüzde 24,9 artarak 58 bin 876 ton oldu. İhracat, Marshall 
Adaları, İsviçre, Birleşik Arap Emirlikleri, Yunanistan, Lübnan, 
Romanya, Ukrayna, Singapur, Almanya, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti (KKTC), Polonya, Bulgaristan ve Türkiye Serbest 
Bölgeleri olmak üzere 13 farklı ülke ve bölgeye yapıldı. LPG 
üretimi de aynı dönemde yaklaşık yüzde 11 artarak 81 bin 86 
tona çıktı. Dağıtıcı lisansı sahiplerince, şubatta geçen yılın aynı 
ayına göre yapılan yurt içi LPG satışı yaklaşık 275 bin 890 ton 
olarak hesaplandı. Satışlarda yüzde 82,7 pazar payıyla otogaz 
birinci sırada yer alırken bunu, yüzde 13,7 ile tüplü LPG ve 
yüzde 3,6 ile dökme LPG satışları izledi.

Rekabet Kurumunun internet sitesinde 
yer alan duyuruya göre, Kurulca, Edir-

ne’nin Keşan ilçesinde hazır beton üretimi 
ile satışı alanında faaliyet gösteren Saros 

Hazır Beton İnş. Madencilik San. ve Tic. AŞ, 
Serin Beton İnş. Taah. İnş. Malz. Hafr. Taş. 

Gıda San. ve Tic. Ltd. Şti. ve Zofunlar Beton 
Üretim Pazarlama San. ve Tic. AŞ hakkında 

birlikte fiyat belirlemek, bölge-müşteri 
paylaşımı yapmak ve bilgi değişiminde 

bulunmak suretiyle Rekabetin Korunması 
Hakkında Kanun’u ihlal ettikleri iddiasıyla 

yürütülen soruşturma, uzlaşma usulüyle 
tamamlandı.Soruşturma süreci devam 

ederken söz konusu şirketlerin uzlaşma 
başvurusunda bulunması üzerine Kurul, 

takdir ettiği idari para cezası üzerinden 
yüzde 25 indirim yaptı. Böylece, Saros Hazır 

Beton’a 5 milyon 406 bin 988 lira, Serin Beton’a 3 milyon 831 bin 
807 lira, Zofunlar Beton’a 986 bin 382 lira olmak üzere üç  

şirkete 10,2 milyon lira idari para cezası uygulandı.

‘GELSINLER 
PIŞMANLIK 

BEYANNAMESI 
VERSINLER’
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Siyaset, insanı merkeze 
alan, insanın muhatabı-
nın insan olduğu, toplum-
sal sorunlara insan hak 

ve onurunu gözeten çözümlerin 
arandığı demokratik bir iletişim 
sanatıdır. Ancak ülkemizde 
uzun yıllar siyaset sorun çözme-
nin ötesinde sorun üreten, ger-
ginlikten beslenen, yolsuzlukla 
anılan, çıkar ilişkilerini merkeze 
alan, seçen ile seçilen arasında 
güven problemi olan bir araç ola-
rak görüldü. Siyaset-yolsuzluk 
ilişkileri siyasetin asıl amacının 
önüne geçti. Partilerin seçim be-
yannamelerinde yer alan “Temiz 
toplum, temiz siyaset” vaadi de 
buradan doğdu.

Türk siyasetinin en temel 
sorunları arasında yer alan di-
ğer bir konu da siyasetin koltuk 
ya da makam dağıtma aracı 
olarak görülmesiydi. İnsanlarda 
bu yargının oluşmasının temel 
sebebi ise makamların toplum 
yararına değil kişisel çıkar ve 
hesaplar uğruna dağıtılmasıydı. 
Liyakatin değil, menfaatin etkili 
olduğunun düşünülmesindendi.

Bugün bu iki sorun hala siya-
setimizin merkezinde tartışılan 
konular arasında yer alıyor. Daha 
doğrusu eski siyaset alışkanlık-
larını bırakamayanların günde-
mini bu başlıklar meşgul ediyor.

CHP’li belediyelerin yolsuz-
luk iddialarının odağı haline 
gelmesi ve makam dağıtma 
furyası bu eski düşünce tarzının 
tezahürüdür. Bugün Türkiye’nin 
gündeminde yer alan deprem, 
ekonomi, terörsüz Türkiye gibi 
ana başlıklar CHP’nin kapısına 
dahi uğramıyor. Siyaseti dar 
düşünce kalıplarına hapseden 
CHP’nin çareyi dışarıda arayan 
özgüven eksikliği problemi de 
ön plana çıkarıyor. Yolsuzluk 
soruşturmasından kurtul-
manın yolunu yabancı basın 
üzerinden Türkiye’yi dışarıya 
şikâyet etmekte ve yardım 
dilenmekte arıyor. Ekrem İma-
moğlu İstanbul’un göbeğinde 
yolsuzluk soruşturmalarında 
adı geçen isimlerle birlikte bir 

otelde sinyal kesici kullanarak 
görüşürken, CHP genel Başkanı 
Özgür Özel Türkiye’ye karşı 
birlikte hareket etmek için 
Londra’ya, New York’a Atina’ya 
“bize yardın edin” diye sinyal 
gönderiyor. 

Hakkında siyaset tarihinin 
en büyük yolsuzluk soruştur-
malarından birine konu olan 
ve lisans diplomasının geçersiz 
olduğu tespit edilen Ekrem 
İmamoğlu ile ilgili siyasi plan ve 
projeler hazırlanıyor. 

Ekrem İmamoğlu’nun tutuk-
luğunu seçim kampanyasına 
dönüştürme gayreti taşıyan 
Özgür Özel bu durumu oya 
çevirmenin planlarını yapıyor. 
“İmamoğlu›nu Silivri›de tutup 
yasak getirsinler yüzde 70 oy 
ile seçimi alırız, parlamentoda 
Anayasa›yı değiştirecek 
çoğunluğu alırız. 15 günde 
Anayasa›yı değişir, İmamoğlu 
çıkar görevine başlar. Tayyip 
Erdoğan için bulunan formül 
bulunur. Ya da büyük bir coş-
kuyla hızla güçlendirilmiş 
parlamenter sistem hazırlığı 
yapılır. Bir Cumhurbaşkanı 
seçilir, Cumhurbaşkanı Yavaş 
olur, Başbakan İmamoğlu olur. 
O sürece katkı sağlayan Cum-
hurbaşkanı olarak milletin 
gönlündeki figür olur” diyerek 
CHP’nin tüm planının Ekrem 
İmamoğlu’nun tutukluğu üzeri-
ne kurduğunu ispatlıyor. Başka 
türlü seçim kazanma şansları-
nın olmadığını itiraf ediyor. Bu 
yüzden ne aklanması için çaba 
gösteriyor ne de temiz siyaset 
için yol açıcı rol üstleniyor.

Özgür Özel’in dâhiyane 
planına göre CHP’nin 
Cumhurbaşkanı adayı 
önümüzdeki seçimde yüzde 70 
oy alıyor, CHP 400 milletvekili 
kazanıyor, ABB Başkanı Mansur 
Yavaş Cumhurbaşkanı seçilip 
anayasayı değiştiriyor, tutuklu 
bulunan Ekrem İmamoğlu hem 
aklanıyor hem de lisans diplo-
ması sahibi oluyor, referandum 
yapılıp yüze 50+1 ile tekrar 
parlamenter sisteme geçili-
yor, yeniden seçim yapılıyor, 
Ekrem İmamoğlu milletvekili 
seçilip Başbakan oluyor, Man-
sur Yavaş TBMM’deki oylama 
sonucu Cumhurbaşkanı olu-
yor. Özgür Özel ise CHP Genel 
Başkanlığına devam ediyor.

İstanbul’daki sinyal kesicinin 
Özgür Özel ile mantık arasında-
ki sinyali de kestiği anlaşılıyor.

SİNYAL KESİCİ

Irak’ın Kut kasabasında 29 Nisan 1916’da Osmanlı kuvvetle-
rinin İngiliz ordusuna karşı kazandığı ve 13 bin kişilik İngiliz 
birliğinin Osmanlı birliklerine teslim olduğu zafer, dünya sa-
vaş tarihi açısından önemli bir dönüm noktası olarak anılıyor.

İNGILIZLERI BOZGUNA UĞRATAN BÜYÜK ZAFER: 

KUT’UL AMARE

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
sosyal medya hesabından 

yaptığı paylaşımda, Cumhuriyet 
başsavcılıkları ile Emniyet Genel 
Müdürlüğü KOM Başkanlığı koor-
dinasyonunda il emniyet müdür-
lükleri KOM şube müdürlüklerince 
yapılan çalışmalar sonucu sahte 
içki üretimi yaptığı tespit edilen 
şüphelilere yönelik 81 ilde operas-
yon düzenlendiğini belirtti. 

Operasyonlar kapsamında 63 
bin 957 litre sahte içki ve 96 bin 992 
şişe kaçak ve sahte içki ele geçiril-
diğini aktaran Yerlikaya, sahte içki 
ürettiği tespit edilen 137 şüphelinin 
yakalandığını bildirdi. 

Yerlikaya, toplumun sağlığını 
ve güvenliğini tehdit eden sahte 
içki üreticilerine karşı mücadelede 
halkın duyarlılığı ve desteğinin çok 
önemli olduğuna dikkati çekerek, 

“Şüpheli durumları bize bildirin. 
Biz gereğini yapalım” ifadelerini 
kullandı. 

12 yasa dışı alkollü içki imalatha-
nesinin deşifre edildiğinin bilgisini 
veren Yerlikaya, şunları kaydetti: 63 
bin 150 litre etil alkol, 96 bin 992 şişe 
kaçak ve sahte alkollü içki, 807 litre 
kaçak ve sahte alkollü içki, 2 bin 106 
alkol aroması, 66 bin 500 etiket, 4 
bin 30 bandrol, 9 bin 109 boş şişe, 
88 bin 376 kapak ele geçirildi. 
Gelir İdaresi Başkanlığı taşra 
birimlerinin de katıldığı 
operasyonda Gelir İda-
resi Başkanlığı ile ya-
pılan ortak değerlen-
dirme sonucu piyasa 
değeri yaklaşık 94 
milyon liralık vergi 
kaybının önüne 
geçildi. (AA)

12 yasa dışı alkollü içki imalathanesinin 
tespit edildiğini ve 137 şüphelinin yaka-

landığını belirten İçişleri Bakanı Yerlika-
ya, “Şüpheli durumları bize bildirin. Biz 

gereğini yapalım” ifadelerini kullandı.

Türk Deniz, Kara ve Hava 
Kuvvetleri ile Sahil Güvenlik 

Komutanlığı unsurlarının katıldığı 
KURTARAN-2025 Tatbikatı’nın ba-
sın ve seçkin gözlemci safhasında, 
senaryo gereği kazazedeler kur-
tarılarak başarıyla tahliye edildi.  
Marmaris ilçesindeki Aksaz Deniz 
Üssü’nün açıklarında gerçekleş-
tirilen tatbikatta, senaryo gereği 
deniz kazasına müdahale edildi. 

TCG Alemdar denizaltı kurtar-
ma gemisinden, uzaktan kuman-
dalı su altı aracı (ROV) ile satha çık-

ma kabiliyetini yitirmiş denizaltıya 
sörvey (inceleme ve gözlemleme) 
faaliyeti icra edildi. Denizaltı tahliye 
eğitimleri kapsamında 2 kazazede, 
serbest çıkış faaliyeti gerçekleşti-
rerek su yüzüne çıkarıldı. Paraşütle 
Arama Kurtarma (PAK) Timi de 
uçaktan paraşütle atlayarak kaza-
zedeleri sudan çıkardı. Kurtarma 
ekipleri, kazazedeleri can sallarına 
alıp ilk yardım uyguladı. Su yüze-
yindeki kurtarma ekibince bota 
alınan kazazedeler, TCG Alemdar 
gemisine nakledildi.(AA)

KADİR YILDIZ

Kut’ül Amare Zaferi’nin ardından Halil Paşa, 6. 
Ordu’ya yayımladığı mesajda, “Arslanlar, bütün 

Osmanlılara şeref ve şan, İngilizlere kara meydan olan şu 
kızgın toprağın güneşli semasında şehitlerimizin ruhları 
sevinçle gülerek uçarken, ben de hepinizin pak alınların-
dan öperek cümlenizi tebrik ediyorum” ifadelerine yer 

verdi.  Halil Paşa, ordusunun gerek Kut karşısında gerek 
Kut’u kurtarmaya gelen ordular karşısında 350 subay ve 
10 bin erini şehit verdiğini, buna karşılık Kut’ta 13 general, 
481 subay ve 13 bin 300 erin teslim aldığını, bu teslim 
aldığı orduyu kurtarmaya gelen İngiliz kuvvetlerinin de 
30 bin zayiat vererek geri döndüklerini belirtti.

İNGİLİZ KUVVETLERİ ESİR ALINDI

irinci Dünya Sava-
şı’nın Çanakkale’den 

sonra en büyük zaferi 
olarak kabul edilen, 

Tümgeneral Charles Vere Fer-
rers Townshend komutasındaki 
İngiliz birliklerinin Irak Cephe-
si’nde Türk ordusu tarafından 
teslim alınmasıyla kazanılan 
Kut’ül Amare Zaferi’nin 109. yıl 
dönümü kutlanıyor. 

Tümgeneral Townshend 
komutasındaki İngiliz 6. Tümeni 
Bağdat’a ilerlerken, 22-23 Kasım 
1915’te Selmanı Pak Muharebesi’ni 
kaybedip geri çekildi ve 3 Aralık’ta 
Irak’ın doğu kesiminde, Dicle Nehri 
kıyısında yer alan Kut kasabasına 
sığındı.  Bunun üzerine 6. Ordu’nun 
komutanlığına atanan Mareşal 
Colmar Freiherr von der Goltz 
Paşa’nın emriyle Irak ve Havalisi 
Komutanı Albay Sakallı Nurettin 
Paşa’nın birlikleri, 27 Aralık’ta 
Kut’u kuşattı. 

İngilizler, Kut’u almak için 
General Aylmer komutasında-
ki Tigris Kolordusu ile hücuma 
geçti. Ancak 6 Ocak’ta Şeyh Saad 
Muharebesi’nde 4 bin askeri-
ni kaybederek geri çekildi. Bu 
muharebede Türk ordusuna “geri 
çekilme” emrini veren 9. Kolordu 
Komutanı Miralay Nurettin Paşa 

ise görevinden alındı, yerine Halil 
Paşa getirildi.  İngiliz ordusu, 13 
Ocak 1916’da Vadi Muharebesi’n-
de 1600, 21 Ocak 1916’da Hannah 
Muharebesi’nde de 2 bin 700 asker 
kaybıyla geri püskürtüldü. 

Mart başında tekrar taarruza 
geçen İngilizler, 8 Mart 1916’da 
Sabis mevkisinde Albay Ali İhsan 
Bey komutasındaki 13. Kolor-
du’ya hücum etti, fakat 3 bin 500 
asker kaybederek geri çekildi. Bu 
yenilgiden dolayı General Aylmer 
azledildi.

19 Nisan 1916’da Bağdat’ta-
ki karargâhında tifüsten ölen 
Mareşal Colmar Freiherr von der 
Goltz Paşa’nın yerine 6. Ordu ko-
mutanlığına atanan Halil Paşa, 29 
Nisan’da General Charles Towns-
hend komutasındaki 13 general, 
481 subay ve 13 bin 300’den fazla 
İngiliz askerini teslim aldı. 

İngiliz tarihçi James Morris’in 
“Britanya askeri tarihinin en 
aşağılık teslimi” olarak tanımladığı 
“Kut’ül Amare Zaferi, Çanakka-
le’nin ardından Birinci Dünya Sa-
vaşı’nın “en büyük zaferi” olarak 
kayda geçti.  Halil Paşa’ya, Soyadı 
Kanunu’nun çıkmasından sonra 
Mustafa Kemal Atatürk tarafından 
Kût’ül-Amâre Zaferi nedeniyle 
“Kut” soyadı verildi.

B
Halil Paşa

76 TERÖR ŞÜPHELİSİ GÖZALTINA ALINDI
İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığınca yapılan çalış-

malarda sol terör örgütlerinin 1 
Mayıs Emek ve Dayanışma Gü-
nü’nü istismar ederek örgütsel 
propaganda amacında oldukları, 
bu kapsamda yasaklanmasına 
rağmen Taksim Meydanı ve 
civarına toplanma çağrısında 
bulundukları belirlendi. 

Terör örgütlerinin iltisaklı 
yapılanmaları içerisinde faaliyet 
yürüten şüphelilerin 1 Mayıs’ta 
toplananları provoke ederek 
korsan gösteri yapabilecekleri 
ve güvenlik güçlerine karşı taş 
ve sopalarla saldırı düzenleye-
bileceklerinin tespit edilmesinin 
ardından 84 şüpheli hakkında 
gözaltı kararı verildi. 

Bunun üzerine harekete 
geçen İstanbul Emniyet Mü-

dürlüğü Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, düzenle-
dikleri eş zamanlı operasyon-
da, DHKP/C, MLKP, TKP-ML, 
DSİH, TİKB/B, TİKB, TKEP/L, 
TKİP, TKP/KIVILCIM, MKP 
ve TKKKÖ silahlı terör örgütü 
içerisinde faaliyet gösteren 76 
şüpheliyi yakaladı. 

Şahıslara yönelik yapılan 
aramalarda da dijital materyal 
ve örgütsel dokümanlara el 
konuldu. 

Şüpheliler işlemleri yapılmak 
üzere İstanbul Emniyet Müdür-
lüğünün Vatan Caddesi’ndeki 
yerleşkesine götürüldü. 

Bazı şüphelilerin yurt dışında 
olduğu, bazılarının da cezae-
vinde bulunduğu anlaşılırken, 
polis ekiplerinin firari şüphelileri 
arama çalışması sürüyor. (AA)

İstanbul’da 1 Mayıs 
Emek ve Dayanışma 

Günü’nü provoke ederek 
örgütsel propaganda 

amacında oldukları be-
lirlenen sol terör örgütle-
rine yönelik operasyon-

da 76 şüpheli yakalandı.

Bakan Yerlikaya, sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada, 
Aydın merkezli 8 ilde elebaşlığını M.F.T’nin yaptığı dolandırıcı organize suç 

örgütüne yönelik düzenlenen operasyonlar sonucu 41 şüphelinin yakalandığını, 
bunlardan 38’inin tutuklandığını ve 3’ü hakkında adli kontrol kararı verildiğini 

bildirdi.  Yerlikaya, operasyona ilişkin şunları kaydetti: Operasyonda şüphelilere 
ait 476 banka hesabı, 70 adet taşınmaz mal varlığına ve 16 araca tedbir kararı 

konuldu. Operasyonlarda ruhsatsız av tüfekleri ve tabancalar ile çok sayıda 
bilgisayar, telefon, vekaletname, tapu, çek ve senet ele geçirildi.

8 ilde 38 suç örgütü8 ilde 38 suç örgütü
şüphelisi tutuklandışüphelisi tutuklandı

NARIN GÜRAN 
CİNAYETİNİN

2’NCİ DAVASINDA 
MÜTALAA 

AÇIKLANDI 
Diyarbakır merkez Bağlar 
ilçesinin Tavşantepe 

Mahallesi’nde 21 Ağustos’ta 
kaybolan ve 8 Eylül’de Eğer-
tutmaz Deresi’nde cansız 
bedenine ulaşılan Narin Gü-
ran’ın öldürülmesine ilişkin 
tutuklu sanıklar Birsen, Fuat 
ve Maşallah Güran, Salim 
Güran’ın işçisi Mehmet Selim 
Atasoy, Mehmet Şevket Kaya 
ve Muhammed Kaya ile tu-
tuksuz sanıklar Şeyma Kaya, 
Hediye Güran, İbrahim Halil 
Güran, Barış Güran, Kurtuluş 
Güran ve Ömer Faruk Güran 
ile suça sürüklenen çocuklar 
16 ve 17 yaşlarındaki R.A., 
M.G. ve İ.K’nin “suçluyu ka-
yırma” suçundan yargılandığı 
davada, Cumhuriyet savcısı 
esas hakkındaki mütalaa-
sını tamamladı. Mütalaada, 
sanıkların eylemine uyan 
TCK’nin 283/1, 31/2, 63. 
maddeleri ile Çocuk Koru-
ma Kanunu’nun 5. maddesi 
uyarınca 6 aydan 5 yıla 
kadar ayrı ayrı cezalandı-
rılmaları talep edildi. 6’sı 
tutuklu 12 sanık ile suça 
sürüklenen 3 çocuğun 
yargılanmasına 2 Mayıs’ta 
devam edilecek. (AA)

SAHTE iÇKi OPERASYONU:
137 ŞÜPHELi YAKALANDI

İzmir'de FETÖ'ye yönelik 
operasyonda 31 şüpheli 

gözaltına alındı. İzmir Cumhuri-
yet Başsavcılığı Terör ve Örgütlü 
Suçlar Soruşturma Bürosu 
tarafından, FETÖ'ye yönelik 
yürütülen soruşturmalarda 
isimleri geçen, ByLock kullanıcısı 
oldukları belirlenen, haklarında 
örgüt üyesi oldukları yönünde 
beyan ve dijital materyallerde 
kayıt olan, örgütte güncel yapıda 
faaliyette bulundukları değerlen-
dirilen, örgüte fon sağladıkları ve 

sosyal medyada örgüt eleba-
şını övücü paylaşım yaptıkları 
tespit edilen 41 şüpheli hakkında 
gözaltı kararı verildi.  İl Emniyet 
Müdürlüğü Terörle Mücadele 
ve Organize Suçlarla Mücadele 
şube müdürlükleri ekiplerince, 
belirlenen adreslere düzenlenen 
eş zamanlı baskında 31 şüpheli 
yakalandı.  Aramalarda çok sayıda 
dijital materyal, 134 bin 300 lira, 301 
dolar ve pompalı tüfek ele geçirildi. 
Diğer şüphelilerin yakalanması için 
çalışmalar sürüyor. (AA)

İzmir'de 31 FETÖ mensubu
terör şüphelisi gözaltında 

KURTARAN-2025 
Tatbikatı tamamlandı
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T.C. BAKIRKÖY 1. ASLİYE 
TİCARET MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO: 2025/319 Esas
Davacı ARYUM METAL TÜP İMALAT VE SANAYİ DIŞ 

TİCARET ANONİM ŞİRKETİ tarafından davalılar BAKIRKÖY 
1. İCRA DAİRESİ, (İFLAS NEDENİYLE) TASFİYE HALİNDE 
PERFECTO KOZMETİK VE KİMYA SANAYİ DIŞ TİCARET 
LİMİTED ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas (Kambiyo Senetlerine 
Mahsus Takipten Doğan İflas (İİK 173)) davası nedeniyle;

Davacı ARYUM METAL TÜP İMALAT VE SANAYİ DIŞ 
TİCARET ANONİM ŞİRKETİ tarafından 143088-5 sicil 
numaralı davalılar BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ, (İFLAS 
NEDENİYLE) TASFİYE HALİNDE PERFECTO KOZMETİK 
VE KİMYA SANAYİ DIŞ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ aleyhine 
İflas (Kambiyo Senetlerine Mahsus Takipten Doğan İflas (İİK 
173)) maddesine dayalı olarak mahkememize 2025/319 Esas 
sayılı dosya ile açılan iflas davasında İİK’nun 166/2. madde 
ve fıkraları gereğince haklarının zedelendiğini iddia eden 
gerçek İİK’nun 173/2 maddesi atfıyla ve tüzel kişilerin ilanın 
yayınlanmasından itibaren 15 gün içinde davaya müdahale 
veya itiraz ederek iflası gerektiren bir hal olmadığını ileri 
sürerek talebin reddini isteyebilecekleri, delillerini en geç 
duruşma günü olan 08/05/2025 günü saat 09:45’a kadar 
ibraz etmeleri gerektiği, kendilerini yapılacak olan duruşmada 
kanuni bir vekil ile temsil ettirebilecekleri,

Davanın H.M.K.’nun 316. ve 322. maddeleri uyarınca basit 
yargılama usulüyle yapılacağı, taraf ve ilgililerin duruşmada 
hazır bulunmadıkları takdirde yokluklarında yargılama 
yapılarak karar verileceği hususu İİK.nun 179/a-2 ve 166. 
maddeleri uyarınca tebliğ ve ilan olunur. 24.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214287

T.C. DÜZCE 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

T.C. AFYONKARAHİSAR 2. (SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/25 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2023/25 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Düzce İl, Merkez İlçe, BAHÇE KÖY Mahalle/Köy, 

Köyiçi Mevkii, 110 Ada, 8 Parsel, tapuda müfrez tarla ...
Adresi : Bahçe Köyü Düzce Düzce Merkez / DÜZCE
Yüzölçümü : 20.517 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı tapu kadastro veya tapulama 

haritasındabulunan ve kamu eline geçmiş bir yola cephesi 
bulunmadığından müstakilen herhangi bir yapılaşmaya 
gidilemediği bildirilmiştir.

Kıymeti : 4.635.465,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

25/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

2024/50 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/50 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Afyonkarahisar İl, Merkez İlçe, Akçin Mahalle/

Köy, 341 Ada, 11 Parselde kayıtlı taşınmaz.
Adresi : Afyonkarahisar İli Merkez İlçesi Akcin Mahallesi 341 

Ada 11 ParselAfyonkarahisar Merkez / AFYONKARAHİSAR
Yüzölçümü : 500,02 m2
İmar Durumu : Taşınmazın 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar 

Planında Toptan Ticaret Alanında kalmakta olup, 8/75 m² inşaat 
müsaadeli olduğu belirtilmiştir.

Kıymeti : 5.371.193,75 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2213998

Basın:2212491

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2025 - 12:30
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 12:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/07/2025 - 12:30
Bitiş Tarih ve Saati : 11/07/2025 - 12:30

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 11:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 11:11

T.C. BAKIRKÖY 1. ASLİYE 
TİCARET MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO: 2025/319 Esas
Davacı ARYUM METAL TÜP İMALAT VE SANAYİ DIŞ 

TİCARET ANONİM ŞİRKETİ tarafından davalılar BAKIRKÖY 
1. İCRA DAİRESİ, (İFLAS NEDENİYLE) TASFİYE HALİNDE 
PERFECTO KOZMETİK VE KİMYA SANAYİ DIŞ TİCARET 
LİMİTED ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas (Kambiyo Senetlerine 
Mahsus Takipten Doğan İflas (İİK 173)) davası nedeniyle;

Davacı ARYUM METAL TÜP İMALAT VE SANAYİ DIŞ 
TİCARET ANONİM ŞİRKETİ tarafından 143088-5 sicil 
numaralı davalılar BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ, (İFLAS 
NEDENİYLE) TASFİYE HALİNDE PERFECTO KOZMETİK 
VE KİMYA SANAYİ DIŞ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ aleyhine 
İflas (Kambiyo Senetlerine Mahsus Takipten Doğan İflas (İİK 
173)) maddesine dayalı olarak mahkememize 2025/319 Esas 
sayılı dosya ile açılan iflas davasında İİK’nun 166/2. madde 
ve fıkraları gereğince haklarının zedelendiğini iddia eden 
gerçek İİK’nun 173/2 maddesi atfıyla ve tüzel kişilerin ilanın 
yayınlanmasından itibaren 15 gün içinde davaya müdahale 
veya itiraz ederek iflası gerektiren bir hal olmadığını ileri 
sürerek talebin reddini isteyebilecekleri, delillerini en geç 
duruşma günü olan 08/05/2025 günü saat 09:45’a kadar 
ibraz etmeleri gerektiği, kendilerini yapılacak olan duruşmada 
kanuni bir vekil ile temsil ettirebilecekleri,

Davanın H.M.K.’nun 316. ve 322. maddeleri uyarınca basit 
yargılama usulüyle yapılacağı, taraf ve ilgililerin duruşmada 
hazır bulunmadıkları takdirde yokluklarında yargılama 
yapılarak karar verileceği hususu İİK.nun 179/a-2 ve 166. 
maddeleri uyarınca tebliğ ve ilan olunur. 24.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214287

T.C. DÜZCE 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

T.C. AFYONKARAHİSAR 2. (SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/25 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2023/25 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Düzce İl, Merkez İlçe, BAHÇE KÖY Mahalle/Köy, 

Köyiçi Mevkii, 110 Ada, 8 Parsel, tapuda müfrez tarla ...
Adresi : Bahçe Köyü Düzce Düzce Merkez / DÜZCE
Yüzölçümü : 20.517 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı tapu kadastro veya tapulama 

haritasındabulunan ve kamu eline geçmiş bir yola cephesi 
bulunmadığından müstakilen herhangi bir yapılaşmaya 
gidilemediği bildirilmiştir.

Kıymeti : 4.635.465,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

25/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

2024/50 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/50 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Afyonkarahisar İl, Merkez İlçe, Akçin Mahalle/

Köy, 341 Ada, 11 Parselde kayıtlı taşınmaz.
Adresi : Afyonkarahisar İli Merkez İlçesi Akcin Mahallesi 341 

Ada 11 ParselAfyonkarahisar Merkez / AFYONKARAHİSAR
Yüzölçümü : 500,02 m2
İmar Durumu : Taşınmazın 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar 

Planında Toptan Ticaret Alanında kalmakta olup, 8/75 m² inşaat 
müsaadeli olduğu belirtilmiştir.

Kıymeti : 5.371.193,75 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2213998

Basın:2212491

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2025 - 12:30
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 12:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/07/2025 - 12:30
Bitiş Tarih ve Saati : 11/07/2025 - 12:30

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 11:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 11:11

BiRCOK HASTALIK ASILARLA 
GÜNDEMiMiZDEN CIKTI
Sağlık Bakanlığı Halk Sağlığı Genel Müdürü Demirkol, 13 has-
talığa karşı ücretsiz aşı hizmetinin sunulduğunu belirterek, 
“Uzun yıllar insanlığın başına büyük sıkıntılar oluşturmuş 
birçok hastalığı aşı sayesinde gündemimizden çıkardık” dedi.

er yıl 24-30 Nisan ta-
rihleri arasını kapsa-

yan Dünya Aşı Haftası 
ile aşılamanın önemi 

konusunda toplumsal farkında-
lığı artırarak daha fazla çocuğun 
ve yetişkinin aşıyla önlenebilir 
hastalıklardan korunması, böylece 
bu hastalıklardan kaynaklanan 
ölümlerin ve sakatlıkların önlen-
mesini sağlamak hedefleniyor. 

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) 
tarafından 1974 yılında başla-
tılan ve Türkiye’de 1981’den bu 
yana sürdürülen Genişletilmiş 
Bağışıklama Programı’yla (GBP) 
her çocuğun hayat kurtaran 
aşılara eşit erişimini sağlamak ve 
bulaşıcı hastalıklarla mücadele 
etmek amaçlanıyor. 

Ücretsiz aşı hizmeti 
Sağlık Bakanlığınca bu program 

kapsamında uygulanan ücret-
siz çocukluk dönemi aşılarıyla, 
difteri, boğmaca, tetanos, kızamık, 
kızamıkçık, kabakulak, tüberkü-
loz, çocuk felci, hepatit B, hepatit A, 

suçiçeği, hemofilus influenza Tip B 
ve pnömokoka bağlı hastalıklara 
koruma sağlanıyor. 

Aşılamanın önemi ve Bakanlık-
ça bu alanda yürütülen çalışmalara 
ilişkin açıklamalarda bulunan Halk 
Sağlığı Genel Müdürü Muhammed 
Emin Demirkol, DSÖ’nün bu yılki 

Dünya Aşı Haftası temasını “Herkes 
İçin Aşılama İnsanlık İçin Mümkün” 
olarak belirlediğini söyledi. 

Türkiye’nin 1981’den bu yana 
Genişletilmiş Bağışıklama Progra-
mı’nı etkin bir şekilde yürüttü-
ğüne dikkati çeken Demirkol, 
Bakanlıkça en son 1998’den 

beri uygulanan hepatit B aşısı 
ile 2008’den beri uygulanan 5 
bileşenli karma aşıyı bir araya 
getiren 6 bileşenli karma aşı ile te-
tanos-difteri aşısının bir dozunun 
her gebelik döneminde aselüler 
boğmaca aşısı bileşeni de içeren 
“tetanos-difteri-aselüler boğma-
ca (Tdab)” aşısı şeklinde uygulan-
masına başlandığını anımsattı. 

Demirkol, “Şu an 13 hastalığa 
karşı Sağlık Bakanlığımızca ücret-
siz aşı hizmetimizi tüm vatandaş-
larımıza sunuyoruz. 1981 yılından 
beri uyguladığımız ücretsiz aşı 
uygulamasıyla çocuk felci gibi 
çok büyük problemler doğuracak 
hastalıklar artık toplumda görül-
müyor, bu durum aşının gücünü 
göstermektedir. Uzun yıllardır 
insanlığın başına büyük sıkıntılar 
oluşturmuş birçok hastalığı aşı sa-
yesinde gündemimizden çıkarmış 
olduk. Bunların tekrar günde-
mimize gelmemesi için mutlaka 
vatandaşlarımız ücretsiz sundu-
ğumuz bu aşıları olmasını tavsiye 
ediyoruz” diye konuştu. (AA)

Nevşehir Valisi Ali Fidan, İl Jandarma Komutanlı-
ğında görevli Jandarma Astsubay Kıdemli Başçavuş 

Hüseyin Uzun’un eğitim faaliyeti sırasında yaşanan 
kazada şehit olduğunu bildirdi.  Sosyal medya hesabından 
paylaşımda bulunan Fidan, “Bugün gerçekleştirilen eğitim 
faaliyeti sırasında meydana gelen elim kazada, Nevşehir İl 

Jandarma Komutanlığı emrinde görevli mesai arkadaşımız 
Jandarma Kıdemli Başçavuş Hüseyin Uzun’un şehit 
olduğunu teessürle öğrendim” ifadelerini kullandı. Şehit 
Uzun’un naaşının, ikindi vakti İl Jandarma Komutanlığında 
düzenlenen törenin ardından defnedilmek üzere memleketi 
Gaziantep’e gönderildi. (AA)

Hem bağımlılıktan 
kurtarıyor hem de 
meslek edindiriyor

Düzce’de Yeşilay Danışman-
lık Merkezi’nin (YEDAM) re-

sim ve el sanatları atölyeleri, da-
nışanlarını hem bağımlı oldukları 
çevrelerden uzaklaştırıyor hem 
de yeteneklerini geliştirme fır-
satı sunarak meslek edindirme 
kurslarına yönlendiriyor. Kentte 
2019 yılında kurulan YEDAM, 
tütün, alkol, madde, kumar ve 
teknoloji bağımlılığına karşı 
vatandaşlara ücretsiz hizmet 
sunuyor. Sosyal hizmet uzman-
ları ve psikologlar tarafından 
bire bir görüşmelerle söz konusu 
bağımlılık türleriyle mücade-
lenin etkin şekilde sürdüğü 
merkezdeki resim ve el sanat-
ları atölyelerinde ise bağımlılık 
düzeyi tespit edilen bireylerin 
vakitlerini verimli geçirebilme-
lerine olanak sağlanıyor. (AA)

'Yenidoğan' duruşması: 
112 kayıtları dinletildi 

Başçavuş eğitim 
sırasında yaşanan 
kazada şehit oldu

Kamuyoun-
da 'Yenidoğan 

Çetesi' davası olarak 
bilinen bebek hasta-
ları önceden anlaş-
tıkları özel hasta-
nelerin yenidoğan 
ünitelerine sevk 
edip ölümlerine 
neden oldukları ve 
haksız kazanç sağladıkları 
öne sürülen 29'u tutuklu 58 
sanığın yargılandığı davanın 
görülmesine devam ediliyor. 

Bakırköy 22. Ağır Ceza 
Mahkemesi'nde adliyenin 
konferans salonunda görülen 

duruşma saat 11.00 
sıralarında başladı. 
Duruşmada bugün, 
sanık avukatlarının 
dinlenmesine devam 
ediliyor. 

Fırat Sarı'nın 
avukatı, duruşmada 
ölen bebeklerle ilgili 
hastane personeli 

ve 112 çağrı merkezi arasın-
daki konuşma kayıtlarını 
dinletmek istedi. Savcının 
ret isteği heyet tarafından 
kabul edilmedi ve oy birliği 
ile kayıtların dinlenilmesine 
karar verildi. (DHA)

Ankara Hacı Bayram Veli Üniversitesi Kariyer Yö-
netimi Uygulama ve Araştırma Merkezi tarafından 

öğrencilerin kariyer yolculuklarına yön vermek, sektörün 
önde gelen kurum ve kuruluşlarıyla bir araya gelmelerini 
sağlamak amacıyla düzenlenen “Kariyer Şenliği” başladı. 
Itri Kongre ve Kültür Merkezi Fuaye Alanı’nda gerçekleşen 
etkinlikte; TÜBİTAK, RTÜK, İlbank, İş Bankası, TRT, BTK, 
Anadolu Ajansı, Halkbank, Gençlik ve Spor Bakanlığı, 

Ankara Sanayi Odası, Kültür ve Turizm Bakanlığı, İŞKUR 
gibi Türkiye’nin önemli kamu ve özel sektör temsilcileri 
yer alıyor. Öğrenciler bu kurumlarla doğrudan iletişim 
kurarak iş ve staj fırsatları hakkında hem bilgi ediniyor 
hem de sektörün profesyonellerinden kariyer tavsiyeleri 
alma imkânı buluyor. Etkinlik kapsamında ayrıca CV 
hazırlama atölyeleri, mülakat simülasyonları ve works-
hoplar gibi etkinlikler yer alıyor.

H

Eski tip sürücü belgesi kullanan 4 milyon 
237 bin kişi, 31 Temmuz’a kadar yenileme 
işlemi yapmazsa ehliyetleri geçersiz hâle 
gelecek. Vatandaşlar, 3 ay içerisinde ehli-
yetini yenilemediği takdirde bu işlem için 
fazladan 7 bin 423 liralık ödeme yapacak.

4 MiLYON 237 BiN KiŞi 

EHLiYETiNi 
YENiLEMEDi

Eski tip ehliyetlerin 1 Ocak 
2016’dan itibaren verilmeye 

başlanan yeni tip sürücü belgele-
riyle değiştirilmesi için tanınan süre 
31 Temmuz 2025’te sona erecek. 
Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel 
Müdürlüğünden edilen bilgilere göre, 
bugüne kadar 31 milyon 643 bin 355 
ehliyet yenileme başvurusu yapıldı 
ancak 4 milyon 237 bin kişi hâlâ eski 
sürücü belgesini kullanmaya devam 
ediyor.  Eski tip sürücü belgesi kulla-
nan kişilerin, 1 Ağustos’a kadar yeni-
leme işlemi yapmaması durumunda 
ehliyetleri geçersiz sayılacak. Ayrıca 
eski sürücü belgelerinin yenilenmesi 
için 31 Temmuz 2025’e kadar yal-
nızca 15 lira ödenmesi gerekirken, 

1 Ağustos itibarıyla bu ücret B sınıfı 
sürücü belgesi için 7 bin 438 liraya 
yükselecek. Yani 3 ay içerisinde 
ehliyet yenilendiği takdirde bu işlem 
için fazladan 7 bin 423 liralık ödeme 
yapılmasına gerek kalmayacak. Bu 
kapsamda, vatandaşların temmuz 
ayında meydana gelecek yoğun-
luktan etkilenmeden ehliyetle-

rini yenilemeleri ve indirimden 
yararlanmaları için en yakın tarihte 
nüfus müdürlüklerine başvurma-
ları öneriliyor. Sürücü belgesini 
yenilemek isteyenler, Alo 199 Çağrı 
Merkezi, mobil uygulama veya “nvi.
gov.tr” üzerinden randevu alarak 
gerekli evrakları tamamlayıp nüfus 
müdürlüklerine başvurabiliyor. (AA)

YENI EHLIYET BAŞVURUSU NASIL YAPILIYOR? 
Ehliyetini yenilemek isteyenlerin eski sürücü belgelerini ibraz 
etmeleri, 15 liralık başvuru ücretini ödemeleri, yetkili sağlık 
kuruluşlarından alınmış sürücü sağlık raporunu sunmaları, 
son 6 ay içinde çekilmiş bir biyometrik fotoğraf ve Merkezi 
Nüfus İdaresi Sistemi’nde (MERNİS) kayıtlı açık adreslerini 

bildirmeleri gerekiyor. Başvuruda bulunanların yeni sürücü 
belgeleri, Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü tara-
fından basılarak PTT aracılığıyla adreslerine teslim ediliyor. 
Bu süreçte, nüfus müdürlüklerinden veya e-Devlet üzerinden 
alınan geçici sürücü belgesi ile araç kullanılabiliyor. 

HBV Üniversitesinden 
eğlenceli kariyer fuarı

4 MiLYON 237 BiN KiŞi 

EHLiYETiNi 
YENiLEMEDi
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CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, İTALYA BAŞBAKANI 
MELONI ILE ORTAK BASIN TOPLANTISINDA KONUŞTU:

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “İtalya ile savunma 
sanayi alanında önemli ilerleme kaydeden iş birliğimizi, yeni 
ortaklıklar ve projelerle güçlendirmeye devam edeceğiz” dedi.

MHP'den ağır tonajlı 
araçlar için yasa teklifi

Taytak, Özel Bireyli Çocukları 
TBMM'DE AĞIRLADI

Cezalar artırılmalı
Yücel Bulut, sosyal medya mafyalarına dikkat çekti:

Yeni ortaklıklarla
GUCLENECEĞiZ

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile İtalya Başbakanı Giorgia Meloni'nin 
başkanlığında yapılan Türkiye-İtalya Dördüncü Hükümetlerarası Zirvesi'nin ardından 
iki ülke arasındaki anlaşmalara imza atıldı. Baykar ile Avrupa'nın en büyük savunma 
firmalarından İtalyan havacılık ve savunma sanayi firması Leonardo arasındaki ön 

protokol, Baykar Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk Bayraktar (solda) ile 
Leonardo CEO'su Roberto Cingolani tarafından imzalandı.

MHP Kayseri Milletvekili 
Baki Ersoy, Karayolları 

Trafik Kanunu’nda değişiklik 
yapılmasına ilişkin hazırla-
dığı kanun teklifini Türki-
ye Büyük Millet Meclisi 
Başkanlığına sundu. 
Teklif, ağır tonajlı araç-
ların karıştığı trafik 
kazalarında can ve mal 
kayıplarını önle-
meyi amaçlı-
yor. Ersoy’un 
imzasını 
taşıyan 
teklife 
göre, aza-
mi yüklü 
ağırlığı 

3.500 kilogramı aşan motorlu 
araçlar ile bu araçların rö-
morklarında arka alt koruma 
sistemleri (darbe tamponu) 

bulundurulması zorun-
lu hâle getirilecek. Bu 

sistemlerin, UNECE 
R58 standardına veya 
Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığı tarafından 

kabul edilen 
teknik dü-

zenlemelere 
uygun şekil-

de monte 
edilmesi 

şartı 
arana-

cak. 

MHP Afyonkarahisar Mil-
letvekili Mehmet Taytak, 

Kent ve İnsan Derneği Başkanı 
Şerife Aksoy Ünal’ın yürütü-
cülüğünü yaptığı “farkıMda 
mısın?” projesi kapsamında 
özel bireyli çocukları Türki-
ye Büyük Millet Meclisinde 
misafir etti. Ziyarette konu-
şan Taytak, “Bugün burada 
çok kıymetli misafirlerimizi 
ağırlıyoruz. Özel gereksinim-
li çocuklarımızın topluma 
kazandırılması, hak ettikleri 
değeri görmeleri hepimizin 
sorumluluğudur. Bu anlamlı 
projeye katkı sunmaktan bü-

yük bir onur duyuyorum. Bu 
özel yavrularımızla bir arada 
olmak bizlere büyük bir mut-
luluk ve onur verdi. Toplumun 
tüm kesimlerinin, özel bireyle-
rimizin yanında olması gerek-
tiğine inanıyorum. Bu çocuk-
larımızın hayatın her alanında 
daha görünür olmaları için 
atılacak her adımda bizler de 
varız. ‘farkıMda mısın?’ projesi 
bu anlamda çok kıymetli bir 
girişim. Yüreklerindeki terte-
miz sevgiyle çevrelerine umut 
ve ışık saçan evlatlarımıza 
hayırlı, sağlıklı ve mutlu bir 
ömür diliyorum” dedi.

MHP Tokat Milletve-
kili Yücel Bulut, sosyal 

medyada artan sahte hesap 
kullanımı ve bu mecralar-
da işlenen organize suçlara 
karşı sert açıklamalarda 
bulundu. “Türkiye Cumhuri-
yeti, sahte hesaplar ve sosyal 
medya mafyasına teslim 
edilemez” ifadelerini kulla-
nan Bulut, “Sosyal medyada 
kimliksiz, sahte hesaplar 
üzerinden sistematik haka-
ret, tehdit ve iftira organize 
bir suça dönüşmüştür. Bu 
tehdide karşı alınması gere-
ken tedbirler nettir: Gerçek 
kimlik bilgisi kullanılmadan 
sahte hesap açmak bağımsız 
bir suç olarak tanımlanma-

lıdır. Sahte hesap açanlara 
1 yıldan 3 yıla kadar hapis 
ve ayrıca adli para cezası 
verilmelidir. Sahte hesaplar 
kullanılarak işlenen hakaret, 
tehdit, iftira gibi suçlarda, 
ceza yarı oranında artırılarak 
uygulanmalıdır” dedi.

YÜCEL BULUT

ÜMIT ÖZDAĞ

Google’ın algoritma değişikliği ve bu 
değişikliğin özellikle haber siteleri üzerin-

deki olumsuz etkileri Meclisin gündemini 
oluşturacak. Meclis Dijital Mecralar Komis-

yonu, Google’ın algoritma değişikliğini 8 
Mayıs’ta yapacağı toplantıda değerlen-

direcek. Google temsilcilerini davet eden 
komisyon, algoritma değişikliğiyle ilgili 

bilgi alacak ve tepkileri dile getirecek. 
Yılda binlerle ifade edilen algoritma deği-
şikliği, Google’ın tek taraflı politikalarıyla 

yapıldığı ve şeffaf olmadığı gerekçesiyle 
eleştiriliyor. Google, algoritma güncel-
lemesi adı altında medya ekosistemine 
zarar vermekle, bağımsız habercilik ve 
yayıncılar üzerinde ciddi baskı oluştur-

makla suçlanıyor. Meclis Dijital Mecralar 
Komisyonu Başkanı Hüseyin Yayman da 
algoritma değişiklikleri nedeniyle geti-
rilen eleştiri ve suçlamaları hatırlatarak 

komisyon olarak Google’ın haber sitelerini 
ekonomik anlamda zora sokarak halkın 

haber alma hakkına müdahale eden 
politikalarını sorgulayacaklarını söyledi.

Yargıtay, boşanma davasında emsal bir 
karara imza attı. Yüksek Mahkeme, sadece 14 
ay süren bir evlilik için yaklaşık 150 aya denk 
gelecek şekilde toptan yoksulluk nafakasına 

hükmedilmiş olmasını hakkaniyete aykırı 
buldu. Dosyanın temyiz incelemesi netice-
sinde, Yargıtay 2. Hukuk Dairesi tarafından 

şu karar verildi: Sadece 14 ay süren bir evlilik 
için yaklaşık 150 aya denk gelecek şekilde 
toptan yoksulluk nafakasına hükmedilmiş 

olması temyiz edenin aleyhine hüküm kurma 
yasağının ihlali niteliğinde olduğu gibi kadın 

yararına hükmedilen tazminat miktarları 
ile de açıkça orantısız olup, hakkaniyete 
aykırıdır. Daha açık bir anlatımla davacı 

kadın yararına takdir edilen toptan yoksulluk 
nafakası çok olup, bozma ilamının amacına 
uygun bulunmamıştır. O hâlde Mahkemece 

kadın yararına daha uygun miktarda toptan 
yoksulluk nafakasına hükmedilmesi gere-
kirken bu yön gözetilmeden yazılı şekilde 

hüküm kurulması usul ve yasaya aykırı olup 
bozmayı gerektirmiştir.

Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit Özdağ, dün 
ilk kez hâkim karşısına çıktı. Özdağ hakkında, 
“Cumhurbaşkanı’na alenen hakaret” suçundan 4 
yıl 8 aya kadar hapis cezası istemiyle yargılan-
dığı davanın ilk duruşması sabah saatlerinde 
görüldü. Özdağ’ın davası görülürken, adliye 
koridorlarında ise Zafer Partililer arbede çıkardı. 
Adliye koridorlarını birbirine katan partililer, po-
lis barikatını aşmaya çalıştı ve polislere dönerek 
hakaretler bulundu. Polislere dönerek hakaret 
edenzafer Partililer, önce “yuh” demeye başladı. 
Bununla kalmayan partililer, “adi, “şerefsiz” ve 
“köpekler” diyerek polise hakaretler yağdırdı.

TBMM'nin 
gündemi 

Google 
algoritması '14 aylık 

evliliğe 50 ay 
nafaka çok'

Sözde milliyetçilerden
POLISE AĞIR 
HAKARETLER

umhurbaşka-
nı Erdoğan, Villa 

Pamphili Konutu’nda, 
Türkiye-İtalya 4. 

Hükümetlerarası Zirvesi’nin ar-
dından İtalya Başbakanı Giorgia 
Meloni ile ortak basın toplantısı 
düzenledi. Zirve vesilesiyle İtalya 
Başbakanı Meloni ile bir araya 
gelmekten büyük bir memnu-
niyet duyduğunu dile getiren 
Erdoğan, şahsına ve heyetine 
gösterdikleri misafirperverlik 
için Meloni’ye teşekkür etti. İki 
önemli NATO müttefiki ve stra-
tejik ortak olarak, ilkini 2008’de 
gerçekleştirdikleri zirveden bu 
yana aralarındaki münasebet-
lerin her geçen gün daha ileriye 
gittiğini vurgulayan Erdoğan, 
şöyle konuştu:

“Akdeniz’in güvenliği, Orta 
Doğu’daki durum, Avrupa’nın 
istikrarı ve transatlantik bağın 
muhafazası gibi önemli mesele-
lerde aramızda değerli bir uyum 
bulunuyor. Bunda İtalya ile ta-
rihten gelen yoğun ilişkilerimize 
ilave olarak Sayın Meloni’nin 
birçok konuya cesur ve kararlı 
yaklaşımının önemli etkisi oldu-
ğunu düşünüyorum. Bugünkü 
görüşmeler ve imzaladığımız 
belgeler suretiyle İtalya ile yeni 

iş birliği alanlarını değerlendir-
meyi kararlaştırdık. Şüphesiz 
bu ilişkilerin diğer itici gücünü 
ekonomi ve ticaret oluşturuyor. 
Malumunuz İtalya, dış ticareti-
mizde ilk 5 ülke arasında. Tekstil, 
kimya, ilaç, otomotiv ve makine 
başta olmak üzere pek çok sek-
törde tesis ettiğimiz güçlü ticari 
bağlar, 2022 yılındaki zirvemizde 
belirlediğimiz 30 milyar dolar 
hedefini geride bırakmamızı 
sağladı. Keza karşılıklı yatı-
rımların da aynı şekilde olumlu 
seyrettiğini görüyoruz. Son 22 
yılda 1500’den fazla İtalyan firma 
ülkemizde 5 milyar dolar yatırım 
gerçekleştirdi. Türk firmaları da 

özellikle son yıllarda savunma 
sanayi, havacılık, beyaz eşya, 
cam üretimi gibi alanlarda 
İtalya’da önemli yatırımlara 
imza atarak, iki ülkenin ortaklık 
ruhuna önemli katkıda bulunu-
yor. Bu gelişmeler doğrultusunda 
bugünkü zirvemizde yeni ticaret 
hacmi hedefimizi 40 milyar dolar 
olarak belirledik. Bu hedefe de 
en kısa sürede ulaşacağımıza 
inanıyorum.”

'Enerji projeleri konusunda da 
birlikte çalışmaya hazırız'
Basın toplantısının ardından 

katılacakları Türkiye-İtalya İş 
Forumu’nun iki ülke arasında 

ticaret ve karşılıklı yatırımların 
artırılmasına zemin hazırlaya-
cağına inandığını dile getiren 
Erdoğan, şunları söyledi:

“Bu yıl içinde Türkiye’de 
düzenleyeceğimiz Ekonomi ve 
Ticaret Ortak Komitesi 3. Dö-
nem Toplantısı suretiyle bugün 
aldığımız kararların takibini de 
yapacağız. İtalya ile savunma 
sanayi alanında önemli ilerle-
me kaydeden iş birliğimizi yeni 
ortaklıklar ve projelerle güç-
lendirmeye devam edeceğiz. 
Ortak coğrafyamız olan Akde-
niz’de hem ülkelerimize hem de 
bölgeye fayda sağlayacak enerji 
projeleri konusunda da birlikte 
çalışmaya hazırız. İtalya ile dü-
zensiz göçle mücadele alanın-
daki iş birliğimizi önümüzdeki 
dönemde de sürdüreceğiz.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
görüşmede kültür, eğitim, 
spor ve vize gibi konuları da 
ele aldıklarını belirterek, “Ma-
lumunuz dostluğumuzun bir 
göstergesi olarak 2032 Avrupa 
Futbol Şampiyonası’na İtalya ile 
birlikte ev sahipliği yapacağız. 
Tüm bu alanlarla ilgili bakanla-
rımız pek çok hususu birbiriyle 
doğrudan istişare etme fırsatı 
buldular” dedi.

C DÖRT DÖRTLÜK ILIŞKILERIMIZI 
DAHA ILERIYE TAŞIYACAĞIZ

İtalya Başbakanı Giorgia 
Meloni ise, Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan ile iki 
ülke arasındaki “dört dörtlük 
ilişkilerin” daha da ileri gitmesi 
yolunda iyi temeller attıklarını 
söyledi. Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ile jeopolitik krizleri de uzun uzun 

istişare ettiklerini belirten Meloni, 
kendisine Ukrayna’da ara bulu-
culuk çabaları için teşekkür etti. 
Türkiye ile ortaklaşa şekilde göç 
konusunda son derece iyi tedbirler 
aldıklarına işaret eden Meloni, 
Türkiye kaynaklı düzensiz göçün 
sıfıra indiğini söyledi.

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, Kırgızistan’daki 

resmi temasları kapsamında, 
İslam İşbirliği Gençlik Forumu 
(ICYF) tarafından Kırgızistan 
Kültür, Enformasyon ve Gençlik 
Politikaları Bakanlığı ile Türkiye 
Maarif Vakfı iş birliğinde, Bişkek 
Maarif Eğitim Kompleksi’nde 
düzenlenen “Türk Dünyasının 
Geleceği ve Yükselen Yıldızı 
Gençlik” konferansına katıldı.

Kurtulmuş burada yaptı-
ğı konuşmada, milletlerin ve 
gençlerin dünyadaki rekabet 
ortamına dayanabilmesi ve öne 
geçebilmesi için güçlü olması 
gerektiğini vurguladı. Gaspıralı 
İsmail’in “Dilde, işte, fikirde bir-
lik” sözünü aktaran Kurtulmuş, 

şunları kaydetti: “Önce dilde 
birliği sağlamak mecburiye-
tindeyiz. Bunun için gerçekle-
şen çalışmaları takdirle takip 
ediyoruz. Ortak bir alfabenin 
kabul edilmesi, ayrıca ortak 
tarih ve kültür çalışmalarının 
gerçekleştirilmiş olması, dilde 
birliği sağlamanın en önemli 
araçlarından birisidir. Türk-
çe’de dil, sadece konuştuğumuz 
lisandan, etten ibaret bir araç 
değildir, harflerden, cümleler-
den ibaret bir araç değildir. Dil 
ehli derken, aslında gönül ehlini 
kastediyoruz demektir. Dil, 
gönülden anlaşmanın, gönülden 
kucaklaşmanın da en önemli 
aracıdır. Onun için öncelikle 
dilde birliği sağlamak, bu amaç-

la çabalarımızı yoğunlaştırmak 
zorundayız.”

Kurtulmuş, Türkiye’nin 
yaptığı çalışmalarla teknoloji-
de, bilimsel gelişmelerde öncü 
olacağını söyledi.

Türk dünyasının kendi kök-
lerini tanıması gerektiğine dik-
kati çeken Kurtulmuş, “Yolunu 
kaybeden milletlerin en büyük 
hastalığı kendi köklerinden, 
kendi milli şuurlarından, milli 
kültürlerinden uzaklaşmasıdır. 
Kendi kültürel gündemini be-
lirleyemeyen milletlerin başka 
milletlerin kültürel labirent-
lerinde kaybolacağı aşikardır. 
Onun için diyoruz ki biz kendi 
köklerimizi asla unutmayaca-
ğız” diye konuştu.

Köklerimizi asla unutmamalıyız

BAKI ERSOY
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M
HP Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli, yazılı 
açıklama yaparak Tür-
kiye ve dünya günde-

mini değerlendirdi. Bahçeli, “Dalga 
boyu yüksek münakaşaların, dibi 
bulunmayan münasebetsizliklerin 
sürekli tahrik ve tamim edilmesine 
yönelik kırıcı, sıkıcı ve yıkıcı bir 
kara kampanya biteviye ilerleyiş 
hâlindedir. Ülkemiz genelinde 
karışıklık çıkarmak için müsait 
zaman kollayan, güven ve istikrar 
ortamını kundaklamak niyetiyle 
yanıp tutuşan; bunun provasını da 
sistemli, şiddetli ve sinirleri geren 
gayriahlaki taktiklerle yapmayı 
deneyen kimliksiz ve kifayetsiz bir 
melez akıl devrededir” dedi.

Türkiye’nin her cephede tehdit 
edildiğini, bunların alenice yapılan 
alçak ve ahlaksız nitelikte tehditler 
olduğunu dile getiren Devlet Bahçeli, 
“Kanun tanımayan, demokratik 
erdemleri takmayan siyasi ve ide-
olojik bir güruh devletin egemenlik 
haklarıyla hukukun üstünlüğüne 
fütursuzca kafa tutmaktadır. Tehdit 
saçan bu güruhun adını doğru koy-
mak lazım gelirse; dışarıdan tembihli, 
içeriden tedarikli Cumhuriyet Halk 
Partisi’dir” ifadelerini kullandı.

CHP şaibe altında
Bahçeli, provokasyon partisine 

dönen CHP’nin yoğun şaibe ve şüphe 
altında bulunduğunu belirterek 
şunları söyledi: Hiçbir yama karşı-
mızdaki siyasi yırtılmayı kapatacak 
ebat ve boyutta değildir.

Öyle ki CHP, kanayan yaradır, 
kaynayan kazandır, kaybolan 
zamandır. Bu sakil ve sakim siyaset 
anlayışında, sapla saman birbirine 
karışmış, temizlikle kirlilik iç içe 
geçmiştir. Doğru ile yanlış, helal ile 
haram, güzel ile çirkin, haysiyet ile 
habaset, hakikat ile hamaset yer de-
ğiştirmiştir. İlke ve iradeye, inanç ve 
itibara, milli istiklal ve istikbale CHP 
tarafından yüz çevrilmiştir. Maalesef 
Türk siyaseti tuhaf, tutarsız ve san-
cılı bir dönemden geçmektedir.

Ülkemizin demokrasi ve hukuk 
emniyeti; huzur ve asayiş iklimi 
ardışık ve çoklu siyasi operasyonla-
ra, yığma kalabalıklardan mütevellit 
eylemsel miting anaforuna maruz 
kalmaktadır. Nitekim vahim ve vaki 
puslu manzara kritik, bir o kadar da 
kırılgandır.

Suçluluk psikolojisi
CHP’de gözlemlenen nihayetsiz 

suçluluk psikolojisi, günden güne 
genişleyen telaş ve panik atakları 
çamur siyasetinin ikmaliyle geçişti-
rilemeyecek ehemmiyet ve ciddi-
yettedir. Yeni bir dünyanın eşiğinde 
olduğumuz hissini veren büyük 
ölçekli askeri, siyasi, ekonomik ve 
diplomatik sarsıntıların yaşandığı, 
stratejik düğümlerin yaygınlaştığı, 
tarife ve ticaret alanındaki blok-
laşmaların sertleştiği bir dönemde 
Türkiye’nin içeriden meşgul edilmesi 
ister istemez akıllara pek çok ihtimali 
getirmektedir.

Terörsüz Türkiye’den 
rahatsızlar
Bu kapsamda muazzez milletimi-

zin muhatap olduğu, CHP’nin maşa 
gibi kullanıldığı mahut gelişmelerle 
illiyet bağı bulunan, iç ve dış bağlan-
tıları olduğunu değerlendirdiğimiz 
belli başlı beş ana gündem konusun-
dan bahsetmek mümkün ve müsel-
lemdir: İlk olarak; CHP’nin ve yanında 
yöresinde hizalanan siyasi partilerin 
terörsüz Türkiye hedefinden duy-
dukları açık veya gizli rahatsızlıklar 
ve hazım zorluklarıdır.

Bilindiği üzere terörün sona er-
mesiyle Türkiye gücüne güç katacak, 
iç cephesinde ve mücavir coğrafi 
çevrelerde barış ve huzur kuşağı 
tesis edilecektir. CHP’nin, havanda 
su döven ve siparişle İYİ olduklarını 
zannedenlerin terör musibetinden 
kurtuluşa akıllarının yatmadığı, iş-
lerine gelmediği, gönüllü olmadıkları 
az çok bilinen bir husustur.

Bölücü ve kötürüm siyaset
CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in 

Mersin’de yaptığı hezeyan dolu 
konuşmasının satır araları ve göre-
vinden uzaklaştırılan, hâlen tutuklu 
bulunan Esenyurt Belediye Başka-
nı’nın tek suçunun Kürt olduğunu 
iddia etmesi bölücülüktür, kötü ve 
kötürüm bir siyaset dilidir.

Özgür Özel, fitneye bedenlik ve 
sözcülük yapmaktadır.

Terör başka Kürt kardeşlerim 
bambaşkadır. İkisini birlikte değer-
lendirenler katıksız vatan hainidir.

Özgür Özel’in beyan ve duruşu, 
hayal mahsulü suçlamaları, Tür-
kiye’nin iç denge ve dinamizmiyle 
siyasi istikrarını zedeleme çabaları 
düşmana bile şapka çıkartacak 
seviyesizliktedir.

Türkler ile Kürtler arasına nifak 
sokmak için emre amade bekleyen 
kim varsa vatan ve millete doğrul-
tulmuş emperyalist silahtır. Müte-
caviz ve mütehakkim emelleri olan 
ülkelere göz kırpan, yeşil ışık yakan, 
el sallayan, şifreli mesajlar ulaştıran 
CHP Genel Başkanı ve yönetiminin 
yolu yanlış, yöntemi sakat, kafa ve 
kalbi bozuktur.

Şam yönetimi, fırsatçı
 konferansı reddetti
Özgür Özel’in Mersin provo-

kasyonuyla eş zamanlı olarak, 
Suriye’nin Kamışlı kentinde ABD 
ve Fransa’nın teşvik ve desteğiyle, 
ENKS ve PYD’nin organizasyonuyla 
düzenlenen, “Birlik ve Ortak Tutum 
Konferansı”nda bölücü talepler 
dillendirilmiş, Suriye’nin siyasi ve 
toprak bütünlüğünün hilafına karar-
lar alınmıştır.

Suriye’de merkeziyetçi olmayan, 
yani üniter yapıyı dışlayan bir çözüm 
teklifi tartışmaya açılmıştır.

Elbette Şam yönetimi bu ayıplı, 
arızalı, icazetli ve fırsatçı konferan-
sın karar ve açıklamalarını şiddetle 
reddetmiş; Suriye Arap Cumhuriye-
ti’nin birliğini, topraklarının ve halkın 
bütünlüğünü savunarak kırmızı 
çizgi olduğunu vurgulamıştır.

Harici unsurların tesir, telkin ve 
dayatmalarıyla terörist Mazlum Abdi 
ile Suriye Geçiş Hükümeti Cumhur-
başkanı Ahmet Şara arasındaki 10 
Mart mutabakatı ihlal edilmiştir.

Bu ihlalin telafi edilerek PYD/YPG 
terör örgütünün silah bırakıp Suriye 
Arap Cumhuriyeti’ne belirlenmiş 
yol haritası doğrultusunda entegre 
olması bölge barışı ve geleceği adına 
hayati önemdedir.

Türkiye partisi olma istikametin-
de azim ve sabırla mesafe alan DEM 
Parti’nin Kamışlı’da oynanan oyuna 
tepki göstermesi tutarlılık gereğidir. 
PKK’nın derhâl silahlarını teslim 
etmesi, kongresini toplayıp örgütsel 
fesih işlemini tamamlaması terörsüz 
Türkiye hedefinin enfekte olmaması, 
kimi komplikasyonların yaşanma-
ması için derhâl sağlanmalıdır. Ön 
şart ileri sürülmeksizin 27 Şubat 
İmralı çağrısına bağlılık esastır ve 
bölücü terör örgütünün önderi olarak 
gördüğü şahsa itibar ve itaati asıldır.

Başka çıkar yol ya da sığınılacak 
bahane kalmamıştır.

Özellikle hâlen yaşam mücadelesi 
veren, umut verici haberler almak 
istediğim ve Rabb'imden şifa bulma-
sını niyaz ettiğim DEM Parti İstanbul 
Milletvekili ve TBMM Başkanvekili 
Sayın Sırrı Süreyya Önder’in emek-
leri ve bugüne kadar atılan müşterek 
adımlar heba edilmemelidir.

Kamışlı provokasyonu pişmiş aşa 
su katma rezaletidir. 

Buna kapalı durmak, terörü ülke 
ve bölge gündeminden çekip çıkar-
mak insani, milli, şüphesiz vicdani 
mahiyetli namus meselesidir.

Zıt kutupları buluşturan, çe-
lişkileri çözen, ön yargıları bıçak 
gibi kesen samimi, gerçekçi, insani 
ve dürüst tavırlara ihtiyaç ileri 
düzeydedir. Tecelli edecek iç derin-
likle, müessir muhakeme gücüyle, 
klişelere teslim olmayan kavrama 
yeteneğiyle konuşup anlaşmak, sıkılı 
yumrukları açıp tokalaşmak herke-
sin yararınadır.

Ortak anlayış, ortak akıl, ortak 
eylem ve ortak erdem çıkabilecek yol 
kazalarını asgariye indirecektir.

Filistin’in yanındayız
İkinci olarak; Gazze’de süren 

soykırımın, İsrail Başbakanı’nın 
cinayet mesaisine devamı, dost 
ve komşu ülkelerde tezahür eden 
kanlı olayların doğal olarak ülke-
mizi yakından ilgilendirmesidir. 
Türkiye mazlum Filistin halkının 
yanında, Gazze’de insani dram 
ve azgınlaşan soykırım suçunun 
sonuna kadar karşısındadır.

Ülkemizin bu ahlaki tutumu 
doğrultusunda üstleneceği ve hatta 
icrası kaçınılmaz önem ve değerde 
bulunan, inkâr ve istismarı da olma-
yacak tarihi görevleri vardır.

İsrail yönetimi aklını başına al-
malı, Türkiye’yi İslam ülkelerinin 
öncüsü olarak bu tarihi görevin 
müdahil sıfatıyla sahada ve zor 
kullanarak ifası mecburiyetinde 
bırakmamalıdır. 72 yıldır çözü-
lemeyen Keşmir sorunundan 
dolayı Pakistan ile Hindistan 
da savaş sınırına dayanmıştır. 
Temennimiz bu iki ülke arasın-
da aklıselimin, barışçıl 
diyalogların ve 
kalıcı sükûnetin 
hâkim olması, 
sonu felaket 
olacak silahlı 

çatışmalardan kaçınılmasıdır.
İran’ın Hürmüzgan vilayetindeki 

Bender Abbas Şehid Recai Lima-
nı’nda 26 Nisan’da meydana gelen 
patlamada çok sayıda kişi canından 
olmuştur. Dost ve kardeş ülke İran’a 
bu vesileyle taziyelerimizi iletiyor, 
acılarını paylaşıyoruz.

Güçlü devlet, insanlık değerlerini 
dünyanın her köşesinde müdafaa 
eden, merhamet ve vicdan diplo-
masisiyle öne çıkan, aynı şekilde 
caydırıcılığı ve yaptırımı bariz olan 
bir devlettir. Türk ve Türkiye Yüzyılı 
böylesi muktedir ve muvaffak bir 
devlet marifetiyle taçlanacak, Türk 
milletinin bahtı açılacak, dünyada 
mucizevi ve göz kamaştıran bir hilal 
aydınlığı parlayacaktır.

Bunu engellemek için CHP tezvi-
rat çarkını işletmektedir.

CHP, siyonizmin 
ayak izlerine basıyor
Gazze’de bebekler gıda ve ilaç 

yokluğundan ölürken, CHP’nin 
gündemi siyonizmin ayak izlerine 
basarak yürümektir.

Yeni bir dünya kurulurken, CHP 
Türkiye’nin temellerine dinamit 
döşemektedir.

Sayın Cumhurbaşkanımızı düel-
loya çağıran, iftira ve isnatlarını oto-
matiğe bağlayan Özgür Özel yalnızca 
aklını peynir ekmekle yememiş, 
klinik psikolojinin konusu olmak için 
iyice kolları sıvamıştır.

Üçüncü olarak;  Türkiye’nin 
sosyal ve ekonomik yapısını kur-
calayan, toplumsal ruh ve ahlaki 
bünyesini darboğaza sokan şiddet 
dili, kadın kılığında sahnelenen yasa 
dışı eylem direnci, sokakları terörize 
etmeye çalışan zaman ayarlı kış-
kırtmalardır. Türkiye ekonomisi en 
zor etapları geride bırakmış, en çetin 
süreçleri aşmış, enflasyon 10 aydır 
inişe geçmiştir.

Küresel resesyon riski belirgin 
olsa da, ufukta tehlike çanları çalsa 
da, ticaret kanalları tıkanmaya yüz 
tutsa da, Türkiye milli birlik ve 
dayanışma gücüyle muhtemel dış 
kaynaklı ekonomik türbülansı 
göğüslemeyi, riskleri fırsata çevir-
meyi başaracaktır. Kaldı ki şimdiden 
ortaya çıkan açık ve sevindirici 
gerçek budur. Ekonomideki dönem-
sel sorunları siyasal ve toplumsal 
tepkiye dönüştürmek için kuyruğa 
girenler evvelemirde belediyelere 
çöreklenen, kamu kaynaklarına çul-
lanan organize yolsuzluk şebekesi-
nin hesabını vermek durumundadır. 
Milletin kesesini, devletin kasasını 

soyanlar bellidir, onlarla 
ilgili hukuki süreç 

işlemektedir. Türk 
adaletine saygı ve 
riayet ise herkesin 

ikamesi olmayan 
görevidir.

Dördüncü 
olarak; İstan-

bul Büyükşehir 

Belediyesini saran; örgüt kurmak, 
ihaleye fesat karıştırmak, rüşvet ve 
nitelikli dolandırıcılık soruşturması 
mucibince geçtiğimiz günlerde 50’ye 
yakın şüphelinin gözaltına alınma-
sıdır. Görünen odur ki, tuz kokmuş, 
belediye yönetimi kokuşmuştur. 
Ekrem İmamoğlu’nun kasası olduğu 
iddia edilen, Beylikdüzü Belediye 
Başkanlığı yıllarından itibaren 
beraber hareket ettiği; tanık, müşteki 
ve etkin pişmanlıktan yararlanan 
iş adamlarının ifadelerine göre imar, 
ruhsat, iskân karşılığı korkunç bir 
rüşvet ve irtikap ağı kurulmuştur.

Lüks otellerde kaçak toplantılar 
düzenleyenler ortadadır.

Saraçhane’den daha çok pahalı 
otel odalarıyla lobilerinde vakit 
geçirenler kimsesizlerin kimsesi olan 
Cumhuriyet felsefesine aykırı hare-
ket etmiştir. Ak koyun, kara koyun 
tefrik edilmiştir.

Bu toplantılar sırasında frekans 
kesici kullanıp güvenlik kamera-
larını bantlayan, yeri geldiğinde 
peçeteyle kapatan, toplantı bitiminde 
içinde ne olduğu muammaya dönen 
valizlerle bulundukları muhitten 
ayrılan kuşkulu yüzler bilinmektedir. 
Özgür Özel’in itiraf ve iddiaları ise 
paçası tutuşan bir zavallının suç ve 
suçluyu örtbas etme aceleciliği olup 
aynısıyla şöyledir:

“Erdoğan’a niye jammer çalıştırı-
lıyorsa, geleceğin cumhurbaşkanına 
da ondan jammer çalıştırılıyor.” 
Özgür Özel’in bu iddiaları siyasi ve 
düşünce namusu açısından yüz 
kızartıcıdır ve ahmakçadır.

Emniyet Genel Müdürlüğü kimle-
rin frekans kesici kullanacağını 5809 
sayılı Elektronik Haberleşme Kanu-
nu'na dayanarak açıklamıştır.

Belediye başkanlarının böyle bir 
hak, yetki ve imtiyazlarının olmadığı 
netleşmiştir. Dahası Ekrem İmamoğ-
lu’nun Büyükşehir Belediyesinin 
pek çok ofis veya binası varken gizli 
toplantı yapma gereği duyduğu otelin 
mevcut yönetimi, bahsi geçen tarihte 
frekans kesici kullanılmadığını 
kamuoyuyla paylaşmıştır.

Nitekim alayı birden suçüstü ya-
kalanmış ve kirli çamaşırlar deşifre 
edilmiştir. Beytülmala el uzatanlar-
dan, tüyü bitmemiş yetimin hakkını 
siyasetin finansmanına harcayan-
lardan, para kulesi dikenlerden, 
sorgusu sırasında telefon ve numara 
gizleyenlerden, sorulara cevap 
vermekten devamlı kaçınanlardan, 
cezaevinde kurye avukat kullanan-
lardan, tutuklu olmasına rağmen 
sürekli mesaj yayınlayanlardan, 
tanıklara baskı ve şantaj yapanlar-
dan hesap sorulmayacak da kimden 
sorulacaktır?

Özgür Özel’in; “iktidarın iki hedefi 
var: Birincisi milletin iradesine çök-
mek, ikincisi de İstanbul’un rantına 
çökmek” ifadesi hukuksuzluğun 
zifiri karanlığına yuvarlanmış bir 
densizin sızlanışı, korku dolu büh-
tanıdır. CHP, emanete ihanet etmiş 
ve adaletle yüzleşmekten kaçmıştır. 
Fakat bu kaçışın faydası olmayacak, 
hiçbir makul ve makbul sonuca da 
yaramayacaktır. Beşinci olarak da; 
pek tabii ülkemizin beka düzeyinde-
ki gündemi olan deprem meselesidir.

Yüz kızartıcı ve ahmakça
MHP GENEL BAŞKANI DEVLET BAHÇELI, ÖZGÜR ÖZEL’IN ‘JAMMER’ SAVUNMASINA SERT SÖZLERLE YANIT VERDI:

MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, 
Ekrem İmamoğlu’nun 
jammer rezaletini 
“Erdoğan’a niye jammer 
çalıştırılıyorsa, geleceğin 
cumhurbaşkanına 
da ondan jammer 
çalıştırılıyor” diyerek 
aklamaya çalışan CHP 
Genel Başkanı Özgür 
Özel için “Paçası tutuşan 
bir zavallının suç ve 
suçluyu örtbas etme 
aceleciliği” ifadesini 
kaydetti. Bahçeli, “Özgür 
Özel’in bu iddiaları 
siyasi ve düşünce 
namusu açısından 
yüz kızartıcıdır ve 
ahmakçadır” dedi.

ÖZGÜR ÖZEL

EKREM İMAMOĞLU

23 Nisan’da  Marmara Denizi’nde 
meydana gelen 6,2 büyüklüğün-

deki depremin  İstanbulluları kaygılan-
dırdığını bildiren Devlet Bahçeli, “Dep-
rem hayatın ve coğrafyamızın ilanihaye 
gerçeğidir. Şehirleşme ve kentleşme 
politikamızla varoluş planlarımızı bu 
gerçeğe uygun inşa ve ihya mecburiyeti 
hasıl olmuştur” dedi.

“İstanbul göz bebeğimiz, göz 
nurumuz, gönül ve medeniyet suru-
muzdur” ifadelerini kullanan Bahçeli, 
“Depreme karşı Cumhurbaşkanlığı 
Kabinesi tarafından seferberlik ru-
huyla ve acil gündem olarak harekete 
geçilmesi isabetli ve ihtirama layık 
bir karardır. İstanbul’da 1,5 milyon 
binanın riskli olduğu, dönüşmeyi 
bekleyen konut sayısının da 600 bin 
civarında bulunduğu açıklanmıştır.  
2018 yılından bu yana İstanbul’a bir 
çivi çakmayan müflis siyasetçilerin 
başından beri tek hedefi şehremini 
görevini onurluca üstlenmek değil, 
bilakis oturdukları koltuğu basamak 
yaparak siyasi kariyer iştahlarını 
doyurmak üzerine şekillenmiştir. 
İstanbullu kardeşlerim kandırılmış, 
aldatılmış ve umutları yıkılmıştır. Bu 
haksızlıktır, siyasi ahlak ve etik ilkele-
rine sığmayan açgözlülük, fırsatçılık ve 
hasisliktir” diye konuştu.

Kanal İstanbul hakkında 
sürekli yaygara koparan bir kesim 

olduğuna vurgu yapan Devlet Bahçeli, 
“Kentsel dönüşüme itiraz eden malum 
siyasi zihniyet depremle mücadelenin 
hazırlık aşamasında dahi sınıfta kalmış, 
sadra şifa hiçbir basiret ve gayret 
göstermemiştir. İnanıyorum ki, Cumhur 
İttifakı İstanbul’da muazzam atılganlıkla 
depreme dayanıklı konutları hayata 
geçirecek, bu aziz kentimizi sonuna 
kadar sahiplenecektir” dedi.

Deprem konusunda çalışan 
bilim insanlarını ve ortaya karışık 

söylemleri meslek edinen sözde uzmanları 
da eleştiren Devlet Bahçeli, “Böylesine 
can alıcı bir konuda ağız birliği hâlinde 
hareket etmek akademik ahlak ve edebin 
gereğiyken, bu yapılamamıştır. Bir deprem 
uzmanı akademisyenimiz tarafından, 
Kumburgaz çukurundaki fay hattının 
tamamen kırılmasıyla İstanbul’da başka 
bir deprem tehlikesinin kalmadığına dönük 
iyimser açıklaması yüreklere su serpmiş 
olsa bile, sıralı tedbirleri aksatmadan 
ve ara vermeden almak zorunluluktur.   
İstanbul’un terk edilmesini isteyen işgal 
artıklarına ise diyeceğim şudur: Kanımızla, 
canımızla vatan yaptığımız İstanbul’u değil 
terk etmek tek bir taşından bile vazgeçme-
yiz, sırt dönmeyiz” diye konuştu. Bahçeli, 
değerlendirmelerini şöyle sürdürdü:

Fukara olan aklın sonucu ukala dildir. Bu 
dil müteyakkız zekâdan mahrum, bağımsız 
vicdandan uzak, Türk ve Türkiye düşmanlı-
ğıyla malul CHP kuryesi dilidir ve son derece 
tehlikelidir. Bugünkü CHP yönetimi, milli 
birliğimiz, milli varlığımız ve bağımsızlığımız 
üzerinde hesabı olan ve kale kapımıza kadar 
dayanan zalimane mihrakların koçbaşı 
rolüne talip olacak kadar alçalmış ve başka-
laşmıştır. Gelinen bu aşamada CHP demek, 
taviz, tahkir ve teslimiyet döngüsü demektir. 
CHP demek, yolsuzluk, hırsızlık, rüşvet, 
yağma ve talan demektir. CHP demek, kriz, 
kavga ve kaosa bel bağlayan utanmazlık 
demektir. Bu CHP’nin Türkiye’nin gelece-
ğinde olması muhal bir hayaldir. Bilinmesini 
gönülden arzu ederim ki, kahırdan lütuf 
doğacak, süper güç Türkiye ülküsü kudret ve 
kuvvet bileşkesinde, milli birlik ve kardeşlik 
içinde bir dev misali ayağa kalkacaktır. O 
kutlu uyanış ve kalkışın şahitleri arasında 
Özgür Özel ve şürekâsı olmayacaktır.

Deprem 
hayatın ve 
coğrafyanın 
gerçeği

Cumhur
İttifakı 
aziz şehri 
sahiplenecek

Fukara 
olan aklın 
sonucu 
ukala dildir



İsrail, müzakerelerin tı-
kanmasını bahane ederek 

Gazze'de uyguladığı soykırımı 
genişletmeye hazırlanıyor. 
İsrail devlet televizyonu KAN, 
ordunun Hamas ile yürütü-
len müzakerelerin tıkanması 
bahanesiyle yedek askerleri 
göreve çağırıp Gazze Şeridi'nde 
kara harekâtını genişletme 
hazırlığı içinde olduğunu du-
yurdu. İsrail’in, Gazze Şeridi'nin 
güneyinde Morag Koridoru ile 
Refah arasında yeni bir insani 
bölge hazırlamaya başladığına 
yer verilen haberde söz konu-
su bölgede İsrail ordusunun 
gözetiminde Amerikan sivil 
şirketleri tarafından Filistinli-
lere insani yardım dağıtımı ya-
pılacağı iddiasında bulunuldu.
İsrail Genelkurmay Başkanı 
Eyal Zamir, Gazze Şeridi'nde 
Filistinlilere karşı yürütülen 
soykırımı genişletmek için 
hazırlanan planlara fiili olarak 
onay verdi. Haberde, "Aynı 
şeyleri yapıp neden farklı bir 
sonuç beklentisi içine giriyo-
ruz? Neden Gazze bataklığında 
daha fazla batıyoruz?" ifade-
leriyle Tel Aviv hükümetinin 
Gazze'de savaşı genişletme 
planları eleştirildi. İsrail'in Ka-

nal 12 televizyonu ise böyle bir 
adımın aşırı yorgun olan yedek 
askerlerin üzerindeki yükün 
artması ve Gazze Şeridi'nde tu-
tulan esirlerin durumunun ve 
muhtemel geleceklerinin daha 
da kötüye gitmesiyle sonuç-
lanacağı değerlendirmesinde 
bulundu.
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'RUSYA'NIN TEHDIDI ALTINDAYIZ'
Almanya'nın yeni şansölyesi olması beklenen Friedrich 

Merz, Ukrayna'ya verilen askeri desteğin Almanya'nın barış ve 
özgürlüğünü korumak için hayati önem taşıdığını dile getirdi. 

Merz, 6 Mayıs'ta görevi devralacak olması öncesinde yaptığı 
açıklamada, Almanya'nın "doğrudan Rus tehdidi altında 
olduğunu" savundu. Merz, Rusya'nın Ukrayna'yı işgalinin 

Almanya'yı da doğrudan tehdit ettiğini savundu. Almanya'nın 
müstakbel şansölyesi, ülkenin bu savaştan doğrudan etki-

lendiğini belirterek, Rusya'nın yarattığı tehdidin ciddiyetine 
dikkat çekip, Almanya'da demokratik kurumlara olan güvenin 

tarihin en düşük seviyelerinde olduğuna da işaret etti.
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ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
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İsrail, sistematik bir soykırım yürüttüğü Gazze'de ilk kez Bar 
füzesi kullandığını açıklarken, Morag Koridoru'ndaki noktalara 

5 binden fazla saldırı gerçekleştirildiğini bildirdi. İsrail ordusunun 
Gazze Şeridi'ne 7 Ekim 2023'ten bu yana havadan, karadan ve 
denizden düzenlediği saldırılarda hayatını kaybedenlerin sayısı 52 

bini aştı. Gazze'de enkaz altında hâlâ binlerce ölü 
olduğu ifade ediliyor. Tel Aviv yönetiminin 

yerli üretim silahlarını Gazze'deki 
saldırılarında test ettiği yönündeki 

haberlerin ardından ordudan Bar 
füzesine ilişkin yazılı açıklama 
geldi.

36. Tümen komutasındaki 
282. Tugay'ın topçu birliklerinin 

saldırıların başından bu yana ilk 
defa Gazze'de saha operasyonlarına 

başladığı belirtildi.

5 binden fazla    
saldırı
Topçu birliklerinin Gazze Şeridi'nde-

ki hedeflere ilk kez Bar füzesi attığı ve 
güneyde Refah ile Han Yunus'u birbirin-
den ayıran Morag Koridoru'ndaki nokta-
lara 5 binden fazla saldırı gerçekleştirildiği 
aktarıldı. Ordunun açıklamasında füzenin 
karmaşık muharebe alanlarına uygun güdüm 
sistemine sahip olduğu ve bu sayede hedefini çok 
kısa sürede vurabildiği ifade edildi. Maariv gazetesi-
nin haberinde Bar füzesinin 30 kilometre menzile sahip 
İsrail yapımı orta menzilli bir füze olduğu ve lazer sistemi 
kullanarak hedef tanımlaması yaptığı bilgisi geçildi. 

srail, Gazze Şe-
ridi’ne 50 günü 

aşkın süredir 
insani yardım 

girişine izin vermiyor. 
Gazzeliler bir kap ye-

mek için saatlerce kuy-
ruk bekliyor. Gazze Şeridi 

2 Mart’tan bu yana İsrail’in 
uyguladığı insani abluka ve 
18 Mart’ta yeniden başlayan 
saldırılarla tam bir ölüm 

kapanına dönüşmüş 
durumda. Ulus-

lararası toplum 
bölgeye insani 

yardımların 
tekrar girişi 

ve sava-
şın sona 
ermesi 
için İsrail 
üzerinde-
ki baskıyı 
artırmaya 

çalışsa da 
Gazzeliler 

her gün 
yeryüzünde 

cehennemi 
yaşıyor.

BM stokları   
    tükendi

Gıda tedarikini 
bölgedeki yardım kuru-

luşları üstlense de Gazze’ye 
yardım girişleri tamamen 
durduğu için stoklardaki 
gıdalar da günden güne 
eriyor. 

Kalan son gıda stoklarını 
mutfaklara gönderdiğini 
duyuran BM’ye bağlı Dün-
ya Gıda Programı (WFP) 
önümüzdeki günlerde 
gıdalarının tükeneceğini 
öngörüyor. 

Gazzeliler bir kap yemek 
bulabilmek için güneş 
doğarken mutfakların 
önünde uzun kuyruklar 
oluşturuyor.

10 yaşındaki Yusuf 
el-Neccar da sırada bek-
leyenler arasında. İnsan-
ların sıralarını kaçırma 
korkusuyla birbirini itip 
kaktığını, çocukların yere 
düştüğünü anlatan 10 
yaşındaki Yusuf’un babası 
savaşta ölmüş. Annesi ve 
kız kardeşiyle savaş ko-
şullarında hayatta kalma-
ya çalışan Yusuf, “Bazen 
kaosun içinde tencerem 
elimden kayıyor ve yemek 
yere dökülüyor. Eve eli boş 
dönüyorum. Bu acı açlıktan 
daha kötü, ölmek istiyo-
rum” ifadelerini kullandı.

BIR KAP PILAV IÇIN 5 SAAT BEKLEDIM:

SOYKIRIM SOYKIRIM 
PLANINA ONAYPLANINA ONAY

Şam yönetiminden SDG'ye sert tepki:

Toprak bütünlüğü 
kırmızı çizgimizdir

Suriye Cumhurbaşkanlığı, SDG adı altında 
faaliyet gösteren PKK/YPG terör örgütü-

nün federasyon talebini kesin bir dille reddetti. 
Yapılan açıklamada, "Suriye'nin toprak bütün-
lüğü ve ulusal birliği bizim için kırmızı çizgidir. 
Bu bütünlüğe yönelik her türlü ihlal girişimi, 
Suriye'nin birleşik kimliğine yapılmış bir saldırı 
olarak değerlendirilecektir" ifadelerine yer 
verildi. Resmi açıklamada, terör örgütünün fe-
deral yapılanma çabalarının Suriye devletinin 
egemenlik haklarıyla bağdaşmayacağı vurgu-
landı,  SDG'nin Suriye'nin geleceğini tehlikeye 
attığının altı çizilerek, şunlar kaydedildi:

‘Dayatmaları reddediyoruz’
"SDG'nin son dönemde yaptığı, federasyon 

çağrısında bulunan ve sahada ayrı bir yapı oluş-
turmayı amaçlayan hareketler ve açıklamaları 
(Şam yönetimi-SDG) anlaşmanın içeriğiyle açık 
bir şekilde çelişmekte ve ülkenin birliğini ve 
toprak bütünlüğünü tehdit etmektedir. Ülkeyi 
bölmeye yönelik bir gerçeklik dayatma ya da 
federasyon veya özerk yönetim adı altında ayrı 
yapılar oluşturma girişimlerini açık bir şekilde 
reddediyoruz.” Bazı bölgelerde tehlikeli demog-
rafik değişim girişimlerine işaret eden uygu-
lamalardan "derin endişe" duyulduğu ifade 
edilen açıklamada, Kürt halkının haklarının 
Suriye halkının tüm diğer bileşenleri gibi tek 
ve birleşik Suriye devleti çatısı altında, tam 
vatandaşlık ve hukuk önünde eşitlik teme-
linde korunduğu vurgulandı. 

İsrail, sıklıkla Gazze'de 
Hamas'ı yenip Filistin 

direnişini kıracaklarını iddia 
ediyor. Bölgede bu amaçla 
çeşitli askeri operasyonlara 
girişen Tel Aviv, şu ana kadar 
kayda değer bir başarı elde 
edemedi. Bu durum Siyonist 
orduda çatlaklara neden oldu. 
Emekli Tümgeneral Yitzhak 
Brik, açık açık İsrail ordu-
sunun Hamas'ı yenemediği, 
Gazze'deki yıkımın sahte bir 
zafer izlenimi vermek için 
yapıldığını bildirdi.

‘Gazze’deki yıkım 
zafer değil’
Orduda ‘Şikayet Komitesi 

Başkanı’ olarak görev yapan 
Brik, Maariv gazetesinde "İs-
rail ordusu Hamas'ı neden ye-
nemiyor?" başlıklı makalesin-
de, Gazze'deki yıkımın "gerçek 
bir zaferin elde edilemediğini 
halktan saklamak için" ya-
pıldığını ifade etti. Brik, "İsrail 
ordusunun şu anda Hamas'ı 
yenme kapasitesi yok. Bu 
yüzden Gazze'deki yıkım za-

fer izlenimi yaratmaya yöne-
lik. Bu izlenim, siyasi ve askeri 
liderlerin halkı yanıltmasıyla 
güçleniyor" ifadelerine yer 
verdi."Hamas mensuplarının 
yeraltındaki binlerce tünelde 
gizlendiklerini, çoğunlukla 
gece gruplar halinde tüneller-
den çıkıp mayınlar ve tuzak-
lar yerleştirdiklerini, ardından 
tekrar tünellere döndüklerini" 
ileri süren Brik, "Bir buçuk yıl 
boyunca Gazze'deki tünellerin 
yüzde 10'undan daha azının 
patlatıldığını" belirtti.

‘Yeterli gücümüz yok’
Brik, ayrıca, Hamas'ın 

askeri gücünün İsrail'in 
açıkladığından çok daha az 
zarara uğradığını ve eski 
gücüne döndüğünü ifade 
etti. Brik, İsrail ordusunun 
son 20 yılda askeri personel 
sayısında büyük bir azal-
ma yaşadığını belirterek, 
ordunun, Hamas'la savaş-
mak ve Gazze'ye kalıcı bir 
yönetim kurmak için yeterli 
askeri güce sahip olmadığını 
kaydetti.

Gazze Şeridi 2 Mart’tan bu yana 
İsrail’in uyguladığı insani abluka ve 18 

Mart’ta yeniden başlayan saldırılarla 
tam bir ölüm kapanına dönüşmüş 
durumda. Gazzeliler bir kap pilav 

için saatlerce kuyruk bekliyor. 

İ

YENI YENI 
SILAHLARINI SILAHLARINI 

GAZZE'DEGAZZE'DE
SIVILLERIN SIVILLERIN 
ÜZERINDE ÜZERINDE 

DENIYORDENIYOR

Hamas'ın askeri kanadı İzzeddin  
el-Kassam Tugayları, İsrail ordusuna  
darbe vurmaya devam ediyor. İzzeddin 
el-Kassam Tugayları, Gazze'nin Tuffah 
Mahallesi'nin doğusunda İsrail askerleri-
nin anti-personel patlayıcılarla hedef 
alındığını, askerler arasında ölen ve 
yaralananların olduğunu belirtti. Ayrıca 
aynı bölgede İsrail ordusuna ait Merka-
va-4 tipi bir tankın Yasin 105 füzeleriyle 
hedef alındığı bilgisi verildi.

EL-KASSAM TUGAYLARI’NDAN EL-KASSAM TUGAYLARI’NDAN 
BÜYÜK DARBEBÜYÜK DARBE

‘İSRAIL HALKI KANDIRILIYOR‘İSRAIL HALKI KANDIRILIYOR
ORDU HAMAS’I YENEMEZ’ORDU HAMAS’I YENEMEZ’

İsrail Stratejik 
İşler Bakanı Ron 
Dermer, Gazze'ye 
yönelik askeri 
operasyonların 
en az 12 ay daha 
süreceğini açıkladı. 
Dermer, “zaferin 
anahtar olduğunu" 

vurgulayarak,  “Bundan 12 ay sonra 
7 Ekim savaşı bitmiş olacak. Daha 
fazla ülke İsrail ile barış isteyecek ama 
bunun anahtarı zaferdir" dedi. Dermer, 
söz konusu "zaferin" somut tanımını 
yapmadı. Dermer, konuşmasında, 
ABD-İran müzakerelerine de değinerek,  
“Başkan Trump'ın İsrail'in aleyhine 
olacak bir anlaşma imzalamayacağına 
inanıyorum" diye konuştu.

SIYONISTLERIN 
KATLIAMI EN AZ 
1 YIL SÜRECEK

AÇLIKTAN 
ÖLÜYORUZ!
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T.C. BATMAN İCRA  
CEZA MAHKEMESİ

Sayı : E.94821954-2025/50-Ceza 
Dava Dosyası 14.04.2025 BATMAN 
İCRA CEZA MAHKEMESİNDEN

Mahkememizin2025/50 esas sayılı 
dosyasında karşılıksız çek keşide etmek 
suçundan Gürcistan uyruklu sanık 
NIKOLOZI TABARUKISHVILI’nın(Kimlik 
No 13001040536)cezalandırılması talebi 
ile iş bu dava açılmış olup, tarafınıza 
tüm araştırmalara rağmen ulaşılamadığı 
anlaşıldığından, duruşmaya gelmediğiniz 
takdirde CMK’nın 195. ve İİK’nın 349. 
maddeleri uyarınca yokluğunuzda 
29/05/2025 günü saat 10:05’te duruşma 
yapılacağı ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214355

T.C. ANKARA 
İFLAS DAİRESİ

2025/17 İFLAS
İFLASIN AÇILMASININ İLANI
Ankara 3.Asliye Ticaret Mahkemesinin 

17/04/2025 tarih ve 2025/3 Esas 
sayılı kararı ile Sanayi Sitesi 10.Sokak 
No:1(Cami Altı) Gölbaşı/ANKARA 
adresinde kaim “Beşkardeşler 
İnşaat Ticaret Sanayi Limited 
Şirketi (VKN:1660052970 - Tic. Sic. 
No:76608)’nin İİK.nın 173. Maddesi 
gereğince İflasına, İflasın 17/04/2025 
Günü Saat 11:01 İtibariyle açılmasına 
karar verilmiştir. İİK.nın 166. Maddesi 
gereğince ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2213609

 T.C. BURSA 15. AĞIR 
CEZA MAHKEMESİ 

 İLAN
Esas No: 2022/773 , Karar No: 

2025/28 
Mahkememizin 22/01/2025 tarih ve 

2022/773 Esas, 2025/28 karar sayılı 
gerekçeli kararı ile Banka veya Kredi 
Kurumlarının Araç  Olarak Kullanılması 
Suretiyle Dolandırıcılık suçundan Nesimi 
ve Seher oğlu, 2002 doğ. Mesut Can 
TURHAN hakkında, mahkememize açılan 
kamu davasında TCK’nın 158/1-f-son 
maddesi uyarınca cezalandırılmasına 
karar verilmiştir. Sanığın yokluğunda 
verilen karar sanığın beyan adresine ve 
son UYAP kayıt adresine  tebliğ edilmesine 
rağmen tüm tebligatlar iade dönmüştür. 
Sanığın dosyada belirtilen cep telefonları 
kullanılmamakta olup, emniyet adres 
araştırması olumsuz dönmüştür. Mernis 
adresi de bulunmamaktadır. Yapılan tüm 
araştırmalara rağmen  adresin meçhul 
kalması sebebiyle  tebliğ edilemediğinden  
gerekçeli kararın  ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.  Gerekçeli kararın iş bu ilan 
tarihinden itibaren 7 gün  sonra tebliğ 
edilmiş sayılması ile peşi sıra başlayacak 
2 hafta  süre içinde istinaf kanun yolu açık 
olmak üzere ilanen tebliğ olunur. 

 
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214280

T.C. İSTANBUL 
34. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
2. GAİPLİK İLANI 
Sayı: 2024/234 Esas
Konu: 2. Gaiplik İlanı
Davacı VAKIFLAR İSTANBUL 1. 

BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ ile davalı ÇEVRE, 
ŞEHİRCİLİK ve İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ 
BAKANLIĞI arasında mahkememizde 
görülmekte olan Tapu İptali ve Tescil 
(Zilyetliğe Dayalı) davası nedeniyle;

Mahkememiz 2024/234 esas sayılı 
dava dosyasında dava konusu İstanbul İli 
Şişli İlçesi,Kaptanpaşa Mahallesi, 10271 
ada, 22 parsel 78.00 m2 yüzölçümlü 
arsavasıflı Yuvan Kızı Teoğnasia 
(Teotisye) taşınmaz, Şişli 2. Sulh hukuk 
mahkemesi 2009/313 esas 2010/261 
karar sayılı dosyası ile Çevre, Şehircilik 
Ve İklim Değişikliği müdürlüğü’nün 
kayyım tayin edildiği,

Vakıf gayrimenkullerde varissiz ölüm 
veya gaiplik halinde Sultan Beyazıt Vakfı 
adına yapılmasının gerektiği, taşınmazın 
maliki Yuvan Kızı Teoğnasia (Teotisye)’in 
gaipliğine karar verilmek suretiyle 
adına kayıtlı bulunan yukarıda belirtilen 
taşınmazın5737 sayılı vakıflar kanunu’nun 
17. Maddesi gereğince Sultan Beyazıt 
Vakfı adına tesciline karar verilmesi 
talebiyle açılmış olmakla; Yukarıda 
belirtilen taşınmazın malikiYuvan Kızı 
Teoğnasia (Teotisye)’in hayat ve memadı 
hakkında bilgisi ve görgüsü olan ALTI 
(6) AYİÇİNDE İSTANBUL 34. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ’NİN 2024/234 
esas sayılı dosyasına müracaat etmeleri 
ilanen tebliğ olunur. 28/03/2025
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214284

T.C. KDZ. EREĞLİ 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/30 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Zonguldak ili Ereğli ilçesi,Kırmacı Mahallesi 1325 ada 119 parselde kayıtlı 

taşınmazın aynen taksimi mümkün olmadığından genel arasındaki ve üzerindeki 
tüm yükümlülükleri ile birlikte açık artırma yoluyla ORTAKLIĞIN SATIŞ SURETİYLE 
GİDERİLMESİNE,

Satışın İİK hükümleri uyarınca ve halka açık artırma suretiyle yapılmasına, karar 
verilmiştir.

Bahse konu parsel imar işlemisonucunda3012 ada 2noluparsel olmuştur. 
aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/30 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Zonguldak İl, Ereğli İlçe, KIRMACI Mahalle/ KÖYALTI Mevkii, 3012 Ada, 

2 Parsel, ZONGULDAK Arsa
Adresi : Zonguldak İli Kdz Ereğli İlçesi Kırmacı Mahallesi 3012 Ada 2 Nolu Parsel 

Ereğli/Zonguldak
Yüzölçümü : 2.779,06 m2
İmar Durumu :Kdz.Ereğli Belediyesi İmar Müdürlüğünde yapılan inceleme 

sonucunda taşınmaz imar planında konut alanında, Ayrık Nizam 3 Kat(A-3) ve0.3 / 
0.9 imar koşullu Konut Alanında kaldığı E:1 lejantına sahip olduğu ve parselin 2.000 
m2 den büyük olması nedeniyle 4 kat yapılaşmaya sahip olduğu ve E:1,30 olduğu 
görülmektedir.

Kıymeti : 33.348.720,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214350

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 11:14
Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 11:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/07/2025 - 11:14
Bitiş Tarih ve Saati : 31/07/2025 - 11:14

T.C. BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No: 35**
2025/25 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA VE İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDENİFLASIN AÇILMASI İLE ADİ 

TASFİYEVE1. ALACAKLILAR TOPLANTISI İLANI
Müflisin Adı Soyadı ve Adresi :Detay Oto Cam Sanayi Ve Ticaret Limited Şirketi
Ticaret Sicil No : 921740-0
Vergi Numarası : 2930486947
Oruç Reis Mahallesi Tekstilkent B-16 Blk Kapı No: 60 Esenler/istanbul
İflasın Açıldığı Tarih : 22/04/2025
Bakırköy 1. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 2025/36 Esas sayılı dosyasından İstanbul 

Ticaret Sicil Müdürlüğü’nde 921740-0 sicil numarası ve 2930486947 Verginumarasında 
kayıtlı ve adresi ORUÇ REİS MAHALLESİ TEKSTİLKENT B-16 BLK KAPI NO: 
60 ESENLER/İSTANBUL olan DETAY OTO CAM SANAYİ VE TİCARET LİMİTED 
ŞİRKETİ ‘nin 22/04/2025 tarih, saat 11.32itibariyle iflasına karar verilmiş olup, 
müdürlüğümüzün yukarıda belirtilen 2025/25 İflas sayılı dosyasındantasfiye işlemleri 
yürütülmektedir.

İİK. 166. Maddesi uyarınca tebliğ ve ilan olunur.
Bakırköy 2. Asliye Ticaret Mahkemesince iflasına karar verilmiş olan yukarıda ismi 

ve adresi yazılı müflis hakkındaki tasfiyenin şimdilik ADİ TASFİYE şeklinde icrası 
tensip kılınmış olduğundan:

1 - Müflisten alacaklı olanlarla taşınır ve taşınmazlar üzerinde istihkak iddiasında 
bulunanlar ilandan itibaren bir ay (30)* içinde Bakırköy 1. İcra ve İflas Dairesine yazılı 
olarak alacak ve istihkak iddialarını kaydettirmeleri ve delillerini (senet, defter, hülasası 
vesaire) nin asıl veya onaylı örneklerini tevdi etmeleri,

2 - Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri, 
aksi halin İcra ve İflas Kanununun 336 ncı maddesi uyarınca cezai sorumluluğu 
gerektireceği.

3 - Müflisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranlar, o 
mallar üzerindeki kanuni hakları saklı kalmak şartıyla bunları aynı süre içinde iflas 
dairesi emrine tevdi etmeleri ve etmezlerse geçerli mazeretleri bulunmadıkça cezai 
sorumluluğa uğrayacakları ve rüçhan haklarından mahrum kalacakları,

4 - Birinci Alacaklılar Toplantısının 12/06/2025 Perşembe günü Saat: 14:00’da 
Bakırköy 1. İcra İflas Müdürlüğü Odasında (İsmail Erez Bulvarı Osmaniye Mah/
Bakırköy/İstanbul) adresinde gerçekleştirilmesine, Gündem olarak (Md. 219),“a- 
İflas İdare Üyelerinin belirlenmesi (Md. 223/1), b- Tasfiyenin hızlandırılması tedbirleri 
(Md.256), c- İflas İdaresinin en geç ayda bir toplanarak kararlar alarak işlem yapması 
(Md. 223/3),Müflis mal varlığının ve tasarrufun iptaline konu edilebilir işlemlerin (Md. 
277, 278, 279, 280) alacaklılar tarafında tahkiki ve alacaklıların uygun göreceği 
tekliflerinoya sunulması” ” olarak belirlenmiş, 1. Alacaklılar Toplantısı yapılacağından 
alacaklıların bu toplantıya gelmeleri veya yetkili bir vekil göndermeleri ve aynı 
zamanda müflis ile müşterek borçlu olanlar ve kefillerinin ve borcu tekeffül edenlerin 
veya bunların vekillerinin bu toplantıda hazır bulunmaya hakları olduğu ilan olunur.

* 1- Pek uzak yerlerde veya yabancı ülkelerde ikamet eden alacaklılar için süre 
uzatılabilir.

2- Reddedilen bir mirasın tasfiyesi lazım geldiginde
miras hükümleri gereğince evvelce alacaklılar davet
edilmişse 1 numaralı bentteki süre (10) güne indirilir.
** : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan Örnek 70’e karşılık 

gelmektedir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214033

T.C. BATMAN İCRA  
CEZA MAHKEMESİ

Sayı : E.94821954-2025/50-Ceza 
Dava Dosyası 14.04.2025 BATMAN 
İCRA CEZA MAHKEMESİNDEN

Mahkememizin2025/50 esas sayılı 
dosyasında karşılıksız çek keşide etmek 
suçundan Gürcistan uyruklu sanık 
NIKOLOZI TABARUKISHVILI’nın(Kimlik 
No 13001040536)cezalandırılması talebi 
ile iş bu dava açılmış olup, tarafınıza 
tüm araştırmalara rağmen ulaşılamadığı 
anlaşıldığından, duruşmaya gelmediğiniz 
takdirde CMK’nın 195. ve İİK’nın 349. 
maddeleri uyarınca yokluğunuzda 
29/05/2025 günü saat 10:05’te duruşma 
yapılacağı ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214355

T.C. ANKARA 
İFLAS DAİRESİ

2025/17 İFLAS
İFLASIN AÇILMASININ İLANI
Ankara 3.Asliye Ticaret Mahkemesinin 

17/04/2025 tarih ve 2025/3 Esas 
sayılı kararı ile Sanayi Sitesi 10.Sokak 
No:1(Cami Altı) Gölbaşı/ANKARA 
adresinde kaim “Beşkardeşler 
İnşaat Ticaret Sanayi Limited 
Şirketi (VKN:1660052970 - Tic. Sic. 
No:76608)’nin İİK.nın 173. Maddesi 
gereğince İflasına, İflasın 17/04/2025 
Günü Saat 11:01 İtibariyle açılmasına 
karar verilmiştir. İİK.nın 166. Maddesi 
gereğince ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2213609

 T.C. BURSA 15. AĞIR 
CEZA MAHKEMESİ 

 İLAN
Esas No: 2022/773 , Karar No: 

2025/28 
Mahkememizin 22/01/2025 tarih ve 

2022/773 Esas, 2025/28 karar sayılı 
gerekçeli kararı ile Banka veya Kredi 
Kurumlarının Araç  Olarak Kullanılması 
Suretiyle Dolandırıcılık suçundan Nesimi 
ve Seher oğlu, 2002 doğ. Mesut Can 
TURHAN hakkında, mahkememize açılan 
kamu davasında TCK’nın 158/1-f-son 
maddesi uyarınca cezalandırılmasına 
karar verilmiştir. Sanığın yokluğunda 
verilen karar sanığın beyan adresine ve 
son UYAP kayıt adresine  tebliğ edilmesine 
rağmen tüm tebligatlar iade dönmüştür. 
Sanığın dosyada belirtilen cep telefonları 
kullanılmamakta olup, emniyet adres 
araştırması olumsuz dönmüştür. Mernis 
adresi de bulunmamaktadır. Yapılan tüm 
araştırmalara rağmen  adresin meçhul 
kalması sebebiyle  tebliğ edilemediğinden  
gerekçeli kararın  ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.  Gerekçeli kararın iş bu ilan 
tarihinden itibaren 7 gün  sonra tebliğ 
edilmiş sayılması ile peşi sıra başlayacak 
2 hafta  süre içinde istinaf kanun yolu açık 
olmak üzere ilanen tebliğ olunur. 

 
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214280

T.C. İSTANBUL 
34. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
2. GAİPLİK İLANI 
Sayı: 2024/234 Esas
Konu: 2. Gaiplik İlanı
Davacı VAKIFLAR İSTANBUL 1. 

BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ ile davalı ÇEVRE, 
ŞEHİRCİLİK ve İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ 
BAKANLIĞI arasında mahkememizde 
görülmekte olan Tapu İptali ve Tescil 
(Zilyetliğe Dayalı) davası nedeniyle;

Mahkememiz 2024/234 esas sayılı 
dava dosyasında dava konusu İstanbul İli 
Şişli İlçesi,Kaptanpaşa Mahallesi, 10271 
ada, 22 parsel 78.00 m2 yüzölçümlü 
arsavasıflı Yuvan Kızı Teoğnasia 
(Teotisye) taşınmaz, Şişli 2. Sulh hukuk 
mahkemesi 2009/313 esas 2010/261 
karar sayılı dosyası ile Çevre, Şehircilik 
Ve İklim Değişikliği müdürlüğü’nün 
kayyım tayin edildiği,

Vakıf gayrimenkullerde varissiz ölüm 
veya gaiplik halinde Sultan Beyazıt Vakfı 
adına yapılmasının gerektiği, taşınmazın 
maliki Yuvan Kızı Teoğnasia (Teotisye)’in 
gaipliğine karar verilmek suretiyle 
adına kayıtlı bulunan yukarıda belirtilen 
taşınmazın5737 sayılı vakıflar kanunu’nun 
17. Maddesi gereğince Sultan Beyazıt 
Vakfı adına tesciline karar verilmesi 
talebiyle açılmış olmakla; Yukarıda 
belirtilen taşınmazın malikiYuvan Kızı 
Teoğnasia (Teotisye)’in hayat ve memadı 
hakkında bilgisi ve görgüsü olan ALTI 
(6) AYİÇİNDE İSTANBUL 34. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ’NİN 2024/234 
esas sayılı dosyasına müracaat etmeleri 
ilanen tebliğ olunur. 28/03/2025
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214284

T.C. KDZ. EREĞLİ 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/30 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Zonguldak ili Ereğli ilçesi,Kırmacı Mahallesi 1325 ada 119 parselde kayıtlı 

taşınmazın aynen taksimi mümkün olmadığından genel arasındaki ve üzerindeki 
tüm yükümlülükleri ile birlikte açık artırma yoluyla ORTAKLIĞIN SATIŞ SURETİYLE 
GİDERİLMESİNE,

Satışın İİK hükümleri uyarınca ve halka açık artırma suretiyle yapılmasına, karar 
verilmiştir.

Bahse konu parsel imar işlemisonucunda3012 ada 2noluparsel olmuştur. 
aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/30 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Zonguldak İl, Ereğli İlçe, KIRMACI Mahalle/ KÖYALTI Mevkii, 3012 Ada, 

2 Parsel, ZONGULDAK Arsa
Adresi : Zonguldak İli Kdz Ereğli İlçesi Kırmacı Mahallesi 3012 Ada 2 Nolu Parsel 

Ereğli/Zonguldak
Yüzölçümü : 2.779,06 m2
İmar Durumu :Kdz.Ereğli Belediyesi İmar Müdürlüğünde yapılan inceleme 

sonucunda taşınmaz imar planında konut alanında, Ayrık Nizam 3 Kat(A-3) ve0.3 / 
0.9 imar koşullu Konut Alanında kaldığı E:1 lejantına sahip olduğu ve parselin 2.000 
m2 den büyük olması nedeniyle 4 kat yapılaşmaya sahip olduğu ve E:1,30 olduğu 
görülmektedir.

Kıymeti : 33.348.720,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214350

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 11:14
Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 11:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/07/2025 - 11:14
Bitiş Tarih ve Saati : 31/07/2025 - 11:14

T.C. BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No: 35**
2025/25 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA VE İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDENİFLASIN AÇILMASI İLE ADİ 

TASFİYEVE1. ALACAKLILAR TOPLANTISI İLANI
Müflisin Adı Soyadı ve Adresi :Detay Oto Cam Sanayi Ve Ticaret Limited Şirketi
Ticaret Sicil No : 921740-0
Vergi Numarası : 2930486947
Oruç Reis Mahallesi Tekstilkent B-16 Blk Kapı No: 60 Esenler/istanbul
İflasın Açıldığı Tarih : 22/04/2025
Bakırköy 1. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 2025/36 Esas sayılı dosyasından İstanbul 

Ticaret Sicil Müdürlüğü’nde 921740-0 sicil numarası ve 2930486947 Verginumarasında 
kayıtlı ve adresi ORUÇ REİS MAHALLESİ TEKSTİLKENT B-16 BLK KAPI NO: 
60 ESENLER/İSTANBUL olan DETAY OTO CAM SANAYİ VE TİCARET LİMİTED 
ŞİRKETİ ‘nin 22/04/2025 tarih, saat 11.32itibariyle iflasına karar verilmiş olup, 
müdürlüğümüzün yukarıda belirtilen 2025/25 İflas sayılı dosyasındantasfiye işlemleri 
yürütülmektedir.

İİK. 166. Maddesi uyarınca tebliğ ve ilan olunur.
Bakırköy 2. Asliye Ticaret Mahkemesince iflasına karar verilmiş olan yukarıda ismi 

ve adresi yazılı müflis hakkındaki tasfiyenin şimdilik ADİ TASFİYE şeklinde icrası 
tensip kılınmış olduğundan:

1 - Müflisten alacaklı olanlarla taşınır ve taşınmazlar üzerinde istihkak iddiasında 
bulunanlar ilandan itibaren bir ay (30)* içinde Bakırköy 1. İcra ve İflas Dairesine yazılı 
olarak alacak ve istihkak iddialarını kaydettirmeleri ve delillerini (senet, defter, hülasası 
vesaire) nin asıl veya onaylı örneklerini tevdi etmeleri,

2 - Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri, 
aksi halin İcra ve İflas Kanununun 336 ncı maddesi uyarınca cezai sorumluluğu 
gerektireceği.

3 - Müflisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranlar, o 
mallar üzerindeki kanuni hakları saklı kalmak şartıyla bunları aynı süre içinde iflas 
dairesi emrine tevdi etmeleri ve etmezlerse geçerli mazeretleri bulunmadıkça cezai 
sorumluluğa uğrayacakları ve rüçhan haklarından mahrum kalacakları,

4 - Birinci Alacaklılar Toplantısının 12/06/2025 Perşembe günü Saat: 14:00’da 
Bakırköy 1. İcra İflas Müdürlüğü Odasında (İsmail Erez Bulvarı Osmaniye Mah/
Bakırköy/İstanbul) adresinde gerçekleştirilmesine, Gündem olarak (Md. 219),“a- 
İflas İdare Üyelerinin belirlenmesi (Md. 223/1), b- Tasfiyenin hızlandırılması tedbirleri 
(Md.256), c- İflas İdaresinin en geç ayda bir toplanarak kararlar alarak işlem yapması 
(Md. 223/3),Müflis mal varlığının ve tasarrufun iptaline konu edilebilir işlemlerin (Md. 
277, 278, 279, 280) alacaklılar tarafında tahkiki ve alacaklıların uygun göreceği 
tekliflerinoya sunulması” ” olarak belirlenmiş, 1. Alacaklılar Toplantısı yapılacağından 
alacaklıların bu toplantıya gelmeleri veya yetkili bir vekil göndermeleri ve aynı 
zamanda müflis ile müşterek borçlu olanlar ve kefillerinin ve borcu tekeffül edenlerin 
veya bunların vekillerinin bu toplantıda hazır bulunmaya hakları olduğu ilan olunur.

* 1- Pek uzak yerlerde veya yabancı ülkelerde ikamet eden alacaklılar için süre 
uzatılabilir.

2- Reddedilen bir mirasın tasfiyesi lazım geldiginde
miras hükümleri gereğince evvelce alacaklılar davet
edilmişse 1 numaralı bentteki süre (10) güne indirilir.
** : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan Örnek 70’e karşılık 

gelmektedir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214033

DÜNYA

ABD hükümeti giderek artan evsiz nüfusunu kontrol altına almak için 
skandal bir plana imza atabilir. Adalet Bakanlığı son zamanlarda evsiz 

sorununa ilişkin çalışmalarını yoğunlaştırırken, evsizlerin zorla akıl hasta-
nelerine yatırılması gündeme geldi. Evsizlerin ülkenin çeşitli bölgelerinde 
açık alanlarda kurduğu kampların dağıtılması için de çalışmalar başlatıldı. 

Adalet Bakanlığı, “Boşta gezenlerin halka açık alanlardan uzaklaştırılıp 
toplanması yoluyla, düzenin sağlanması ve kaynakların daha verimli kul-

lanılması adına nasıl daha etkin davranabilir?" sorusuna yanıt arıyor.

EVSİZLER, ZORLA AKIL HASTANESİNE!

ber Yarımadası’n-
da yer alan İspan-

ya ve Portekiz’in 
yanı sıra Fransa’nın 

bazı bölgelerinde, geniş çaplı 
elektrik kesintisi meydana gel-
di. Kesintinin ardından metro 
ve tren seferleri durdu, telefon 
ve internet bağlantıları kesildi, 
ATM'ler ve trafik ışıkları çalış-
maz hâle geldi. İspanya ve Por-
tekiz'in tamamının karanlığa 
gömülmesinin ardından OHAL 
ilan edildi.  Ancak birkaç saatin 
ardından İspanya hükümeti, 
tüm ülke genelinde elektrik 
akışının yüzde 100 oranında 
iyileştirildiğini ve normale 
döndüğünü açıkladı.

Türkiye 
etkilenmedi ama…
Enerji ve Tabii Kaynaklar 

Bakanı Alparslan Bayraktar, 
"Sıkıntıdan Türkiye etkilen-
medi. Ama bizi etkileyebilecek 
boyutta bir sıkıntı. Çünkü biz 
de Avrupa'nın sistemine bağlı-
yız" açıklaması yaptı.

20 saat süren elektrik 
krizinin ardından Portekiz'de 
de trafolar devreye girdi ve 
ülkenin büyük bir bölümünde 
elektrik akışı sağlandı. Yetki-
liler, kesintinin tam nedenini 
belirlemeye çalışıyor. 

Siber saldırı iddiası
Kesinti, İspanya’da siber 

saldırı veya hatta terörist 
saldırı endişelerini tetikledi. 
Endülüs bölgesel hükümeti 
başkanı Juanma Moreno, siber 
saldırı ihtimalinin göz ardı 
edilmediğini söyledi. İspan-
ya’nın Gazze’deki savaşa karşı 
tutumu ve Ukrayna’ya verdiği 
destek, ülkeyi siber saldırıların 
hedefi hâline getirmişti.

Fransa’nın şebeke operatörü 
RTE, kesintiden saatler sonra 
İspanya’ya 700 megavat elekt-
rik sağladı ve Fas’tan gelen 
destekle birlikte İber Yarıma-
dası’nın kuzey ve güney bölge-
lerinde elektrik büyük ölçüde 
geri geldi. Bu arada, kesintinin 
yüksek sıcaklıklar nedeniyle 
yaşandığı da iddia edildi. 

Enerji 5 saniyede 
'kayboldu'
İspanya Başbakanı Pedro 

Sanchez ise tüm olası neden-
lerin incelendiğini belirterek, 
halkı spekülasyon yapma-
maları konusunda uyardı. 
Sanchez, kesinti anında tü-
ketilen elektriğin yarısından 
fazlasına denk gelen yaklaşık 
15 gigavatlık enerjinin "beş 
saniye içinde aniden kaybol-
duğunu" söyledi. 

İspanya ve Portekiz’i etkileyen elektrik 
kesintisi kaosa neden oldu. Madrid, Bar-

celona ve Lizbon gibi milyonlarca nüfusu 
olan şehirlerde elektrik tamamen kesilir-
ken, uçak seferleri yapılamadı, hastane-
lerde zor anlar yaşandı, trafik felç oldu. 

İ

30 NİSAN 2025 
ÇARŞAMBA

ABD Başkanı Trump, 
ilk başkanlık dönemine 

kıyasla ikinci döneminde 
yaptığı işlerden daha emin 
olduğunu vurgulayarak, "İlk 
dönemimde yapmam gereken 
iki şey vardı; ülkeyi yönetmek 
ve hayatta kalmak. İkinci 
dönemde ise hem ülkeyi hem 
de dünyayı yönetiyorum" 
dedi. Trump, bir dergiye ver-
diği mülakatta iç politikadan 
dış politikaya kadar birçok 
konuda değerlendirmelerde 
bulundu. 2016-2020 döne-
minde daha fazla iç sorunla 
uğraşmak zorunda kaldığını 
anlatan Trump, "İlk döne-
mimde yapmam gereken iki 
şey vardı; ülkeyi yönetmek ve 
hayatta kalmak. Bu esnada 
sahtekâr adamlarla uğraşı-

yordum. İkinci dönemde ise 
hem ülkeyi hem de dünyayı 
yönetiyorum" dedi. Yaptığı 
işten "çok keyif aldığını" ifade 
eden Trump, 2. başkanlık 
dönemindeki kararlarından 
ve adımlarından daha emin 
olduğu mesajını verdi.

ABD Başkanı, 3. dönem 
başkanlık fikrine nasıl 
baktığıyla ilgili soruya yanıt 
verirken, kendisinin böyle bir 
arayışta olmadığını söyledi, 
ancak alternatif yaklaşımlara 
açık olduğunu belirtti. Trump, 
"Bu, büyük bir kırılma olurdu, 
değil mi? Belki de ben sadece 
bunu değiştirmeye çalışıyo-
rum. Bu yapmak istediğim bir 
şey değil ve bence bunu yap-
mak çok zor bir şey olurdu" 
ifadelerini kullandı.  

‘ÜLKEMI VE DÜNYAYI
BEN YÖNETIYORUM’

İSPANYA VE PORTEKİZ 
'ORTA ÇAĞ'A DÖNDÜ''ORTA ÇAĞ'A DÖNDÜ'

AVRUPA'DA 
ELEKTRIK 

KESINTISI HAYATI 
DURDURDU
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SOLDAN SAĞA: 1. Şaman - Hindistan prensi - Davranış, 
tavır - Yerinde bırakma - Solunumun bir süre durması. 2. 
Tıpta çabuk ilerleyen - Dokuma bitkisi - Kiloamper kısaltması 
- Küçük gezegen. 3. Muğla ilçesi - Bir tenya türü - Kucaktaki 
tombul çocuk. 4. Uyanık, gözü açık - Tırnak cilası - Yazı ile 
bildirme - Basmakalıp söz - Normalden büyük. 5. Bosna-Her-
sek plakası - Uyuşuk, tembel - Yerine kullanma - İtici güç. 
6. Baryum simgesi - Beddua - Suçu bağışlama - Süpürge 
otu - Kuralsızlık. 7. Libya’nın başkenti - Muğla ilçesi - Özenli, 
düzgün, uygun - Pas. 8. Yaylı küpe - Acı, üzüntü - En büyük 
- Harap olmuş yapı. 9. Başkan, reis - Sualtı Timi - İsviçre’nin 
başkenti - Ağzı geniş su kabı - Köpek. 10. Yazı yazma aracı - 
Ölümsüzlük suyu - Kırmızı - Ham ipekten astarlık kumaş. 11. 
Büyük sıçan - Dal, kol, alan - Gönüllü ve karşılıksız yapılan 
- İnce, şeffaf kumaş. 12. Optik aletlerde mercek sistemi - Bir 
göz rengi - Ayırt etme - Radyum simgesi. 13. Su taşkını - Ma-
ğaza bölümü - Ankara’da göl - İçten, candan. 14. Osmanlı’da 
saltanat sancağı - Nar pekmezi - Ukrayna’nın kodu - Ağaç 
kolu.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Karışıklık, kargaşa - Gemiye 
hayvan yüklerken kullanılan sandık - Çelik para dolabı. 2. Hı-
sım - Kir izi - İlave. 3. Bitlis ilçesi - Bir gemicilik terimi. 4. Tan-
tal’ın simgesi - Savaş - Arnavutluk’un para birimi. 5. Kobalt’ın 
simgesi - Patiska - İdrardaki azotlu madde. 6. Maun ağacı 
- Belirtke, sembol. 7. Seryum simgesi - Bağımsız büyük il - 
Oy. 8. Tanrıtanımaz - Yıldızın batması - Avrupa’da soyluluk 
unvanı. 9. Kültür, hars - Bolu ilçesi - Sodyum simgesi. 10. 
Kadın hısmın kocası - Köken, kaynak. 11. Pasifik’te ada 
devlet - Röntgenyum simgesi - Minik ampul. 12. Çok sesin bir 
arada tınlaması - Sonsuza kadar. 13. Beyaz - Uyarı - Eski bir 
tahıl ağırlık ölçüsü - Manganezin simgesi. 14. Ağırlık ölçüsü 
birimi - Ses dağılımı, yankılanım. 15. Zincir halkası - Kalça 
kemiği - Çok parlak. 16. Kırgızistan’ın plakası - Güçlü inanç, 
inan - Refah içinde yaşayış. 17. Deniz ataşesi - Yüksek Se-
çim Kurulu kısaltması. 18. Bir tür kılıç oyunu - Kulak iltihabı - 
Ülkü, düstur. 19. Mesafe - İşaret, alamet - Irkçılık. 20. Siyaset 
- Trabzon ilçesi - Bayram. 21. Kongo’da bir ırmak - Subay 
giysisi. 22. Tesir - Yıkım, kıran - Erişmiş.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 105  208  523  526  563  638  738  807  815  853

4 RAKAMLILAR
 1542  2957  3052  3188  3194  3618  4251  4274  4381  

6525  7039  7263  7528  7837  9235
5 RAKAMLILAR

 14261  20972  28704  31060  31883  40625  42306  50231  
50271  51951  53065  57970  60262  61523  65182  70405  

83606  90702
6 RAKAMLILAR

 347631  502250  506696  706220  817318
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:18	 05:57	 13:06	 16:56	 20:06	 21:38
ANKARA		  04:07	 05:43	 12:51	 16:40	 19:49	 21:18
İZMİR		  04:36	 06:09	 13:14	 17:01	 20:09	 21:35
BURSA		  04:22	 05:58	 13:06	 16:55	 20:04	 21:34
TRABZON	 	 03:35	 05:14	 12:23	 16:14	 19:23	 20:55

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Allah’ım! Kalplerimizi 

birleştir. Aramızı düzelt ve bizi 
kurtuluş yollarına ilet. Bizi 

karanlıklardan aydınlığa çıkar ve 
büyük günahların açığından da 

gizlisinden de uzaklaştır.” 
(Ebu Dâvûd)

Kasas suresi, 84. ayet: 
“Kim bir iyilikle gelirse, 

artık onun için daha hayırlısı 
vardır; kim bir kötülükle gelirse, 

artık kötülükleri yapanlar,
 yalnızca yaptıklarıyla 

karşılık görürler.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

evgili Peygamberi-
miz (sav), “Ben güzel 

ahlakı tamamlamak için 
gönderildim” buyuruyor. 

İnsanın vicdanında var olan ama 
örselenmiş güzel ahlakı tamam-
lamak için. Erkek olsun, kadın 
olsun bütün müminler birbirlerinin 
velileri, dostları, yardımcıları ve 
dayanağıdırlar. Mümin ferdin yapısı, 
aynen mümin ümmetin yapısı 
gibidir; birlik ve beraberlik yapısı, 
yardımlaşma ve dayanışma yapısı. 
Bu dayanışma, iyiliği gerçekleş-
tirme ve kötülüğü bertaraf etme 
alanında görülen bir dayanışmadır. 
“Onlar iyiliği emreder, kötülükten 
menederler.” İyiliği gerçekleştirme 
ve kötülüğü bertaraf etme vela-
yeti, yardımlaşma ve dayanışmayı 
gerektirir... İşte bu noktada mümin 
ümmet tek bir yumruk olur. Arası-
na ayrılık etkenleri sızmaz. Mümin-
lerden oluşmuş bir cemaate ayrılık, 
dedikodu girmişse onun yapısına, 
inanç sistemine yabancı bir unsur 
karışmış demektir. Orada Allah’ın 
belirlemiş olduğu temel yapıyı bo-
zan bir hastalık, bir virüs vardır! İşte 
bu virüs, bu yabancı unsur, cemaa-
tin içine ayrılık tohumlarını sokar.

Allah’a ve 
peygamberine itaat
“Onlar birbirlerinin velisi, daya-

nağıdırlar.” Müminler bu velayet 
ile iyiliği emretmeye, kötülüğü 
menetmeye, Allah’ın sözünü, 
dinini yüceltmeye, İslam ümmeti-
nin yeryüzünde gerçekleştirmesi 
gereken hedefe doğru yönelirler. 
“Namazı dosdoğru kılar ve zekâtı 
verirler.” Namaz onları Allah’a 
bağlayan bağdır. Zekât da Müslü-
man toplumu birbirine bağlayan 
kardeşliğin, dostluğun, dayanış-
manın hem maddi hem de manevi 
şeklini gerçekleştiren bir görevdir. 
“Allah’a ve peygamberine itaat 
ederler.” Allah’ın emrini yerine ge-
tirme ve peygamberin sünnetini 
yaşama dışında onların bir isteği, 
bir arzusu olmaz. Allah’ın kitabı ve 
peygamberin sünnetinden başka 
onların bir ilkesi olmaz. 

Allah’ın dini ve peygamberin 
şeriatı dışında onların bir yolu, bir 
programı olmaz. Allah ve peygam-
beri bir mesele hakkında hüküm 
vermişse artık onlar için bir seçme 
hakkı kalmaz. Böylece onların 
yolları, hedefleri ve programları 
birleşince dosdoğru hedefe ulaş-
tırıcı olan yegâne yol, önlerinde 
çatallaşmaz, ayrı ayrı yollar ortaya 
çıkmaz. “İşte Allah onlara rahmet 
edecektir.” Bu rahmet sadece ahi-
retle sınırlı değildir. Önce bu dün-
yada, sonra ahirette gerçekleşir. 

Cennet müminleri bekliyor
Allah’ın rahmeti, iyiliği emreden, 

kötülüğü yasaklayan, namazını 
kılan ve zekâtı veren tüm fertleri 
kapsamına aldığı gibi, böyle iyi 
fertlerden oluşan aileyi ve toplu-
luğu da kuşatır. Müminlerin iyiliği 
emretme, kötülüğü yasaklama, 
namaz kılma ve zekâtı verme 
şeklinde sıralanan bu dört sıfatı, 

münafıkların kötülüğü emretme, 
iyiliği yasaklama, Allah’ı unutma 
ve ellerini sıkı tutup cimrilik etme 
şeklinde sıralanan dört özelliği-
nin karşılığıdır. Allahü Teala’nın 
müminlere rahmet etmesi müna-
fıklara ve kâfirlere lanet etmesinin 
karşılığıdır. İşte Allah'ın müminlere 
zaferi vaat etmesi, onları yeryüzü-
ne hâkim kılması, onları insanlık 
için ideal bir yönetime kavuştur-
ması bu sıfatlara bağlıdır.

“Şüphesiz Allah, güçlü iradeli-
dir ve her yaptığı yerindedir.” Bu 
yükümlülükleri yerine getirerek 
birbirlerinin velisi olmaları için 
mümin olan topluluğu galip kılma-
ya gücü yeter. Yeryüzünde iyiliği 
yaygınlaştırmaları, kullar arasında 
Allah’ın sözünün, dininin bekçiliği-
ni yapmaları için müminlere zafer 
ve üstünlük vermesi anlamında da 
hikmet sahibidir. Mademki cehen-
nem azabı münafıkları ve kâfirleri 
beklemekte, Allah’ın laneti onları 
gözetmekte, Allah’ın onları unut-
ması da kendilerine güçsüzlük ve 
mahrumiyet ile damgalamaktadır; 
öyleyse, cennet nimetleri de mü-
minleri beklemektedir.

Evladınızı edepli yetiştirin
Edep, güzel terbiye, iyi davranış, 

güzel ahlak, hayâ, nezaket, zarafet 
gibi manalara gelir. Mesela terbi-
yeli çocuk, edepli çocuk demektir. 
Hadisi şerifte, “Evladınızı edepli, 
terbiyeli yetiştirin” buyuruluyor. 
Dinimiz, baştan başa edeptir. Haz-
reti Ömer, “Edep, ilimden önce gelir” 
buyurdu. Çok heybetli olmasına 
rağmen, edebinden, hayâsından 
Resulullahın huzurunda çok yavaş 
konuşurdu. Peygamber Efendimiz 
de, bir kimsenin yanında iki diz üze-
rine oturur, ona saygılı olmak için 
mübarek bacağını dikip oturmazdı. 
Ebu Said Hudri Hazretleri, “Resulul-
lahın hayâsı, bakire İslam kızlarının 
hayâsından çoktu” buyurdu.

Peygamber Efendimiz, ashab-ı 
kirama her türlü güzel edebi talim 
buyurmuştur. Dolayısıyla dinimi-
zin, insan hayatının her alanıyla 
alakalı usulleri ve edep kaideleri 
mevcuttur. Bunların bazısı farz, 
bazısı sünnet, bazısı da mübahtır.

İnsanda hayâ 
duygusu olmalı
Hayâ, insanda bulunan utanma 

hissidir. Rabb’imiz, insanı fıtraten 
iyiye ve güzele meyyal yaratmıştır. 
İşte hayâ duygusu da insanı aşırı-
lıklardan, nefsani arzuların peşin-
de sürüklenip mahcup olmaktan 
koruyan tabii bir zırh gibidir. 
Peygamber Efendimiz sallallahu 
aleyhi ve selem şöyle buyurmuş-
tur: “Hayâ, imandan bir şubedir.” 
(Buhârî, Îman, 3; Müslim, Îman, 
58) “Her dinin bir ahlakı vardır. 
İslam’ın ahlakı da hayâdır. (İmân-ı 
Mâlik, Muvatta, Hüsnü-l’Huluk, 2, 
905) Hayâ duygusu çok hassas, kı-
rılgan bir yapıya sahiptir. Örselen-
meye, zorlanmaya gelmez; ısrarlı 
müdahaleler sonunda eşik aşılırsa, 
insan arsız, yüzsüz ve hiçbir şey-
den utanmaz hâle gelebilir. 

MERHAMET 
ETMEYENE 
MERHAMET 
OLUNMAZ
Mümin erkekler ve mümin kadınlar birbirlerinin 
velileridirler. İyiliği emreder, kötülükten 
menederler; namazı dosdoğru kılar, zekâtı 
verirler. Allah’a ve Resulüne itaat ederler. 
Sevgili Peygamber Efendimiz, (sav), “Merhamet 
etmeyenlere (ahirette) merhamet olunmaz. 
Bağışlamayan kimse bağışlanmaz” buyurmuştur.

S

Edepsizin 
edepsizliğine 

sabır ve 
tahammül 

göster
Edep, aynı zamanda her 
edepsizin edepsizliğine de 

sabır ve tahammül gösterebil-
mektir. Edep, ruhun ve gönlün 
süsüdür. Edep, her işin usu-
lüdür. Usulsüz vusul (vuslat, 
maksada ulaşmak) mümkün 
olmadığından, edep noksanlığı 
ile de gerçek insanlık seviyesi-
ne ulaşmak mümkün değildir. 
Zira insan, bedeniyle değil, asıl 
yüksek ruhi temayülleriyle 
insandır. Edep, aklın ve fazile-
tin dışa akseden görünüşüdür. 
Zira din, edep ve mürüvvet, hep 
akıl ve faziletin neticeleridir. 
Müminin edep ve ahlakının 
güzel olması, imanının da son 
derece kuvvetli olduğunun bir 
göstergesidir. Yani edep, aynı 
zamanda kâmil imanın bir ay-
nasıdır. Edep, maddi ve manevi 
belalardan muhafaza eden bir 
sığınaktır. İbn-i Abbas radıyal-
lahu anhüma şöyle buyurur: 
“Irzlarınızı muhafaza eden kale, 
edeptir.” Edep, kâmil insanların 
muhabbet harcıdır. Edep, insana 
hayatı ve içinde yaşadığı toplu-
mu sevdiren, nezih bir keyfiyet-
tir. Buna binaen büyükler, “Kişi-
nin edepli olması, bütün dünya 
servetinden daha hayırlıdır” 
buyurmuşlardır. Edep, şeytanın 
düşman olduğu bir husustur. Bu 
sebeple evladına edep öğret-
meyen ana-baba, şeytanı ve 
düşmanlarını sevindirmiş olur.

Tevbe suresi, 15. ayet: “Ve 
kalplerindeki öfkeyi gidersin. 
Allah dilediğinin tövbesini 
kabul eder. Allah bilendir, 
hüküm ve hikmet sahibidir.”
“Hiçbiriniz kendisi için arzu 
ettiğini, (mümin) kardeşi için de 
istemedikçe (gerçek manada) 
iman etmiş olmaz.” ( Müslim)

İmanın 
ilk meyvesi
şefkat ve 
merhamettir
Merhamet, insanlığımızın bu âlemdeki en 
mutena cevheridir ki bizi kalben Hakk’ın 
vuslatına erdirir. Merhametli mümin, cömert, 
mütevazı, hizmet ehli ve aynı zamanda ruhlara 
hayat aşısı yapan bir gönül doktorudur. Hz. 
Muhammed (sav) şöyle buyurur: “Merhamet 
edenlere Rahman olan Allah Teala merhamet 
buyurur. Yeryüzündekilere şefkat ve merhamet 
gösteriniz ki, gökyüzündekiler de size merha-
met etsin!” (Tirmizî) Bir müminde imanın ilk 
meyvesi, şefkat ve merhamettir. Ondan uzak bir 
gönül, canlı sayılmaz. Nitekim Kur’an-ı Kerim’i 
açtığımızda karşımıza çıkan ilk sıfat-ı ilahiyye 
“Rahman” ve “Rahim”dir. Daha sonrasında ise 
300’den fazla ayeti kerimede merhamet telki-
ninde bulunulmaktadır. Rabb’imiz, yüce zatını, 
“merhametlilerin en merhametlisi” olarak 
müjdeler ve biz kullarına, kendisinin bu ahla-
kıyla ahlaklanmamızı emir buyurur. Dolayısıyla 
Hakk’a muhabbetle dolu bir mümin yüreğinin, 
Rabb’imizin bütün mahlukatını şefkat ve mer-
hametle kuşatması icap eder. Allah Rasulünün 
şefkat ve merhameti, cihanşümul bir vasfa sa-
hipti. O, bir gün, “Nefsim kudret elinde bulunan 
Allah’a yemin ederim ki, birbirinize merhamet 
etmedikçe cennete giremezsiniz” buyurmuştu.

Rehberimiz 
Kur’an-ı Kerim

Müslüman’ın hayatındaki ölçüler, Kur’an-ı Kerim 
ve sünnet-i seniyyeden alınmıştır. Onun doğrula-

rı, kitap ve sünnetin doğrularıdır. Onun yanlış olarak 
gördükleri de, bu iki ana kaynak tarafından yanlış kabul 

edilenlerdir. Bu yüzden iman ehlinin “ahlak”, “hayâ” ve “edep” 
anlayışı, elbette imandan mahrum olan kimselerle aynı olmaz, 
olamaz. Müslüman, Allah’ın ve Rasulünün koyduğu sınırlarda 

durmayı bilen kimsedir. Günümüzde farklı kültür, medeniyet ve 
inanç dünyalarından yansıyan ahlak ve yaşayış ölçüleri, İslam’ın 
edep, hayâ ve iman süzgecinden geçirilmeden bir Müslüman’ın 

hayatını şekillendiremez. Müslüman, bu noktada uyanık in-
sandır. Her an kendi sınırlarını gözeten bir asker gibi, teyak-

kuz hâlindedir. Maalesef “birlikte yaşama kültürü” veya 
“hoşgörü” kelimeleriyle; İslam dışı hayatlar Müs-

lüman topluma enjekte edilmekte ve bununla 
çoğunluğu Müslüman olan bir toplum, 

maksatlı bir şekilde köklerinden 
koparılmaktadır.
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Milli oyuncumuz Arda Güler’in yeni hocası belli oldu. Real 
Madrid, Carlo Ancelotti sonrası için Xabi Alonso ile söz 
kesti. İspanyol Relevo’da  ve AS’ta yer alan haberlerde; 

Carlo Ancelotti’nin sezonun devamında ligde bir mucizeyi 
başaramaması durumunda Xabi Alonso göreve başla-

yacak. Alonso’nun mart ayından bu yana Leverkusen’in 
yeni sözleşme baskısını geri çevirdiği ve Real Madrid ile el 
sıkıştığı belirtildi. Xabi Alonso’nun 15 Haziran-13 Temmuz 

2025 tarihileri arasında düzenlenecek olan FIFA Kulüpler 
Dünya Kupası’ndan sonra takımın başına geçeceği, o turnu-

vada ise geçici bir teknik adamın görev alacağı kaydedildi.

ARDA’NIN YENİ HOCASI XABI

Trabzonspor’da
Zubkov parlıyor

üper Lig’de oynadığı 31 
maçta 80 gole imza atarak 

ligin en golcü takımı unvanı-
nı elinde tutan Fenerbahçe, 

yalnızca üç maçta gol sevinci yaşama-
dı. 23 maçtan galibiyetle ayrılan 6 be-
raberlik 2 yenilgi alan sarı lacivertliler, 
maçlarda birbiri ardına attığı gollerle 
dikkat çekti. Doksan dakikalık oyunun 
belli dönemlerinde vites artıran Fener-

bahçe, yakın aralıklarla attığı gollerle 
öne çıktı. Sezon içinde 13 maçta en 
kısası 4 dakika, en uzunu 13 dakikada 
birbiri ardına gol bularak sonuca ulaştı.

İzmir’de başladı
Fenerbahçe’nin attığı gollerin 

hemen ardından rakibinin toparlan-
masına izin vermeden golleri sıralama 
alışkanlığı Göztepe deplasmanında 

başladı. 45+3’te Edin Dzeko, 45+7’de 
Youssef En Nesyri ile devreye 2-0 önde 
giren sarı lacivertliler, maçtan 2-2 
beraberlikle ayrıldı. Çaykur Rizespor 
deplasmanında 53 ve 64’üncü dakika-
lar arasında Dzeko ve Fred’in 2 golüyle 
rakibini yıkan sarı lacivertliler, ilk 
yarıdaki Corendon Alanyaspor maçında 
65 ile 67’nci dakikalar arasında Tadic 
ve Dzeko’nun gollerine sevindi.

S

Göztepe 3 puanı
4 golle hatırladı

Alperen’in 
çabası

kazanmaya 
yetmedi

Anadolu Efes
Panathinaikos’u
konuk edecek

KAYSERİ’DE 2’LEME
Ligin ilk yarısında Bellona Kayserispor’a konuk 
olan Fenerbahçe, 7’de Tadic, 15’te Oğuz ile öne 
geçti, 85’te Kostic, 88’de Szymanski ile farkı 
buldu. İç sahadaki Gaziantep FK maçını 78’de 
Tadic, 89’da Dzeko ile kazanan sarı lacivert-
liler, Adana Demirspor deplasmanında 69 
ve 71’de En Nesyri, 74’te Dzeko ile golleri 
sıraladı. İç sahada oynadığı Göztepe 
maçını 46, 53 ve 55’inci dakikalarda 
En Nesyri’nin 2 ve Oğuz’un golleriyle 
kopartan Fenerbahçe, Çaykur Rizespor 
maçında 79 ve 89’da Dzeko ve En 
Nesyri ile 10 dakikada işi bitirdi.

12 MAÇTA 
4-13 DAKİKADA 
SONUCA ULAŞTI

‘ŞİP-ŞAK’ 
F.BAHÇE
Ligin en çok gol atan takımı sarı lacivertliler, gollerinin çoğunu birbirinin ardına  
sıraladı. Kanarya, 12 maçta sonuca en fazla 13 dakika içine sığdırdığı gollerle ulaştı.
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Onvo Antalyaspor’u 26’da 
Tadic, 30’de En Nesyri 
ile 4 dakikada yıkan 
Fenerbahçe, kritik Sipay 
Bodrum FK deplasmanın-
da 32’nci dakikada Oğuz, 
36’ncı dakikada Szymans-
ki ile oyun üstünlüğünü 
aldı. Sarı lacivertlilerin 
çabuk gollerle sonuç 
aldığı bir diğer takım 
da Trabzonspor oldu. 
Fenerbahçe, bordo 
mavilileri 51, 60, 64’üncü 
dakikalarda Talisca’nın 
2, Skriniar’ın golleriyle 
devirdi. Sarı lacivertliler, 
son olarak Gaziantep FK 
deplasmanında 68’inci 
dakikada Talisca, 69’uncu 
dakikada Dzeko, 72’nci 
dakikada Fred ile 4 daki-
kada kazandı.

Süper Lig’in ilk yarısında aldığı 
başarılı sonuçları ligin ikinci yarı-

sında gösteremeyen Göztepe, 11 maçlık 
galibiyet hasretini RAMS Başakşehir’i 
4-1 yenerek sonlandırdı. İkinci yarı-
nın ilk maçında Onvo Antalyaspor’u 
yendikten sonra kayıplara karışan sarı 
kırmızılılar, süreci 6 beraberlik, 5 yenilgi 
ile geçirdi. Ziraat Türkiye Kupası’nda 
çeyrek finalde Beşiktaş’ı yenen, yarı 
finalde Trabzonspor’a yenilen İzmir 
ekibi, lige galibiyetle dönüş yaptı. Ta-
raftarının desteği ile kazanan Göztepe, 
43 puanla 8’inci sırada tırmandı.

Amerikan Basketbol Ligi play-of-
f’larında milli oyuncu Alperen 

Şengün’ün 31 sayı attığı maçta Hous-
ton Rockets, Golden State Warriors’a 
109-106 yenildi. Warriors’un seride 3-1 
öne geçtiği maçta Jimmy Butler 27 
sayı, Brandin Podziemski 26 sayı ve 
Stephen Curry 17 sayı ile mücadele 
etti. Maçın en skoreri Alperen Şengün, 
“double-double” yaptığı mücadeleyi 31 
sayı, 10 ribaunt, 5 asist ve 2 top çalmayla 
tamamladı. NBA’da oynanan diğer 
maçta Cleveland Cavaliers, Miami Heat’i 
yenerek ilk tur serisini 4-0 kazandı ve 
konferans yarı finallerine yükseldi.

Anadolu Efes, THY Avrupa Ligi 
play-off serisi üçüncü maçında bu-

gün Yunanistan temsilcisi Panathinaikos 
AKTOR’u ağırlayacak. Normal sezonun 
son 8 maçını kazanarak doğrudan 
play-off’a kalan lacivert beyazlılar, Ergin 
Ataman’ın çalıştırdığı Yunanistan eki-
biyle oynadığı ilk maçı 87-83 kaybetti. 
Serinin ikinci maçında da Panathir-
naikos’un konuğu olan Anadolu Efes, 
79-76 kazanarak seriyi 1-1’e getirdi. THY 
Avrupa Ligi’nin son şampiyonunu Bas-
ketbol Gelişim Merkezi’nde saat 20.45’te 
başlayacak maç ağırlayacak temsilcimiz, 
seride 2-1 öne geçmek için ter dökecek.

Ara transfer döneminde kadrosuna kattığı 
Ukraynalı futbolcu Oleksandr Zubkov, 

son haftalarda gollerine devam ediyor. Bordo-
mavili takım, Süper Lig’de 7, Ziraat Türkiye 
Kupası’nda ise 2 olmak üzere son 9 maçta 
rakip fileleri 18 kez havalandırdı. Karadeniz 
ekibinde söz konusu dönemde 7 golle en golcü 
oyuncu, ara transfer döneminde Ukrayna’nın 
Shakhtar Donetsk ekibinden 6 milyon avro 
bonservis bedeliyle kadroya dâhil edilen 
Zubkov oldu.Ligdeki 10 maçta 591 dakika görev 
alan ve 5 gol atan, Ziraat Türkiye Kupası’nda 
ise 4 karşılaşmada 279 dakika forma giyip 2 
gol kaydeden Zubkov, son haftalarda ilk 11’in 
değişmez isimlerinden oldu.

alatasaray’ın başında birçok 
rekoru kırarak iki sezon üst 

üste şampiyonluk yaşayan 
Okan Buruk, üst üste üçüncü 

şampiyonluk için ilerlediği dönemde yeni 
bir hedef belirledi. Süper Lig’de 300’üncü 
maçın İkas Eyüpspor deplasmanında farklı 
galibiyet ile mutlu olan deneyimli teknik 

direktör, ilk hedefinin Fatih Terim’in üst 
üste 4 kez elde ettiği rekoru yakalamak 
olduğunu söyledi. Türkiye’de üst üste 5 
şampiyonluk kazanan ilk teknik direktör 
olmak isteyen Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk, hedefine ulaştıktan 
sonra Avrupa’nın 5 büyük liginden bir 
takımı çalıştırmak istediğini kaydetti.

G

Galatasaray’ın başında üst üste 3’üncü şampiyonluğa koşan 
Okan Buruk, gelecek yıl da takımın başında kalarak üst üste 
4 kez şampiyon olan Fatih Terim’i yakalamak istiyor.

Galatasaray formasıyla çıktığı 36 maçta 
31 gole ulaşarak kendi kariyer rekorunu 

yakalayan Victor Osimhen, kalan 6 resmi 
maçta 4 gol daha atarsa 34 gollü Mario Jardel’i 
geride bırakarak kulüp tarihinin bir sezonda 
en çok gol atan yabancı futbolcusu olacak. 
24 yıllık rekoru kırmaya hazırlanan Nijeryalı 
golcü, 1 gol daha attığı takdirde en golcü ikinci 
yabancı Batefimbi Gomis’i yakalayacak.

VICTOR OSIMHEN 
REKORUN EŞİĞİNDE Süper Lig’de son 5 haftaya Fenerbahçe’nin 5 

puan önünde giren Galatasaray, Net Global Si-
vasspor maçının hazırlıklarını sürdürdü. Kemerburgaz 
tesislerinde yüksek tempo ile çalışan sarı kırmızılılar-
da teknik direktör Okan Buruk, her fırsatta futbolcu-
larını iyi konsantre olmalarını söyledi. Ligin henüz bit-
mediğini belirten Buruk, “Rakibimizin sıralamadaki 
yeri, aradaki puan farkı kimseyi rahatlatmasın. Henüz 
şampiyon olmadık. Ligde 5 finalimiz var. Rehavete 
kapılmadan hepsini kazanmalıyız” dedi.

BURUK’UN
GÖZÜ TERİM’DE

‘REHAVET YOK’
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ANKARA’NIN 
MODERN MIRASI 

UNESCO’DA
KÜLTÜR VE TURIZM BAKANI MEHMET NURI ERSOY, PLANLI 

ŞEHIRCILIK ANLAYIŞI VE MODERN MIMARISIYLE ANKARA’NIN 
‘UNESCO GEÇICI MIRAS LISTESI’NE KAYDEDILDIĞINI DUYURDU.

akan Ersoy, 
sosyal med-

ya hesabından 
yaptığı payla-

şımda, “Ankara’nın modern 
mirası artık UNESCO’da. Planlı 
şehircilik anlayışı ve modern 
mimarisiyle Cumhuriyetimi-
zin başkenti Ankara, ‘Modern 
Bir Cumhuriyetin Planlaması 
ve İnşası’ başlıklı dosyayla 
UNESCO Geçici Miras Listesi’ne 
kaydedildi. TBMM binaların-
dan Gençlik Parkı’na, Güven-
park’tan Kızılay’a kadar birçok 
simgesel yapı, Ankara’nın 
dünyaya örnek kentleşme 
modelini yansıtıyor. UNESCO 
yolculuğunda emeği geçen 
herkesi tebrik ediyorum. 
Hedef, UNESCO Dünya Mirası 
Listesi’ne girmek” ifadeleri-
ni kullandı.Kültür ve Turizm 
Bakanlığından yapılan yazılı 
açıklamaya göre; ‘Ankara: 
Modern Bir Cumhuriyetin 
Planlaması ve İnşası’ baş-
lıklı dosya, Kültür ve Turizm 
Bakanlığı ile UNESCO Türkiye 
Milli Komisyonu iş birliğinde 
hazırlanarak listeye alındı. Bu 
gelişmeyle birlikte Türkiye’nin 
UNESCO Dünya Miras Geçici 
Listesi’ndeki varlık sayısı 80’e 
yükseldi.  Başvuru dosyası, 
2021 yılında UNESCO Türkiye 
Milli Komisyonu bünyesinde 
oluşturulan alt çalışma gru-
bunun katkılarıyla hazırlandı.  
Sürecin koordinasyonu Kültür 
ve Turizm Bakanlığı tarafından 
yürütülürken alanın adaylık 
sürecine Prof. Dr. Elvan Altan, 
Prof. Dr. Savaş Zafer Şahin ve 
Dr. Zeynep Tuna Yüncü katkı 
sundu. ‘Ankara: Modern Bir 

Cumhuriyetin Planlaması ve 
İnşası’ başlıklı dosya, 1920-
1970 yılları arasında planlanıp 
şekillenen başkentin; yeni 
kurulan bir ulus-devletin sim-
gesi olarak inşa edilen kamu 
yapıları, kültürel alanlar ve açık 
kamusal mekânlarıyla, 20’nci 
yüzyılın modern başkentlerine 
örnek teşkil etmesi nedeniyle 
UNESCO’nun ii, iv ve vi numaralı 
kültürel miras kriterleri kapsa-
mında geçici listeye dâhil edildi. 

Dosyada, Atatürk Bulva-
rı’nın kuzey-güney doğrultu-
sunda uzanan aksı ile Ulus ve 
Kızılay bölgeleri ana bileşenler 
olarak yer aldı. Türkiye Büyük 
Millet Meclisinin 1’inci, 2’nci 
3’üncü binaları, Cumhurbaş-
kanlığı Köşkü, Güven Park, 
Gençlik Parkı, Ulus Meydanı, 
Ankara Garı, İş Bankası binası, 
çeşitli bakanlık yapıları ve 
Kızılay Meydanı gibi simgesel 
yapılar; Ankara’nın planlı geli-
şimini ve modernleşme süreci-
ni yansıtan önemli unsurlar 
arasında gösterildi.
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Prof. Dr. Tevfik Özlü, 
“Yalnızca Türkiye 

için değil, Avrupa’da 
bildirilen rakamlara 

baktığımızda 
Kovid-19 başta 

olmak üzere viral 
enfeksiyonların 

ve buna bağlı 
solunum yolu 

enfeksiyonlarının 
sıklığında artış 

gözlendi” dedi.

KOVID-19’DA 
KORKUTAN ARTIŞ 

Karadeniz Teknik Üniversitesi Göğüs Hastalıkları 
Uzmanı Prof. Dr. Tevfik Özlü, iklim değişikliğine 
bağlı olarak mevsimsel döngülerin bozulduğunu 
ve Kovid-19 başta olmak üzere solunum yolu 
enfeksiyonlarında küresel bir artış gözlendiğini 
belirtti. Solunum sistemi hastalıklarının iklim 
koşullarıyla yakından ilişkili olduğunu, mevsimsel 

dönüşümlerde bu hastalıkların 
sıklığında artış yaşandığını 

söyleyen Özlü, “Solunum 
sistemi hastalıkları 
iklim koşullarıyla 
yakından ilişkilidir. İklim 
dönüşümlerinde bu 
hastalıkların sıklığında 
bir artış görüyoruz. Yaz 

ve bahar aylarında alerjik 
hastalıkların ortaya çık-

masını daha sık görüyoruz. 
Kışın, daha çok solunum yolu 

enfeksiyonlarıyla karşılaşmamız söz 
konusu oluyor. Fakat bu denge küresel ısınmayla 
ilişkili olarak giderek bozuluyor. Son yıllarda hem 
mevsimsel dönüşümlerin zamanlaması hem de 
bizim bu hastalıklarla karşılaşma alışkanlığımız 
değişti. Geçen yıl yaz boyunca devam eden viral 
enfeksiyonlar ve zatürre olan çok hasta takip ettik. 
Yalnızca Türkiye için değil küresel olarak durum 
böyle. Avrupa’da bildirilen rakamlara baktığımızda 
Kovid-19 başta olmak üzere viral enfeksiyonların 
ve buna bağlı solunum yolu enfeksiyonlarının 
sıklığında artış gözlendi” ifadelerini kullandı.

Elektrik direği 
leyleklerin 
yuvası oldu 
Sandıklı ilçesi Oda köyündeki beton elektrik direği, 
18 yıldır göç sezonunda leyleklere yuva oluyor. 
Leyleklerin akıma kapılmasından endişelenen köy-
lüler, direğin yaklaşık 20 metre ilerisine ağaçtan bir 
direk daha dikti. Leylekler beton elektrik direğine 
yuva yapmaya devam etti. 9 yıl önce leylek yuvası, 
elektrik hattından kaynaklandığı düşünülen 
yangında yandı. Leylekler, yangından kısa süre 
sonra yanan yuvanın yerine yenisini yaptı. Her yıl 
aralıksız aynı direğe yuva yapan leylekler, bu yıl da 
geldi. İki leylek, direğin üzerine yuvalarını kurdu. 
Köylüler, rahatsız etmemeye özen gösterdikleri 
leylekleri, ‘baharın müjdecisi’ olarak nitelendiriyor.

Üretken yapay zekâ üretkenliği hızlandırıyor
İstanbul Üniversitesi İktisat Fakültesi Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Veysel Bozkurt, üretken yapay zekâ uygula-
malarının kullanıcıların işlerini hızlandırdığını söyledi. 
Yapay zekâ teknolojileri üzerine çalışmalar yapan 
Prof. Dr. Bozkurt, Trakya Üniversitesi ev sahipliğinde 
düzenlenen panel için geldiği Edirne’de, yapay zekânın 
insan hayatının her alanında kullanılmaya başladığını 
ifade etti. İnsanların yapay zekâ teknolojisini farkında 
olmadan kullandıklarını belirten Bozkurt, “Yapay zekâyı 
uzun zamandır pek çok farklı alanda kullanıyoruz. 
Günümüzde en başta sosyal medya platformları yapay 
zekâyı kullanarak bizim ilgi ve merak alanlarımızı yön-
lendiriyor. Reklamlarla hayatımızı çok derinden etkiliyor. 
Diğer alanlarda da farkında olmadan yapay zekâyı 

kullanıyoruz” dedi. Bozkurt, yapay zekâ teknolojisinin 
iş yaşamını kolaylaştırdığını dile getirdi. Yeni uygula-
malar ve gelişmiş versiyonlarla yapay zekânın üretim 
boyutunun geliştiğini anlatan Bozkurt, şunları kaydetti: 
“OpenAI firmasının ChatGPT uygulamasıyla üretken 
yapay zekâ dönemi başladı. Hiç yazılım bilmeden sade-
ce tüketici olarak değil, üretici olarak da yapay zekâyı 
kullanabileceğimizi öğrendik. Bugün ChatGPT, Gemini 
ve Claude gibi üretken yapay zekâlar insanların kullanı-
mına sunuldu. Artık öğretmenler, öğrenciler, yöneticiler, 
işçiler, bu teknolojileri kullanarak işlerini 10 kat daha 
hızlı yapar hâle geldi. Yapay zekânın birey düzeyindeki 
en güçlü etkisi bu.” Bozkurt, yapay zekânın dünyanın 
geleceğinde önemli rol oynayacağını da vurguladı.

OTEL VE RESTORANLARDA
AYRICALIKLI HİSSETMENİN
YOLU TEB'DE 
Yurt içi ve yurt dışı otel ve restoran harcamalarınıza %20’ye varan
indirimle, ayda toplam 6.000 TL’ye varan indirim ayrıcalığı
sizi bekliyor. Hemen başvurun, kartınız size gelsin.

varan indirim

Tüm otel ve 
restoran

harcamalarında

ayda
6.000 TL’ye

Infinite ve Signature Kredi Kartlarına CEPTETEB Mobil ve İnternet Şubesi, 
TEB Telefon Şubesi ve Şubelerimiz üzerinden başvurabilirsiniz.

TEB Infinite ve TEB Signature Kredi Kartları’nın sağlayacağı ayrıcalıklardan kazanım oranları, işlem bazında ve 
aylık maksimum kazanım tutarları kart bazında ve bankamızda değerlendirdiğiniz varlığınıza göre değişiklik 
göstermektedir. TEB Signature Kredi Kartları için indirim sadece yurt içi otel ve restoran harcamalarında 
geçerlidir. TEB Infinite Kredi Kartları için indirim yurt içi ve yurt dışındaki tüm otel ve restoran harcamalarında 
geçerlidir. Seyahat acentaları üzerinden yapılan otel ödemeleri dahil değildir. Fast food harcamaları dahil değildir. 
Kartınıza ait ayrıcalıklarınıza CEPTETEB Mobil Uygulaması’ndan kolaylıkla erişebilirsiniz. Detaylı bilgi için 
teb.com.tr adresini ziyaret edebilirsiniz.
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